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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 506 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage) après stratification 

par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 6 au 12 novembre 2015. 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés 
comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la perspective 
des prochains scrutins régionaux et présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément 
prédictif des résultats le jour du vote.  
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1500 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les conséquences de la loi sur la délimitation 
des régions
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La notoriété de la loi sur la réforme territoriale 

 
 
 
 
 

Question : La loi du 16 janvier 2015 relative à la délimitation des régions, aux 
élections régionales et départementales et modifiant le calendrier 
électoral entrera en vigueur le 1er janvier 2016 et concrétisera le 
passage en France de 22 à 13 régions.  

 
    Vous personnellement, en avez-vous entendu parler ? 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée à tous Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

TOTAL Oui  87  

• Oui, et vous savez précisément de quoi il s’agit  ........................................................  52  

• Oui, mais vous ne savez pas précisément de quoi il s’agit  ........................................  35  

Non 13  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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La notoriété de la loi sur la réforme territoriale 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
savez préci-
sément de 

quoi il s’agit  

Oui, mais vous 
ne savez pas 
précisément  

de quoi il s’agit  

Non  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  87  52  35  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................................  91  59  32  9  
   Femme  ...............................................................................................................  83  45  38  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  86  49  37  14  
   18 à 19 ans  .........................................................................................................  85  47  38  15  
   20 à 21 ans  .........................................................................................................  86  50  36  14  
22 ans et plus  88  55  33  12  
   22 à 23 ans  .........................................................................................................  88  51  37  12  
   24 à 25 ans  .........................................................................................................  88  58  30  12  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL Actif  88  52  36  12  
TOTAL PCS+  91  58  33  9  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................  88  58  30  12  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................................  94  59  35  6  
Profession intermédiaire  92  58  34  8  
TOTAL PCS-  84  46  38  16  
   Employé  ..............................................................................................................  86  47  39  14  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  83  46  37  17  
TOTAL Inactif  84  51  33  16  
   Retraité  ...............................................................................................................  87  54  33  13  
   Autre inactif  ........................................................................................................  82  49  33  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Actif  87  55  32  13  
TOTAL PCS+  93  65  28  7  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................  92  56  36  8  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................................  93  68  25  7  
Profession intermédiaire  90  60  30  10  
TOTAL PCS-  84  50  34  16  
   Employé  ..............................................................................................................  83  51  32  17  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  85  48  37  15  
TOTAL Inactif  87  49  38  13  
SITUATION PROFESSIONNELLE      
   Exerce une activité ..............................................................................................  87  56  31  13  
   Est en recherche d’emploi  ..................................................................................  86  43  43  14  
   Est scolarisé  ........................................................................................................  89  51  38  11  
   Est dans une autre situation  ...............................................................................  72  42  30  28  
ETAT DE SCOLARITE      
   Collégien / Lycéen  ...............................................................................................  81  29  52  19  
   Etudiant  ..............................................................................................................  89  53  36  11  
   Non-scolarisé  ......................................................................................................  86  53  33  14  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................  69  27  42  31  
   CAP / BEP  ............................................................................................................  76  53  23  24  
   Baccalauréat  .......................................................................................................  80  39  41  20  
   1er cycle  .............................................................................................................  89  55  34  11  
   2ème / 3ème cycle  .............................................................................................  94  67  27  6  
   En cours d’étude  .................................................................................................  91  54  37  9  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  ................................................................................................  95  70  25  5  
   Classes moyennes supérieures  ...........................................................................  94  58  36  6  
   Classes moyennes inférieures  .............................................................................  89  56  33  11  
   Catégories modestes  ..........................................................................................  85  50  35  15  
   Catégories pauvres  .............................................................................................  84  50  34  16  
SITUATION FAMILIALE      
   Vit chez ses parents  ............................................................................................  89  50  39  11  
   Vit en couple  .......................................................................................................  83  52  31  17  
   Vit seul  ................................................................................................................  88  56  32  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de la loi sur la réforme territoriale 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
savez préci-
sément de 

quoi il s’agit  

Oui, mais vous 
ne savez pas 
précisément  

de quoi il s’agit  

Non  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  87  52  35  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ..............................................................................................  90  48  42  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .......................................................................  81  53  28  19  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...................................................................  85  43  42  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ...............................................................  89  57  32  11  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  87  51  36  13  
REGION      
Ile-de-France  86  49  37  14  
Province  88  54  34  12  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  ................................................................................  84  47  37  16  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ...............................................................................  83  47  36  17  
ATTACHEMENT A SA REGION      
   Attaché  ...............................................................................................................  89  55  34  11  
   Pas attaché  .........................................................................................................  75  28  47  25  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION      
   Attaché  ...............................................................................................................  89  56  33  11  
   Pas attaché  .........................................................................................................  83  45  38  17  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION      
   Attaché  ...............................................................................................................  87  51  36  13  
   Pas attaché  .........................................................................................................  89  56  33  11  
PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  92  58  34  8  
   Front de Gauche  .................................................................................................  93  60  33  7  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  91  57  34  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................  93  61  32  7  
MoDem  95  57  38  5  
TOTAL Droite  90  55  35  10  
   UDI (*)  ................................................................................................................  100  72  28  -  
   Les Républicains  .................................................................................................  93  59  34  7  
   Front National  ....................................................................................................  86  49  37  14  
Aucune formation politique  78  41  37  22  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES      
   Oui  ......................................................................................................................  90  55  35  10  
   Non  .....................................................................................................................  74  39  35  26  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015      
   Votant certain  .....................................................................................................  95  70  25  5  
   Votant probable  .................................................................................................  94  57  37  6  
   Votant peu probable  ...........................................................................................  85  45  40  15  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)      
   FDG, EELV, ND  ....................................................................................................  94  60  34  6  
   PS, PRG  ...............................................................................................................  94  63  31  6  
   LR, UDI, MoDem  .................................................................................................  92  63  29  8  
   Front National  ....................................................................................................  90  52  38  10  
   Abstention / Blanc ou nul  ...................................................................................  84  43  41  16  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014      
   Liste du Front de Gauche (*)  ...............................................................................  94  53  41  6  
   Liste du Parti Socialiste  .......................................................................................  96  72  24  4  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................  97  70  27  3  
   Liste de l’UMP  .....................................................................................................  91  65  26  9  
   Liste du Front National  .......................................................................................  89  53  36  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................  96  67  29  4  
   François Hollande  ...............................................................................................  95  65  30  5  
   François Bayrou (*)  .............................................................................................  94  88  6  6  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................  85  56  29  15  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................  82  43  39  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vous êtes tout à fait attaché, plutôt attaché, plutôt pas 
attaché ou pas du tout attaché à... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée à tous TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du  

tout  

attaché  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La France  .......................................  89  46  43  11  7  4  100  

• Votre commune  ............................  79  35  44  21  15  6  100  

• Votre département  .......................  78  35  43  22  16  6  100  

• L’Union Européenne  .....................  63  19  44  37  25  12  100  

Base : question posée aux personnes 
concernées ou non par la réforme 
territoriale        

• Votre région  ..................................  80  36  44  20  15  5  100  

• Votre ancienne région  ..................  76  37  39  24  17  7  100  

• Votre nouvelle région  ...................  48  12  36  52  35  17  100  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

La France 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  89  46  43  11  7  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  90  53  37  10  6  4  
   Femme  .............................................................................  89  40  49  11  7  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  88  43  45  12  8  4  
   18 à 19 ans  .......................................................................  89  44  45  11  7  4  
   20 à 21 ans  .......................................................................  87  43  44  13  8  5  
22 ans et plus  90  49  41  10  6  4  
   22 à 23 ans  .......................................................................  89  47  42  11  7  4  
   24 à 25 ans  .......................................................................  91  52  39  9  5  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  89  47  42  11  7  4  
TOTAL PCS+  91  50  41  9  6  3  
   Travailleur indépendant  ...................................................  86  44  42  14  10  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  93  53  40  7  5  2  
Profession intermédiaire  93  52  41  7  6  1  
TOTAL PCS-  88  43  45  12  7  5  
   Employé  ...........................................................................  87  44  43  13  9  4  
   Ouvrier  .............................................................................  88  43  45  12  6  6  
TOTAL Inactif  87  44  43  13  7  6  
   Retraité  ............................................................................  83  40  43  17  6  11  
   Autre inactif  .....................................................................  90  46  44  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  88  48  40  12  7  5  
TOTAL PCS+  92  59  33  8  6  2  
   Travailleur indépendant  ...................................................  86  53  33  14  9  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  95  62  33  5  4  1  
Profession intermédiaire  93  49  44  7  5  2  
TOTAL PCS-  85  44  41  15  8  7  
   Employé  ...........................................................................  85  43  42  15  9  6  
   Ouvrier  .............................................................................  86  48  38  14  5  9  
TOTAL Inactif  91  45  46  9  6  3  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  88  49  39  12  7  5  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  86  43  43  14  7  7  
   Est scolarisé  .....................................................................  91  45  46  9  6  3  
   Est dans une autre situation .............................................  85  38  47  15  12  3  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  89  46  43  11  7  4  
   Etudiant  ...........................................................................  91  45  46  9  6  3  
   Non-scolarisé  ...................................................................  88  47  41  12  7  5  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  85  42  43  15  2  13  
   CAP / BEP  .........................................................................  82  48  34  18  10  8  
   Baccalauréat  ....................................................................  87  45  42  13  8  5  
   1er cycle  ..........................................................................  86  42  44  14  11  3  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  95  51  44  5  3  2  
   En cours d’étude  ..............................................................  91  47  44  9  6  3  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  93  67  26  7  5  2  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  95  56  39  5  3  2  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  95  55  40  5  4  1  
   Catégories modestes ........................................................  90  47  43  10  7  3  
   Catégories pauvres  ..........................................................  84  40  44  16  9  7  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  90  44  46  10  6  4  
   Vit en couple  ....................................................................  87  47  40  13  7  6  
   Vit seul  .............................................................................  90  51  39  10  7  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

La France 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  89  46  43  11  7  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  86  42  44  14  8  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  92  50  42  8  4  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  89  43  46  11  5  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  88  47  41  12  9  3  
   Agglomération parisienne  ................................................  93  50  43  7  4  3  
REGION        
Ile-de-France  92  48  44  8  4  4  
Province  90  45  45  10  6  4  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  86  51  35  14  9  5  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  83  47  36  17  14  3  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  97  50  47  3  3  -  
   Pas attaché  ......................................................................  69  35  34  31  19  12  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  94  51  43  6  4  2  
   Pas attaché  ......................................................................  67  30  37  33  18  15  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  96  55  41  4  4  -  
   Pas attaché  ......................................................................  80  37  43  20  10  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  93  47  46  7  4  3  
   Front de Gauche  ..............................................................  84  48  36  16  6  10  
   Parti Socialiste  .................................................................  96  51  45  4  2  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  98  42  56  2  2  -  
MoDem  100  78  22  -  -  -  
TOTAL Droite  91  55  36  9  6  3  
   UDI (*)  .............................................................................  93  52  41  7  7  -  
   Les Républicains  ...............................................................  95  58  37  5  5  -  
   Front National  ..................................................................  88  51  37  12  6  6  
Aucune formation politique  82  33  49  18  11  7  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  91  48  43  9  6  3  
   Non  ..................................................................................  81  42  39  19  12  7  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  95  68  27  5  3  2  
   Votant probable  ...............................................................  94  53  41  6  3  3  
   Votant peu probable  ........................................................  87  35  52  13  9  4  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  95  45  50  5  4  1  
   PS, PRG  ............................................................................  96  61  35  4  1  3  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  96  65  31  4  4  -  
   Front National  ..................................................................  88  50  38  12  8  4  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  85  33  52  15  8  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  91  45  46  9  2  7  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  92  66  26  8  7  1  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  96  56  40  4  -  4  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  96  54  42  4  4  -  
   Liste du Front National  .....................................................  90  55  35  10  7  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  95  48  47  5  -  5  
   François Hollande  ............................................................  90  52  38  10  7  3  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  97  64  33  3  -  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  93  56  37  7  7  -  
   Marine Le Pen  ..................................................................  85  52  33  15  8  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre commune 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  79  35  44  21  15  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  80  38  42  20  15  5  
   Femme  .............................................................................  77  31  46  23  15  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  81  36  45  19  13  6  
   18 à 19 ans  .......................................................................  77  33  44  23  16  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  83  38  45  17  11  6  
22 ans et plus  77  34  43  23  16  7  
   22 à 23 ans  .......................................................................  73  32  41  27  19  8  
   24 à 25 ans  .......................................................................  81  36  45  19  14  5  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  79  36  43  21  15  6  
TOTAL PCS+  76  36  40  24  18  6  
   Travailleur indépendant  ...................................................  72  43  29  28  19  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  78  32  46  22  17  5  
Profession intermédiaire  82  35  47  18  14  4  
TOTAL PCS-  80  37  43  20  14  6  
   Employé  ...........................................................................  82  40  42  18  12  6  
   Ouvrier  .............................................................................  80  35  45  20  15  5  
TOTAL Inactif  74  29  45  26  15  11  
   Retraité  ............................................................................  73  32  41  27  13  14  
   Autre inactif  .....................................................................  75  28  47  25  16  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  79  37  42  21  15  6  
TOTAL PCS+  75  35  40  25  18  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  58  35  23  42  31  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  83  35  48  17  12  5  
Profession intermédiaire  78  35  43  22  17  5  
TOTAL PCS-  80  38  42  20  14  6  
   Employé  ...........................................................................  79  35  44  21  13  8  
   Ouvrier  .............................................................................  81  43  38  19  15  4  
TOTAL Inactif  79  33  46  21  14  7  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  79  37  42  21  15  6  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  76  34  42  24  16  8  
   Est scolarisé  .....................................................................  80  33  47  20  14  6  
   Est dans une autre situation .............................................  72  32  40  28  21  7  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  83  39  44  17  9  8  
   Etudiant  ...........................................................................  79  32  47  21  15  6  
   Non-scolarisé  ...................................................................  78  36  42  22  15  7  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  72  34  38  28  17  11  
   CAP / BEP  .........................................................................  81  35  46  19  13  6  
   Baccalauréat  ....................................................................  76  32  44  24  15  9  
   1er cycle  ..........................................................................  77  38  39  23  19  4  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  81  34  47  19  13  6  
   En cours d’étude  ..............................................................  79  35  44  21  15  6  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  82  46  36  18  16  2  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  83  36  47  17  12  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  81  39  42  19  12  7  
   Catégories modestes ........................................................  80  38  42  20  16  4  
   Catégories pauvres  ..........................................................  76  30  46  24  16  8  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  81  34  47  19  13  6  
   Vit en couple  ....................................................................  78  37  41  22  16  6  
   Vit seul  .............................................................................  75  34  41  25  18  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre commune 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  79  35  44  21  15  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  75  37  38  25  18  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  82  38  44  18  13  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  79  35  44  21  14  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  81  33  48  19  13  6  
   Agglomération parisienne  ................................................  73  34  39  27  18  9  
REGION        
Ile-de-France  74  34  40  26  17  9  
Province  80  35  45  20  14  6  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  77  35  42  23  17  6  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  80  35  45  20  12  8  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  86  39  47  14  11  3  
   Pas attaché  ......................................................................  41  15  26  59  33  26  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  89  41  48  11  9  2  
   Pas attaché  ......................................................................  52  16  36  48  31  17  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  89  42  47  11  10  1  
   Pas attaché  ......................................................................  72  29  43  28  18  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  80  34  46  20  16  4  
   Front de Gauche  ..............................................................  77  35  42  23  17  6  
   Parti Socialiste  .................................................................  80  36  44  20  16  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  84  33  51  16  14  2  
MoDem  78  45  33  22  16  6  
TOTAL Droite  80  38  42  20  14  6  
   UDI (*)  .............................................................................  90  40  50  10  10  -  
   Les Républicains  ...............................................................  81  41  40  19  15  4  
   Front National  ..................................................................  78  34  44  22  15  7  
Aucune formation politique  74  30  44  26  15  11  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  82  37  45  18  13  5  
   Non  ..................................................................................  67  27  40  33  24  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  89  52  37  11  9  2  
   Votant probable  ...............................................................  81  34  47  19  15  4  
   Votant peu probable  ........................................................  78  29  49  22  14  8  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  84  35  49  16  13  3  
   PS, PRG  ............................................................................  86  39  47  14  10  4  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  88  43  45  12  11  1  
   Front National  ..................................................................  82  38  44  18  12  6  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  74  28  46  26  16  10  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  79  34  45  21  21  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  89  48  41  11  8  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  79  28  51  21  17  4  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  84  43  41  16  15  1  
   Liste du Front National  .....................................................  85  40  45  15  10  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  81  31  50  19  13  6  
   François Hollande  ............................................................  80  37  43  20  15  5  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  78  27  51  22  14  8  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  79  36  43  21  16  5  
   Marine Le Pen  ..................................................................  74  31  43  26  18  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre département 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  78  35  43  22  16  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  77  38  39  23  17  6  
   Femme  .............................................................................  79  32  47  21  14  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  81  34  47  19  13  6  
   18 à 19 ans  .......................................................................  79  32  47  21  14  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  83  36  47  17  12  5  
22 ans et plus  75  36  39  25  18  7  
   22 à 23 ans  .......................................................................  76  35  41  24  17  7  
   24 à 25 ans  .......................................................................  74  37  37  26  20  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  78  36  42  22  16  6  
TOTAL PCS+  74  33  41  26  21  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  80  38  42  20  16  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  70  31  39  30  24  6  
Profession intermédiaire  79  35  44  21  16  5  
TOTAL PCS-  80  38  42  20  14  6  
   Employé  ...........................................................................  81  40  41  19  14  5  
   Ouvrier  .............................................................................  81  37  44  19  13  6  
TOTAL Inactif  76  30  46  24  14  10  
   Retraité  ............................................................................  75  26  49  25  9  16  
   Autre inactif  .....................................................................  77  32  45  23  15  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  78  40  38  22  16  6  
TOTAL PCS+  74  36  38  26  21  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  72  42  30  28  21  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  75  34  41  25  21  4  
Profession intermédiaire  76  38  38  24  18  6  
TOTAL PCS-  79  42  37  21  14  7  
   Employé  ...........................................................................  80  38  42  20  13  7  
   Ouvrier  .............................................................................  77  49  28  23  16  7  
TOTAL Inactif  78  30  48  22  15  7  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  78  40  38  22  16  6  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  81  39  42  19  13  6  
   Est scolarisé  .....................................................................  79  30  49  21  15  6  
   Est dans une autre situation .............................................  77  28  49  23  17  6  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  79  34  45  21  14  7  
   Etudiant  ...........................................................................  78  29  49  22  16  6  
   Non-scolarisé  ...................................................................  78  39  39  22  16  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  84  43  41  16  8  8  
   CAP / BEP  .........................................................................  79  39  40  21  14  7  
   Baccalauréat  ....................................................................  80  35  45  20  12  8  
   1er cycle  ..........................................................................  79  45  34  21  16  5  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  75  35  40  25  20  5  
   En cours d’étude  ..............................................................  78  32  46  22  16  6  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  76  36  40  24  24  -  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  73  33  40  27  21  6  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  79  39  40  21  14  7  
   Catégories modestes ........................................................  82  37  45  18  14  4  
   Catégories pauvres  ..........................................................  75  33  42  25  16  9  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  80  32  48  20  14  6  
   Vit en couple  ....................................................................  75  38  37  25  17  8  
   Vit seul  .............................................................................  77  37  40  23  17  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre département 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  78  35  43  22  16  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  80  34  46  20  14  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  81  43  38  19  13  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  81  35  46  19  11  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  79  35  44  21  15  6  
   Agglomération parisienne  ................................................  71  29  42  29  22  7  
REGION        
Ile-de-France  72  29  43  28  21  7  
Province  80  37  43  20  13  7  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  75  33  42  25  20  5  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  81  39  42  19  12  7  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  90  43  47  10  8  2  
   Pas attaché  ......................................................................  26  4  22  74  49  25  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  91  42  49  9  8  1  
   Pas attaché  ......................................................................  41  13  28  59  37  22  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  94  42  52  6  5  1  
   Pas attaché  ......................................................................  65  28  37  35  24  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  77  32  45  23  17  6  
   Front de Gauche  ..............................................................  69  30  39  31  19  12  
   Parti Socialiste  .................................................................  81  32  49  19  15  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  82  34  48  18  13  5  
MoDem  81  37  44  19  15  4  
TOTAL Droite  80  40  40  20  14  6  
   UDI (*)  .............................................................................  90  52  38  10  10  -  
   Les Républicains  ...............................................................  81  40  41  19  15  4  
   Front National  ..................................................................  79  40  39  21  14  7  
Aucune formation politique  75  31  44  25  16  9  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  80  36  44  20  15  5  
   Non  ..................................................................................  68  31  37  32  23  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  86  47  39  14  11  3  
   Votant probable  ...............................................................  80  35  45  20  15  5  
   Votant peu probable  ........................................................  77  31  46  23  16  7  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  82  33  49  18  12  6  
   PS, PRG  ............................................................................  80  34  46  20  14  6  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  84  41  43  16  14  2  
   Front National  ..................................................................  84  39  45  16  11  5  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  72  31  41  28  20  8  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  71  23  48  29  21  8  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  89  48  41  11  10  1  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  75  32  43  25  17  8  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  85  41  44  15  13  2  
   Liste du Front National  .....................................................  85  47  38  15  10  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  60  21  39  40  26  14  
   François Hollande  ............................................................  80  39  41  20  15  5  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  75  35  40  25  19  6  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  78  33  45  22  16  6  
   Marine Le Pen  ..................................................................  75  36  39  25  19  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’Union Européenne 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  63  19  44  37  25  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  63  20  43  37  25  12  
   Femme  .............................................................................  61  17  44  39  26  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  62  18  44  38  26  12  
   18 à 19 ans  .......................................................................  66  20  46  34  26  8  
   20 à 21 ans  .......................................................................  59  16  43  41  25  16  
22 ans et plus  62  19  43  38  25  13  
   22 à 23 ans  .......................................................................  60  19  41  40  27  13  
   24 à 25 ans  .......................................................................  65  19  46  35  22  13  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  62  18  44  38  26  12  
TOTAL PCS+  71  27  44  29  19  10  
   Travailleur indépendant  ...................................................  63  28  35  37  22  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  74  26  48  26  18  8  
Profession intermédiaire  61  13  48  39  29  10  
TOTAL PCS-  57  15  42  43  28  15  
   Employé  ...........................................................................  55  14  41  45  30  15  
   Ouvrier  .............................................................................  59  15  44  41  27  14  
TOTAL Inactif  66  23  43  34  22  12  
   Retraité  ............................................................................  56  22  34  44  28  16  
   Autre inactif  .....................................................................  70  23  47  30  19  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  59  19  40  41  27  14  
TOTAL PCS+  78  37  41  22  14  8  
   Travailleur indépendant  ...................................................  75  54  21  25  10  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  79  28  51  21  16  5  
Profession intermédiaire  60  16  44  40  30  10  
TOTAL PCS-  53  14  39  47  29  18  
   Employé  ...........................................................................  56  17  39  44  28  16  
   Ouvrier  .............................................................................  49  10  39  51  31  20  
TOTAL Inactif  66  19  47  34  23  11  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  60  20  40  40  26  14  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  62  15  47  38  25  13  
   Est scolarisé  .....................................................................  66  19  47  34  24  10  
   Est dans une autre situation .............................................  52  12  40  48  23  25  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  59  18  41  41  31  10  
   Etudiant  ...........................................................................  67  19  48  33  23  10  
   Non-scolarisé  ...................................................................  60  18  42  40  26  14  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  47  14  33  53  23  30  
   CAP / BEP  .........................................................................  50  9  41  50  27  23  
   Baccalauréat  ....................................................................  57  16  41  43  30  13  
   1er cycle  ..........................................................................  57  17  40  43  26  17  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  69  18  51  31  24  7  
   En cours d’étude  ..............................................................  67  22  45  33  24  9  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  79  39  40  21  14  7  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  66  19  47  34  27  7  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  66  22  44  34  26  8  
   Catégories modestes ........................................................  63  17  46  37  26  11  
   Catégories pauvres  ..........................................................  58  16  42  42  23  19  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  63  17  46  37  26  11  
   Vit en couple  ....................................................................  59  18  41  41  25  16  
   Vit seul  .............................................................................  64  23  41  36  24  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

L’Union Européenne 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  63  19  44  37  25  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  56  15  41  44  27  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  60  15  45  40  27  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  53  15  38  47  30  17  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  67  20  47  33  23  10  
   Agglomération parisienne  ................................................  67  25  42  33  23  10  
REGION        
Ile-de-France  66  24  42  34  24  10  
Province  61  18  43  39  25  14  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  62  17  45  38  27  11  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  60  11  49  40  29  11  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  67  21  46  33  27  6  
   Pas attaché  ......................................................................  50  16  34  50  27  23  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  64  18  46  36  24  12  
   Pas attaché  ......................................................................  55  16  39  45  23  22  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  69  21  48  31  25  6  
   Pas attaché  ......................................................................  54  14  40  46  23  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  73  27  46  27  19  8  
   Front de Gauche  ..............................................................  74  23  51  26  13  13  
   Parti Socialiste  .................................................................  71  26  45  29  22  7  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  77  34  43  23  18  5  
MoDem  82  25  57  18  11  7  
TOTAL Droite  58  16  42  42  28  14  
   UDI (*)  .............................................................................  73  33  40  27  19  8  
   Les Républicains  ...............................................................  74  22  52  26  24  2  
   Front National  ..................................................................  41  9  32  59  33  26  
Aucune formation politique  55  12  43  45  31  14  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  64  19  45  36  24  12  
   Non  ..................................................................................  57  19  38  43  29  14  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  67  28  39  33  19  14  
   Votant probable  ...............................................................  69  21  48  31  22  9  
   Votant peu probable  ........................................................  59  13  46  41  28  13  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  81  33  48  19  16  3  
   PS, PRG  ............................................................................  76  30  46  24  19  5  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  80  26  54  20  16  4  
   Front National  ..................................................................  39  9  30  61  33  28  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  53  9  44  47  31  16  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  67  13  54  33  21  12  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  80  37  43  20  16  4  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  80  37  43  20  14  6  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  73  24  49  27  23  4  
   Liste du Front National  .....................................................  41  8  33  59  27  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  76  15  61  24  17  7  
   François Hollande  ............................................................  65  25  40  35  24  11  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  77  24  53  23  13  10  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  73  19  54  27  22  5  
   Marine Le Pen  ..................................................................  41  6  35  59  30  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre région 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES CONCERNES 80  36  44  20  15  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  82  39  43  18  13  5  
   Femme  .............................................................................  78  34  44  22  16  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  81  37  44  19  14  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  81  37  44  19  15  4  
   20 à 21 ans  .......................................................................  83  38  45  17  12  5  
22 ans et plus  79  35  44  21  15  6  
   22 à 23 ans  .......................................................................  84  34  50  16  10  6  
   24 à 25 ans  .......................................................................  72  35  37  28  21  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  81  37  44  19  15  4  
TOTAL PCS+  74  37  37  26  19  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  77  41  36  23  13  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  73  35  38  27  21  6  
Profession intermédiaire  79  32  47  21  20  1  
TOTAL PCS-  85  39  46  15  11  4  
   Employé  ...........................................................................  79  37  42  21  15  6  
   Ouvrier  .............................................................................  89  40  49  11  9  2  
TOTAL Inactif  78  34  44  22  10  12  
   Retraité  ............................................................................  76  32  44  24  -  24  
   Autre inactif  .....................................................................  79  35  44  21  15  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  77  37  40  23  16  7  
TOTAL PCS+  64  32  32  36  20  16  
   Travailleur indépendant  ...................................................  36  12  24  64  17  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  72  38  34  28  21  7  
Profession intermédiaire  79  35  44  21  16  5  
TOTAL PCS-  81  40  41  19  14  5  
   Employé  ...........................................................................  77  33  44  23  15  8  
   Ouvrier  .............................................................................  87  52  35  13  13  -  
TOTAL Inactif  83  35  48  17  13  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  77  35  42  23  16  7  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  86  52  34  14  10  4  
   Est scolarisé  .....................................................................  81  32  49  19  15  4  
   Est dans une autre situation .............................................  72  48  24  28  13  15  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  81  19  62  19  13  6  
   Etudiant  ...........................................................................  82  34  48  18  15  3  
   Non-scolarisé  ...................................................................  78  38  40  22  15  7  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  84  48  36  16  7  9  
   CAP / BEP  .........................................................................  84  32  52  16  16  -  
   Baccalauréat  ....................................................................  78  45  33  22  17  5  
   1er cycle  ..........................................................................  83  36  47  17  12  5  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  79  39  40  21  17  4  
   En cours d’étude  ..............................................................  79  33  46  21  14  7  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  65  32  33  35  23  12  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  77  33  44  23  18  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  78  36  42  22  18  4  
   Catégories modestes ........................................................  82  43  39  18  13  5  
   Catégories pauvres  ..........................................................  81  29  52  19  13  6  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  83  38  45  17  12  5  
   Vit en couple  ....................................................................  74  30  44  26  19  7  
   Vit seul  .............................................................................  78  38  40  22  17  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre région 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES CONCERNES 80  36  44  20  15  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  90  42  48  10  9  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  82  47  35  18  12  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  87  49  38  13  10  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  87  42  45  13  9  4  
   Agglomération parisienne  ................................................  74  28  46  26  19  7  
REGION        
Ile-de-France  74  28  46  26  19  7  
Province  91  52  39  9  7  2  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  82  38  44  18  12  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  80  36  44  20  14  6  
   Front de Gauche  ..............................................................  79  36  43  21  19  2  
   Parti Socialiste  .................................................................  79  39  40  21  15  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  83  32  51  17  8  9  
MoDem  78  45  33  22  22  -  
TOTAL Droite  85  38  47  15  11  4  
   UDI (*)  .............................................................................  83  39  44  17  9  8  
   Les Républicains  ...............................................................  84  35  49  16  11  5  
   Front National  ..................................................................  86  38  48  14  10  4  
Aucune formation politique  73  34  39  27  20  7  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  82  39  43  18  13  5  
   Non  ..................................................................................  69  19  50  31  24  7  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  89  55  34  11  8  3  
   Votant probable  ...............................................................  82  34  48  18  14  4  
   Votant peu probable  ........................................................  77  31  46  23  16  7  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  83  38  45  17  9  8  
   PS, PRG  ............................................................................  83  42  41  17  12  5  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  84  38  46  16  14  2  
   Front National  ..................................................................  87  33  54  13  11  2  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  76  36  40  24  17  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  79  46  33  21  21  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  97  53  44  3  -  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  72  32  40  28  19  9  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  85  38  47  15  11  4  
   Liste du Front National  .....................................................  92  40  52  8  5  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  63  21  42  37  22  15  
   François Hollande  ............................................................  81  28  53  19  16  3  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  67  41  26  33  28  5  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  90  37  53  10  6  4  
   Marine Le Pen  ..................................................................  76  29  47  24  17  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre ancienne région 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES CONCERNES 76  37  39  24  17  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  74  36  38  26  19  7  
   Femme  .............................................................................  78  38  40  22  15  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  78  37  41  22  15  7  
   18 à 19 ans  .......................................................................  76  34  42  24  16  8  
   20 à 21 ans  .......................................................................  80  39  41  20  15  5  
22 ans et plus  74  37  37  26  19  7  
   22 à 23 ans  .......................................................................  70  37  33  30  22  8  
   24 à 25 ans  .......................................................................  78  38  40  22  15  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  77  39  38  23  17  6  
TOTAL PCS+  78  36  42  22  18  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  74  40  34  26  20  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  81  34  47  19  16  3  
Profession intermédiaire  72  38  34  28  19  9  
TOTAL PCS-  77  40  37  23  17  6  
   Employé  ...........................................................................  84  42  42  16  11  5  
   Ouvrier  .............................................................................  73  39  34  27  20  7  
TOTAL Inactif  75  30  45  25  15  10  
   Retraité  ............................................................................  76  32  44  24  11  13  
   Autre inactif  .....................................................................  75  30  45  25  16  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  76  40  36  24  17  7  
TOTAL PCS+  75  45  30  25  23  2  
   Travailleur indépendant  ...................................................  58  44  14  42  37  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  86  46  40  14  14  -  
Profession intermédiaire  76  34  42  24  16  8  
TOTAL PCS-  77  41  36  23  15  8  
   Employé  ...........................................................................  80  42  38  20  13  7  
   Ouvrier  .............................................................................  70  38  32  30  21  9  
TOTAL Inactif  76  34  42  24  17  7  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  77  41  36  23  16  7  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  71  34  37  29  22  7  
   Est scolarisé  .....................................................................  76  35  41  24  17  7  
   Est dans une autre situation .............................................  83  31  52  17  15  2  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  64  18  46  36  26  10  
   Etudiant  ...........................................................................  77  37  40  23  16  7  
   Non-scolarisé  ...................................................................  76  38  38  24  17  7  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  78  41  37  22  8  14  
   CAP / BEP  .........................................................................  70  32  38  30  22  8  
   Baccalauréat  ....................................................................  82  35  47  18  13  5  
   1er cycle  ..........................................................................  83  42  41  17  11  6  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  75  42  33  25  19  6  
   En cours d’étude  ..............................................................  74  36  38  26  19  7  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  72  42  30  28  28  -  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  76  40  36  24  20  4  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  79  41  38  21  15  6  
   Catégories modestes ........................................................  76  40  36  24  20  4  
   Catégories pauvres  ..........................................................  75  34  41  25  16  9  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  74  33  41  26  18  8  
   Vit en couple  ....................................................................  80  45  35  20  15  5  
   Vit seul  .............................................................................  75  36  39  25  18  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre ancienne région 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES CONCERNES 76  37  39  24  17  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  74  33  41  26  20  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  78  46  32  22  14  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  77  36  41  23  13  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  76  36  40  24  18  6  
REGION        
Province  76  37  39  24  17  7  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  77  39  38  23  17  6  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  91  37  54  9  7  2  
   Pas attaché  ......................................................................  62  36  26  38  26  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  76  32  44  24  17  7  
   Front de Gauche  ..............................................................  72  25  47  28  9  19  
   Parti Socialiste  .................................................................  78  29  49  22  20  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  77  38  39  23  16  7  
MoDem  71  36  35  29  29  -  
TOTAL Droite  79  43  36  21  16  5  
   UDI (*)  .............................................................................  84  43  41  16  16  -  
   Les Républicains  ...............................................................  79  45  34  21  18  3  
   Front National  ..................................................................  81  42  39  19  13  6  
Aucune formation politique  73  32  41  27  16  11  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  78  37  41  22  16  6  
   Non  ..................................................................................  67  37  30  33  24  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  88  45  43  12  9  3  
   Votant probable  ...............................................................  80  42  38  20  13  7  
   Votant peu probable  ........................................................  72  31  41  28  21  7  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  72  34  38  28  22  6  
   PS, PRG  ............................................................................  80  33  47  20  14  6  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  85  54  31  15  14  1  
   Front National  ..................................................................  84  41  43  16  11  5  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  72  29  43  28  18  10  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  75  15  60  25  15  10  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  82  42  40  18  17  1  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  75  40  35  25  20  5  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  79  52  27  21  18  3  
   Liste du Front National  .....................................................  87  45  42  13  9  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  77  22  55  23  14  9  
   François Hollande  ............................................................  82  37  45  18  15  3  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  86  47  39  14  14  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  72  42  30  28  21  7  
   Marine Le Pen  ..................................................................  75  34  41  25  18  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre nouvelle région 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES CONCERNES 48  12  36  52  35  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  51  13  38  49  32  17  
   Femme  .............................................................................  46  12  34  54  38  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  49  13  36  51  35  16  
   18 à 19 ans  .......................................................................  47  12  35  53  36  17  
   20 à 21 ans  .......................................................................  52  14  38  48  33  15  
22 ans et plus  48  12  36  52  35  17  
   22 à 23 ans  .......................................................................  46  12  34  54  39  15  
   24 à 25 ans  .......................................................................  49  12  37  51  31  20  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  47  13  34  53  36  17  
TOTAL PCS+  46  14  32  54  34  20  
   Travailleur indépendant  ...................................................  43  19  24  57  32  25  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  48  10  38  52  36  16  
Profession intermédiaire  48  11  37  52  40  12  
TOTAL PCS-  48  14  34  52  35  17  
   Employé  ...........................................................................  55  17  38  45  32  13  
   Ouvrier  .............................................................................  44  12  32  56  37  19  
TOTAL Inactif  52  8  44  48  31  17  
   Retraité  ............................................................................  59  10  49  41  23  18  
   Autre inactif  .....................................................................  49  7  42  51  34  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  50  16  34  50  32  18  
TOTAL PCS+  55  20  35  45  26  19  
   Travailleur indépendant  ...................................................  52  31  21  48  26  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  57  13  44  43  25  18  
Profession intermédiaire  41  10  31  59  44  15  
TOTAL PCS-  51  16  35  49  30  19  
   Employé  ...........................................................................  56  19  37  44  30  14  
   Ouvrier  .............................................................................  42  10  32  58  30  28  
TOTAL Inactif  47  9  38  53  38  15  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  50  16  34  50  32  18  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  50  12  38  50  30  20  
   Est scolarisé  .....................................................................  47  9  38  53  38  15  
   Est dans une autre situation .............................................  44  6  38  56  41  15  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  57  20  37  43  27  16  
   Etudiant  ...........................................................................  46  8  38  54  40  14  
   Non-scolarisé  ...................................................................  50  15  35  50  32  18  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  46  11  35  54  29  25  
   CAP / BEP  .........................................................................  54  14  40  46  22  24  
   Baccalauréat  ....................................................................  59  15  44  41  24  17  
   1er cycle  ..........................................................................  45  12  33  55  42  13  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  44  11  33  56  40  16  
   En cours d’étude  ..............................................................  46  12  34  54  38  16  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  49  3  46  51  20  31  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  47  9  38  53  39  14  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  48  13  35  52  39  13  
   Catégories modestes ........................................................  50  18  32  50  39  11  
   Catégories pauvres  ..........................................................  47  13  34  53  33  20  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  47  11  36  53  38  15  
   Vit en couple  ....................................................................  48  13  35  52  33  19  
   Vit seul  .............................................................................  52  13  39  48  30  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attachement à différents échelons territoriaux 

Votre nouvelle région 

 

 

TOTAL  

Attaché  

Tout à fait  

attaché  

Plutôt  

attaché  

TOTAL Pas  

attaché  

Plutôt pas  

attaché  

Pas du tout  

attaché  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES CONCERNES 48  12  36  52  35  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  44  13  31  56  39  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  47  11  36  53  30  23  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  53  10  43  47  32  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  49  13  36  51  36  15  
REGION        
Province  48  12  36  52  34  18  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  50  14  36  50  38  12  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  58  14  44  42  28  14  
   Pas attaché  ......................................................................  19  7  12  81  55  26  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  51  13  38  49  37  12  
   Front de Gauche  ..............................................................  41  6  35  59  30  29  
   Parti Socialiste  .................................................................  56  15  41  44  39  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  52  17  35  48  36  12  
MoDem  52  18  34  48  43  5  
TOTAL Droite  52  13  39  48  30  18  
   UDI (*)  .............................................................................  54  -  54  46  29  17  
   Les Républicains  ...............................................................  52  12  40  48  36  12  
   Front National  ..................................................................  51  13  38  49  26  23  
Aucune formation politique  43  11  32  57  37  20  
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES        
   Oui  ...................................................................................  49  12  37  51  35  16  
   Non  ..................................................................................  51  17  34  49  33  16  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  56  14  42  44  28  16  
   Votant probable  ...............................................................  47  11  36  53  37  16  
   Votant peu probable  ........................................................  46  11  35  54  38  16  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  45  11  34  55  43  12  
   PS, PRG  ............................................................................  60  14  46  40  27  13  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  55  14  41  45  33  12  
   Front National  ..................................................................  50  9  41  50  26  24  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  43  11  32  57  41  16  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  44  7  37  56  30  26  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  65  16  49  35  32  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  55  19  36  45  27  18  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  49  7  42  51  32  19  
   Liste du Front National  .....................................................  48  10  38  52  29  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  38  9  29  62  42  20  
   François Hollande  ............................................................  49  17  32  51  40  11  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  53  12  41  47  25  22  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  62  11  51  38  23  15  
   Marine Le Pen  ..................................................................  49  9  40  51  27  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
 

La perspective des élections régionales de 
2015
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L’inscription sur les listes électorales 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous inscrit sur les listes électorales ? 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée à tous Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• Oui  ..............................................................................................................................  83  

• Non  .............................................................................................................................  14  

 -  Ne se prononcent pas  ......................................................................................  3  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  

 



Ifop pour l’ANACEJ 

Les jeunes, les élections régionales de 2015 et l’élection présidentielle de 2017  Novembre 2015 

26 

L’inscription sur les listes électorales 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  83  14  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ................................................................................................................................  85  13  2  
   Femme  .................................................................................................................................  81  15  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 22 ans  83  14  3  
   18 à 19 ans  ...........................................................................................................................  81  16  3  
   20 à 21 ans  ...........................................................................................................................  85  12  3  
22 ans et plus  84  14  2  
   22 à 23 ans  ...........................................................................................................................  85  13  2  
   24 à 25 ans  ...........................................................................................................................  84  14  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL Actif  84  14  2  
TOTAL PCS+  84  14  2  
   Travailleur indépendant  .......................................................................................................  74  22  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  90  9  1  
Profession intermédiaire  90  10  -  
TOTAL PCS-  81  16  3  
   Employé  ...............................................................................................................................  83  13  4  
   Ouvrier  .................................................................................................................................  79  18  3  
TOTAL Inactif  83  13  4  
   Retraité  ................................................................................................................................  90  7  3  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  81  15  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actif  83  15  2  
TOTAL PCS+  82  17  1  
   Travailleur indépendant  .......................................................................................................  72  28  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  88  11  1  
Profession intermédiaire  89  10  1  
TOTAL PCS-  81  17  2  
   Employé  ...............................................................................................................................  81  16  3  
   Ouvrier  .................................................................................................................................  81  19  -  
TOTAL Inactif  84  12  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE     
   Exerce une activité  ...............................................................................................................  85  14  1  
   Est en recherche d’emploi  ...................................................................................................  77  20  3  
   Est scolarisé  .........................................................................................................................  87  10  3  
   Est dans une autre situation .................................................................................................  65  26  9  
ETAT DE SCOLARITE     
   Collégien / Lycéen  ................................................................................................................  70  22  8  
   Etudiant  ...............................................................................................................................  88  9  3  
   Non-scolarisé  .......................................................................................................................  82  16  2  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...................................................................................................  63  31  6  
   CAP / BEP  .............................................................................................................................  72  24  4  
   Baccalauréat  ........................................................................................................................  82  16  2  
   1er cycle  ..............................................................................................................................  83  17  -  
   2ème / 3ème cycle  ...............................................................................................................  90  8  2  
   En cours d’étude  ..................................................................................................................  86  11  3  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  .................................................................................................................  90  10  -  
   Classes moyennes supérieures  .............................................................................................  87  13  -  
   Classes moyennes inférieures  ..............................................................................................  88  10  2  
   Catégories modestes ............................................................................................................  84  14  2  
   Catégories pauvres  ..............................................................................................................  80  16  4  
SITUATION FAMILIALE     
   Vit chez ses parents  .............................................................................................................  89  9  2  
   Vit en couple  ........................................................................................................................  75  22  3  
   Vit seul  .................................................................................................................................  83  14  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’inscription sur les listes électorales 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  83  14  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ...............................................................................................................  86  11  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................................................................................  84  14  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................................................................................  78  18  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................................................................  83  14  3  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  86  13  1  
REGION     
Ile-de-France  86  13  1  
Province  83  14  3  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .................................................................................................  80  15  5  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ................................................................................................  87  11  2  
ATTACHEMENT A SA REGION     
   Attaché  ................................................................................................................................  88  10  2  
   Pas attaché  ..........................................................................................................................  78  18  4  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION     
   Attaché  ................................................................................................................................  84  13  3  
   Pas attaché  ..........................................................................................................................  76  21  3  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION     
   Attaché  ................................................................................................................................  82  16  2  
   Pas attaché  ..........................................................................................................................  82  14  4  
PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  90  9  1  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  87  11  2  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  89  10  1  
   Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  95  4  1  
MoDem  92  8  -  
TOTAL Droite  86  12  2  
   UDI (*)  .................................................................................................................................  95  5  -  
   Les Républicains  ...................................................................................................................  89  9  2  
   Front National  ......................................................................................................................  83  14  3  
Aucune formation politique  73  21  6  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014     
   Liste du Front de Gauche (*)  ................................................................................................  97  3  -  
   Liste du Parti Socialiste  ........................................................................................................  94  6  -  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .........................................................................................  94  5  1  
   Liste de l’UMP  ......................................................................................................................  96  4  -  
   Liste du Front National  .........................................................................................................  92  8  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ............................................................................................................  85  10  5  
   François Hollande  ................................................................................................................  93  7  -  
   François Bayrou (*)  ..............................................................................................................  92  8  -  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................................................  88  10  2  
   Marine Le Pen  ......................................................................................................................  91  8  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ 

Les jeunes, les élections régionales de 2015 et l’élection présidentielle de 2017  Novembre 2015 

28 

L’indice de participation au premier tour des élections 
régionales 

 
 
 
 
 

Question : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez 
voter au premier tour des élections régionales qui aura lieu le 6 
décembre 2015. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant 
que vous êtes tout à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à 
fait certain de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous 
situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ? 
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L’indice de participation au premier tour des élections régionales 

 

 

Indice de  

participation 

Indice  

d’abstention 

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  28 72 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ......................................................................................................................................................................  30 70 

   Femme  .......................................................................................................................................................................  26 74 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  32 68 

   18 à 19 ans  .................................................................................................................................................................  34 66 

   20 à 21 ans  .................................................................................................................................................................  30 70 

22 ans et plus  25 75 

   22 à 23 ans  .................................................................................................................................................................  24 76 

   24 à 25 ans  .................................................................................................................................................................  27 73 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL Actif  28 72 

TOTAL PCS+  29 71 

   Travailleur indépendant  .............................................................................................................................................  24 76 

   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................................................................  32 68 

Profession intermédiaire  28 72 

TOTAL PCS-  27 73 

   Employé  .....................................................................................................................................................................  30 70 

   Ouvrier  .......................................................................................................................................................................  26 74 

TOTAL Inactif  29 71 

   Retraité  ......................................................................................................................................................................  37 63 

   Autre inactif  ...............................................................................................................................................................  25 75 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Actif  26 74 

TOTAL PCS+  31 69 

   Travailleur indépendant  .............................................................................................................................................  22 78 

   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................................................................  35 65 

Profession intermédiaire  23 77 

TOTAL PCS-  26 74 

   Employé  .....................................................................................................................................................................  26 74 

   Ouvrier  .......................................................................................................................................................................  26 74 

TOTAL Inactif  30 70 

SITUATION PROFESSIONNELLE      
   Exerce une activité  .....................................................................................................................................................  27 73 

   Est en recherche d’emploi  ..........................................................................................................................................  22 78 

   Est scolarisé  ................................................................................................................................................................  32 68 

   Est dans une autre situation  .......................................................................................................................................  19 81 

ETAT DE SCOLARITE      
   Collégien / Lycéen  ......................................................................................................................................................  39 61 

   Etudiant  .....................................................................................................................................................................  32 68 

   Non-scolarisé  .............................................................................................................................................................  26 74 

NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................................................................  18 82 

   CAP / BEP  ...................................................................................................................................................................  29 71 

   Baccalauréat ...............................................................................................................................................................  23 77 

   1er cycle  .....................................................................................................................................................................  16 84 

   2ème / 3ème cycle  .....................................................................................................................................................  33 67 

   En cours d’étude  ........................................................................................................................................................  32 68 

NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  ........................................................................................................................................................  38 62 

   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................................................................  34 66 

   Classes moyennes inférieures  ....................................................................................................................................  32 68 

   Catégories modestes  ..................................................................................................................................................  22 78 

   Catégories pauvres  .....................................................................................................................................................  28 72 

SITUATION FAMILIALE      
   Vit chez ses parents  ....................................................................................................................................................  31 69 

   Vit en couple  ..............................................................................................................................................................  25 75 

   Vit seul  .......................................................................................................................................................................  24 76 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’indice de participation au premier tour des élections régionales 

 

 

Indice de  

participation 

Indice  

d’abstention 

 (%)  

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  28 72 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  .....................................................................................................................................................  29 71 

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................................................................................  34 66 

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................................................................................  26 74 

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................................................................................  27 73 

   Agglomération parisienne  ..........................................................................................................................................  29 71 

REGION      
Ile-de-France  30 70 

Province  26 74 

   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .......................................................................................................................................  36 64 

   Provence-Alpes-Côte d’Azur  .......................................................................................................................................  35 65 

ATTACHEMENT A SA REGION      
   Attaché .......................................................................................................................................................................  33 67 

   Pas attaché  .................................................................................................................................................................  19 81 

ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION      
   Attaché .......................................................................................................................................................................  30 70 

   Pas attaché  .................................................................................................................................................................  15 85 

ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION      
   Attaché .......................................................................................................................................................................  30 70 

   Pas attaché  .................................................................................................................................................................  23 77 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  30 70 

   Front de Gauche  .........................................................................................................................................................  25 75 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................................................................  33 67 

   Europe Ecologie Les Verts  ..........................................................................................................................................  28 72 

MoDem  17 83 

TOTAL Droite  36 64 

   UDI (*)  ........................................................................................................................................................................  40 60 

   Les Républicains  .........................................................................................................................................................  36 64 

   Front National  ............................................................................................................................................................  38 62 

Aucune formation politique  14 86 

INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)      
   FDG, EELV, ND  ............................................................................................................................................................  27 73 

   PS, PRG  .......................................................................................................................................................................  37 63 

   LR, UDI, MoDem  .........................................................................................................................................................  37 63 

   Front National  ............................................................................................................................................................  42 58 

   Abstention / Blanc ou nul  ...........................................................................................................................................  14 86 

VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014      
   Liste du Front de Gauche (*)  ......................................................................................................................................  17 83 

   Liste du Parti Socialiste  ...............................................................................................................................................  48 52 

   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................................  34 66 

   Liste de l’UMP  ............................................................................................................................................................  36 64 

   Liste du Front National  ...............................................................................................................................................  44 56 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon ...................................................................................................................................................  21 79 

   François Hollande  .......................................................................................................................................................  29 71 

   François Bayrou (*) .....................................................................................................................................................  30 70 

   Nicolas Sarkozy ...........................................................................................................................................................  37 63 

   Marine Le Pen  ............................................................................................................................................................  26 74 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au premier tour des élections 
régionales 

 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections 
régionales, ici dans votre région, pour laquelle des listes suivantes y 
aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• Listes de Lutte Ouvrière  .............................................................................................  2  

• Listes du Front de Gauche, d’Europe Ecologie Les Verts et/ou de Nouvelle Donne  .  17  

• Listes du Parti Socialiste et du Parti Radical de Gauche  ............................................  22  

• Listes Divers Gauche  ..................................................................................................  1  

• Listes des Républicains, de l’UDI et/ou du MoDem  ...................................................  28  

• Listes Divers Droite  ....................................................................................................  0,5 

• Listes de Debout La France  ........................................................................................  2  

• Listes du Front National  .............................................................................................  25  

• Listes de l’Union Populaire Républicaine  ...................................................................  0,5 

• Autres listes  ...............................................................................................................  2  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  

 
 
 
Note : Les intentions de vote ont été mesurées sur offre réelle, les interviewés s’étant vus proposer les 

listes qui seront effectivement présentes dans leur région respective. Pour ce faire, l’Ifop s’est appuyé sur 

les listes validées par le Ministère de l’Intérieur. 
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L’intention de vote au premier tour des élections régionales 

 

 

Listes de 
Lutte 

Ouvrière   

Listes du 
Front de 
Gauche, 
d’Europe 
Ecologie 
Les Verts 
et/ou de 
Nouvelle 
Donne   

Listes du 
Parti 

Socialiste 
et du 
Parti 

Radical 
de 

Gauche   

Listes 
Divers 

Gauche   

Listes 
des 

Répu-
blicains, 
de l’UDI 
et/ou du 
MoDem   

Listes 
Divers 
Droite   

Listes de 
Debout 

La 
France   

Listes du 
Front 

National   

Listes de 
l’Union 
Populai-
re Répu-
blicaine   

Autres 
listes   

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  17  22  1  28  0,5 2  25  0,5 2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            

   Homme  ..............................................  2  17  22  1  28  -  2  24  1  3  

   Femme ...............................................  2  17  22  2  27  1  2  26  -  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)            

Moins de 22 ans  2  17  22  1  27  1  2  27  -  1  

   18 à 19 ans  .........................................  -  18  20  2  31  -  2  26  -  1  

   20 à 21 ans  .........................................  3  15  23  1  24  1  3  28  1  1  

22 ans et plus  2  17  22  1  29  -  2  23  1  3  

   22 à 23 ans  .........................................  1  14  15  -  33  1  2  29  1  4  

   24 à 25 ans  .........................................  3  21  30  1  24  -  1  18  -  2  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE            

TOTAL Actif  2  17  20  1  28  -  2  27  1  2  

TOTAL PCS+  2  22  21  1  32  -  3  18  1  -  

   Travailleur indépendant (*)  ................  1  24  6  -  39  -  3  27  -  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...  2  21  28  1  29  -  3  15  1  -  

Profession intermédiaire  4  16  19  1  30  -  2  26  -  2  

TOTAL PCS-  2  15  19  1  25  -  1  33  1  3  

   Employé  .............................................  4  13  19  1  27  -  1  33  2  -  

   Ouvrier ...............................................  1  16  19  -  24  -  2  33  -  5  

TOTAL Inactif  -  16  32  2  26  3  2  17  -  2  

   Retraité  ..............................................  -  15  40  -  25  -  1  19  -  -  

   Autre inactif  .......................................  -  17  29  3  26  4  3  15  -  3  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)            

TOTAL Actif  3  16  21  -  26  -  1  29  1  3  

TOTAL PCS+  3  27  17  -  34  -  1  15  2  1  

   Travailleur indépendant  .....................  3  40  7  -  29  -  1  20  -  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...  3  21  21  -  37  -  1  12  3  2  

Profession intermédiaire  4  17  23  2  31  -  1  20  -  2  

TOTAL PCS-  2  12  21  -  22  -  2  37  1  3  

   Employé  .............................................  2  13  23  -  21  -  -  38  1  2  

   Ouvrier ...............................................  2  10  18  -  23  -  4  37  -  6  

TOTAL Inactif  1  18  23  2  30  1  3  21  -  1  

SITUATION PROFESSIONNELLE            

   Exerce une activité  .............................  3  15  21  -  29  -  1  28  1  2  

   Est en recherche d’emploi  .................  -  23  18  2  21  -  2  30  -  4  

   Est scolarisé  .......................................  1  18  24  1  30  1  3  20  -  2  

   Est dans une autre situation  ..............  -  20  24  -  7  -  4  45  -  -  

ETAT DE SCOLARITE            

   Collégien / Lycéen  ..............................  -  12  16  -  8  -  4  60  -  -  

   Etudiant  .............................................  2  18  25  1  31  1  3  17  -  2  

   Non-scolarisé  .....................................  2  17  20  1  27  -  1  29  1  2  

NIVEAU DE DIPLOME            

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .................  -  1  26  -  27  -  -  46  -  -  

   CAP / BEP  ...........................................  -  12  21  -  12  -  3  48  -  4  

   Baccalauréat  ......................................  -  15  22  -  23  -  2  32  2  4  

   1er cycle  ............................................  3  22  18  -  21  -  -  35  -  1  

   2ème / 3ème cycle  .............................  6  17  28  2  26  -  -  18  2  1  

   En cours d’étude  ................................  2  18  21  1  33  1  3  19  -  2  

NIVEAU DE VIE            

   Catégories aisées  ...............................  4  19  30  -  29  -  5  12  1  -  

   Classes moyennes supérieures ...........  3  21  15  -  31  -  1  29  -  -  

   Classes moyennes inférieures  ............  1  13  27  -  31  1  2  20  2  3  

   Catégories modestes  .........................  5  19  18  1  26  1  3  25  -  2  

   Catégories pauvres  ............................  -  17  24  -  24  1  1  29  -  4  

SITUATION FAMILIALE            

   Vit chez ses parents  ...........................  2  18  23  1  27  -  3  24  -  2  

   Vit en couple  ......................................  3  15  17  -  29  -  1  31  1  3  

   Vit seul  ...............................................  1  18  26  1  28  2  1  21  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au premier tour des élections régionales 

 

 

Listes de 
Lutte 

Ouvrière   

Listes du 
Front de 
Gauche, 
d’Europe 
Ecologie 
Les Verts 
et/ou de 
Nouvelle 
Donne   

Listes du 
Parti 

Socialiste 
et du 
Parti 

Radical 
de 

Gauche   

Listes 
Divers 

Gauche   

Listes 
des 

Républi-
cains, de 

l’UDI 
et/ou du 
MoDem   

Listes 
Divers 
Droite   

Listes de 
Debout 

La 
France   

Listes du 
Front 

National   

Listes de 
l’Union 
Populai-
re Répu-
blicaine   

Autres 
listes   

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  17  22  1  28  0,5 2  25  0,5 2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION            

   Communes rurales  ...............................  3  18  16  2  22  -  3  33  -  3  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........  -  13  26  1  25  2  -  30  -  3  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....  1  19  17  1  36  -  1  23  1  1  

   Agglomération de 100000 hab. et plus   3  17  23  1  26  1  2  24  1  2  

   Agglomération parisienne  ....................  2  17  25  -  33  -  4  19  -  -  

REGION            

Ile-de-France  2  18  25  -  31  -  4  20  -  -  

Province  2  18  22  2  28  -  2  22  1  3  

   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .................  5  12  14  -  24  5  1  39  -  -  

   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ................  2  13  23  -  18  -  2  42  -  -  

ATTACHEMENT A SA REGION            

   Attaché  ................................................  2  18  25  -  28  -  1  23  -  3  

   Pas attaché  ..........................................  -  23  25  -  25  -  8  19  -  -  

ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION            

   Attaché  ................................................  2  14  19  2  30  1  1  28  1  2  

   Pas attaché  ..........................................  1  23  23  1  23  -  3  24  -  2  

ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION            

   Attaché  ................................................  2  13  23  1  30  2  2  26  1  -  

   Pas attaché  ..........................................  2  19  16  3  27  -  2  28  -  3  

PROXIMITE POLITIQUE            

TOTAL Gauche  5  36  50  2  4  -  1  1  -  1  

   Front de Gauche  ..................................  10  41  41  -  -  -  1  1  -  6  

   Parti Socialiste  .....................................  -  9  83  1  4  -  1  2  -  -  

   Europe Ecologie Les Verts  ....................  2  77  8  6  6  -  1  -  -  -  

MoDem  -  20  30  3  44  -  -  3  -  -  

TOTAL Droite  -  2  2  -  45  1  2  45  1  2  

   UDI (*)  .................................................  -  5  10  -  67  -  8  10  -  -  

   Les Républicains  ..................................  -  2  -  -  86  1  1  7  2  1  

   Front National  .....................................  -  2  2  -  3  1  1  89  -  2  

Aucune formation politique  3  16  18  -  24  1  8  23  -  7  

INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS 
REGIONALES DE 2015  

          

   Votant certain  ......................................  3  13  23  -  29  -  1  30  -  1  

   Votant probable  ..................................  1  18  21  2  29  1  3  23  -  2  

   Votant peu probable  ............................  2  21  21  1  26  -  3  22  1  3  

VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014            

   Liste du Front de Gauche (*)  ................  7  31  38  3  4  -  3  6  -  8  

   Liste du Parti Socialiste  ........................  -  13  82  2  1  -  -  2  -  -  

   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .........  -  64  14  2  16  -  -  4  -  -  

   Liste de l’UMP  ......................................  1  1  1  -  84  1  1  7  3  1  

   Liste du Front National  ........................  1  1  -  -  2  -  1  95  -  -  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)            

   Jean-Luc Mélenchon  ............................  11  41  40  -  4  -  -  -  -  4  

   François Hollande  ................................  -  17  56  2  9  2  -  14  -  -  

   François Bayrou (*)  ..............................  -  16  19  -  55  -  -  6  -  4  

   Nicolas Sarkozy  ....................................  -  5  -  -  83  -  -  8  3  1  

   Marine Le Pen  ......................................  -  2  -  -  2  -  -  93  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections 
régionales 

 
 
 
 

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter 
au premier tour de ces élections régionales ? En premier ? En second ? 

 
 
 
 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales qui 
pourraient ne pas aller voter, soit 60% de l’échantillon. 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement  ........  27 36 

• Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation  ..............  13 31 

• Parce que vous ne connaissez pas les candidats qui se présentent  ......  13 28 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis 
politiques  ...............................................................................................  

11 22 

• Parce qu’aucun candidat ne défend ou représente vos idées  ..............  11 22 

• Parce que vous ne savez pas vraiment quelles sont les compétences 
des Conseils Régionaux  ..........................................................................  

9 18 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action de votre 
Conseil Régional  .....................................................................................  

3 6 

• Parce que vous ne votez jamais  .............................................................  3 5 

• Parce que la gestion de votre région ne vous intéresse pas  .................  3 6 

• Pour une autre raison  ............................................................................  7 9 

• Aucune autre raison  ...............................................................................  - 11 

 TOTAL .....................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales 

En premier 

 

 

Parce que vous 
êtes en week-
end, en congé 

ou en 
déplacement  

 

Parce que ces 
élections ne 

changeront rien 
à votre situation  

 

Parce que vous 
ne connaissez 

pas les 
candidats qui se 

présentent  

 

Pour manifester 
votre 

méconten-
tement à 

l’égard des 
partis politiques  

Parce qu’aucun 
candidat ne 
défend ou 

représente vos 
idées  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  27  13  13  11  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .........................................................................  22  14  12  13  13  
   Femme  ..........................................................................  33  12  13  10  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  25  10  14  11  10  
   18 à 19 ans  ....................................................................  25  9  19  8  11  
   20 à 21 ans  ....................................................................  24  11  10  14  10  
22 ans et plus  29  17  11  12  12  
   22 à 23 ans  ....................................................................  28  17  13  10  13  
   24 à 25 ans  ....................................................................  30  16  9  13  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL Actif  27  14  12  12  11  
TOTAL PCS+  26  13  12  13  10  
   Travailleur indépendant  ................................................  17  17  12  10  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  30  11  12  14  11  
Profession intermédiaire  25  17  11  16  8  
TOTAL PCS-  28  13  13  9  13  
   Employé  ........................................................................  22  16  14  11  10  
   Ouvrier  ..........................................................................  31  11  12  9  15  
TOTAL Inactif  32  11  13  9  11  
   Retraité  .........................................................................  14  14  15  15  6  
   Autre inactif  ..................................................................  39  9  12  7  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actif  26  15  10  12  12  
TOTAL PCS+  33  14  14  6  8  
   Travailleur indépendant  ................................................  11  22  30  -  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  44  10  6  8  7  
Profession intermédiaire  24  17  10  17  11  
TOTAL PCS-  25  14  9  13  13  
   Employé  ........................................................................  25  13  10  11  13  
   Ouvrier  ..........................................................................  24  16  8  15  14  
TOTAL Inactif  29  12  15  10  10  
SITUATION PROFESSIONNELLE       
   Exerce une activité  ........................................................  28  15  10  12  11  
   Est en recherche d’emploi  .............................................  15  13  11  14  15  
   Est scolarisé  ...................................................................  32  11  15  9  9  
   Est dans une autre situation  ..........................................  16  14  21  15  12  
ETAT DE SCOLARITE       
   Collégien / Lycéen  .........................................................  8  16  19  14  14  
   Etudiant  ........................................................................  33  11  15  9  9  
   Non-scolarisé  ................................................................  25  15  11  13  12  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................  13  17  24  22  6  
   CAP / BEP  ......................................................................  18  24  8  9  14  
   Baccalauréat ..................................................................  29  15  9  17  7  
   1er cycle  ........................................................................  19  16  13  12  13  
   2ème / 3ème cycle  ........................................................  35  8  14  11  10  
   En cours d’étude  ...........................................................  29  12  13  9  12  
NIVEAU DE VIE       
   Catégories aisées  ...........................................................  27  17  8  14  14  
   Classes moyennes supérieures  ......................................  33  15  2  12  13  
   Classes moyennes inférieures  .......................................  31  14  13  12  9  
   Catégories modestes  .....................................................  24  12  16  15  11  
   Catégories pauvres  ........................................................  29  13  13  9  13  
SITUATION FAMILIALE       
   Vit chez ses parents  .......................................................  24  14  14  11  11  
   Vit en couple  .................................................................  30  13  10  14  11  
   Vit seul  ..........................................................................  31  11  11  11  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales 

En premier 

 

 

Parce que vous 
ne savez pas 

vraiment quel-
les sont les 

compétences 
des Conseils 
Régionaux  

Pour manifester 
votre 

mécontente-  

ment à l’égard 
de l’action de 
votre Conseil 

Régional  

Parce que vous 
ne votez jamais  

 

 

 

Parce que la 
gestion de votre  

région ne vous  

intéresse pas  

 

Pour une autre  

raison  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  9  3  3  3  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .........................................................................  10  3  4  3  6  
   Femme  ..........................................................................  7  3  2  2  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  10  4  4  3  9  
   18 à 19 ans  ....................................................................  10  1  3  4  10  
   20 à 21 ans  ....................................................................  9  6  6  2  8  
22 ans et plus  8  2  1  2  6  
   22 à 23 ans  ....................................................................  9  2  1  2  5  
   24 à 25 ans  ....................................................................  7  3  2  2  8  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL Actif  9  3  2  2  8  
TOTAL PCS+  10  5  2  2  7  
   Travailleur indépendant  ................................................  13  9  5  3  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  8  3  1  2  8  
Profession intermédiaire  11  1  2  2  7  
TOTAL PCS-  8  2  2  3  9  
   Employé  ........................................................................  12  2  -  3  10  
   Ouvrier  ..........................................................................  6  2  3  3  8  
TOTAL Inactif  6  3  6  3  6  
   Retraité  .........................................................................  10  3  10  3  10  
   Autre inactif  ..................................................................  5  3  5  3  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actif  9  3  3  2  8  
TOTAL PCS+  6  7  -  3  9  
   Travailleur indépendant  ................................................  7  10  -  9  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  6  6  -  -  13  
Profession intermédiaire  12  -  -  2  7  
TOTAL PCS-  9  3  4  2  8  
   Employé  ........................................................................  8  3  4  4  9  
   Ouvrier  ..........................................................................  11  4  4  -  4  
TOTAL Inactif  8  3  3  3  7  
SITUATION PROFESSIONNELLE       
   Exerce une activité  ........................................................  10  2  2  3  7  
   Est en recherche d’emploi  .............................................  8  7  6  -  11  
   Est scolarisé  ...................................................................  8  3  2  3  8  
   Est dans une autre situation  ..........................................  9  -  6  4  3  
ETAT DE SCOLARITE       
   Collégien / Lycéen  .........................................................  12  -  -  13  4  
   Etudiant  ........................................................................  8  3  2  2  8  
   Non-scolarisé  ................................................................  9  3  3  2  7  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................  5  -  5  3  5  
   CAP / BEP  ......................................................................  3  7  4  4  9  
   Baccalauréat ..................................................................  9  1  6  -  7  
   1er cycle  ........................................................................  12  1  3  3  8  
   2ème / 3ème cycle  ........................................................  8  5  -  2  7  
   En cours d’étude  ...........................................................  9  3  2  3  8  
NIVEAU DE VIE       
   Catégories aisées  ...........................................................  4  -  -  5  11  
   Classes moyennes supérieures  ......................................  8  6  1  -  10  
   Classes moyennes inférieures  .......................................  9  2  -  2  8  
   Catégories modestes  .....................................................  7  2  3  2  8  
   Catégories pauvres  ........................................................  10  3  3  3  4  
SITUATION FAMILIALE       
   Vit chez ses parents  .......................................................  9  3  4  3  7  
   Vit en couple  .................................................................  9  4  -  2  7  
   Vit seul  ..........................................................................  8  2  3  3  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales 

En premier 

 

 

Parce que vous 
êtes en week-
end, en congé 

ou en 
déplacement  

 

Parce que ces 
élections ne 
changeront 
rien à votre 

situation  

 

Parce que vous 
ne connaissez 

pas les 
candidats qui 
se présentent  

 

Pour 
manifester 

votre 
méconten-
tement à 

l’égard des 
partis 

politiques  

Parce qu’aucun 
candidat ne 
défend ou 

représente vos 
idées  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  27  13  13  11  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ............................................................... 22  13  20  11  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................................... 22  16  16  10  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................................... 19  20  6  18  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................. 32  12  13  10  11  
   Agglomération parisienne  .................................................... 29  10  8  12  14  
REGION       
Ile-de-France  30  11  8  11  14  
Province  27  14  14  12  11  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  ................................................. 24  16  10  11  8  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ................................................. 29  15  12  6  10  
ATTACHEMENT A SA REGION       
   Attaché  ................................................................................. 31  13  11  10  12  
   Pas attaché  ........................................................................... 22  13  7  14  12  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION       
   Attaché  ................................................................................. 31  11  14  12  9  
   Pas attaché  ........................................................................... 15  21  14  12  17  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION       
   Attaché  ................................................................................. 30  10  13  14  9  
   Pas attaché  ........................................................................... 24  16  15  10  11  
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  31  12  12  10  13  
   Front de Gauche  ................................................................... 25  17  14  9  13  
   Parti Socialiste  ...................................................................... 35  14  9  5  11  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................................... 28  7  15  18  16  
MoDem  29  4  9  4  20  
TOTAL Droite  31  16  11  13  7  
   UDI (*)  .................................................................................. 44  11  -  18  7  
   Les Républicains  ................................................................... 36  16  12  11  6  
   Front National  ...................................................................... 25  18  10  14  9  
Aucune formation politique  20  13  16  12  12  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015       
   Votant probable  ................................................................... 34  10  9  12  15  
   Votant peu probable  ............................................................ 24  15  14  11  9  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)       
   FDG, EELV, ND  ...................................................................... 32  9  10  13  16  
   PS, PRG  ................................................................................. 43  22  10  6  7  
   LR, UDI, MoDem  ................................................................... 35  16  10  9  10  
   Front National  ...................................................................... 31  15  7  11  10  
   Abstention / Blanc ou nul  ..................................................... 15  11  17  13  12  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014       
   Liste du Front de Gauche (*)  ................................................. 30  24  9  11  7  
   Liste du Parti Socialiste  ......................................................... 37  7  14  11  10  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  ......................................... 43  13  4  14  12  
   Liste de l’UMP  ...................................................................... 35  18  12  12  6  
   Liste du Front National  ......................................................... 33  20  9  9  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ............................................................. 38  14  -  5  16  
   François Hollande  ................................................................. 45  8  8  10  15  
   François Bayrou (*)  ............................................................... 25  13  9  4  20  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................... 26  26  6  15  8  
   Marine Le Pen  ...................................................................... 23  24  9  10  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales 

En premier 

 

 

Parce que vous 
ne savez pas 

vraiment 
quelles sont les 
compétences 
des Conseils 
Régionaux  

Pour mani-
fester votre 

mécontente-
ment à l’égard 
de l’action de 
votre Conseil 

Régional  

Parce que vous 
ne votez jamais  

 

 

 

Parce que la 
gestion de 

votre région ne 
vous intéresse 

pas  

 

Pour une autre  

raison  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  9  3  3  3  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ........................................................................  8  4  4  2  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................  7  4  5  1  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................  5  4  7  2  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................  8  2  -  3  9  
   Agglomération parisienne .............................................................  13  2  3  4  5  
REGION       
Ile-de-France  13  2  3  3  5  
Province  7  3  3  2  7  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie ..........................................................  7  4  5  3  12  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  .........................................................  12  2  1  2  11  
ATTACHEMENT A SA REGION       
   Attaché  .........................................................................................  12  2  1  2  6  
   Pas attaché  ...................................................................................  13  -  6  6  7  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION       
   Attaché  .........................................................................................  6  4  3  2  8  
   Pas attaché  ...................................................................................  6  2  2  3  8  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION       
   Attaché  .........................................................................................  7  3  5  2  7  
   Pas attaché  ...................................................................................  6  4  2  3  9  
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  8  3  2  4  5  
   Front de Gauche  ...........................................................................  10  6  -  3  3  
   Parti Socialiste  ..............................................................................  9  -  5  5  7  
   Europe Ecologie Les Verts  .............................................................  5  6  -  2  3  
MoDem  19  1  -  -  14  
TOTAL Droite  8  3  2  2  7  
   UDI (*)  ..........................................................................................  13  -  -  -  7  
   Les Républicains  ...........................................................................  8  3  2  2  4  
   Front National  ..............................................................................  7  3  1  3  10  
Aucune formation politique  8  2  5  2  10  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015       
   Votant probable  ...........................................................................  7  4  -  1  8  
   Votant peu probable .....................................................................  10  2  4  4  7  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)       
   FDG, EELV, ND  ..............................................................................  6  5  1  4  4  
   PS, PRG  .........................................................................................  4  -  1  -  7  
   LR, UDI, MoDem  ...........................................................................  10  3  1  2  4  
   Front National  ..............................................................................  6  4  2  2  12  
   Abstention / Blanc ou nul  .............................................................  11  3  6  3  9  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014       
   Liste du Front de Gauche (*)  .........................................................  15  3  -  1  -  
   Liste du Parti Socialiste  .................................................................  3  -  -  6  12  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  ..................................................  5  6  -  2  1  
   Liste de l’UMP ...............................................................................  6  5  -  2  4  
   Liste du Front National  .................................................................  5  7  1  2  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................  8  6  -  7  6  
   François Hollande  .........................................................................  6  -  2  3  3  
   François Bayrou (*)  .......................................................................  12  -  -  -  17  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................  10  5  -  2  2  
   Marine Le Pen ...............................................................................  6  5  -  1  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales 

Total des citations 

 

 

Parce que 
vous êtes en  

week-end, en  

congé ou en  

déplacement  

 

Parce que ces  

élections ne 
changeront 
rien à votre  

situation  

 

Parce que 
vous ne 

connaissez 
pas les  

candidats qui 
se présentent  

 

Parce 
qu’aucun 

candidat ne 
défend ou 
représente 
vos idées  

 

Pour 
manifester 

votre mécon-
tentement à 
l’égard des 

partis 
politiques  

Parce que 
vous ne savez 
pas vraiment 
quelles sont 
les compé-  

tences des 
Conseils 

Régionaux  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  36  31  28  22  22  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .........................................................................  32  30  27  24  26  16  

   Femme ..........................................................................  40  31  29  20  17  20  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 22 ans  33  25  30  20  21  21  

   18 à 19 ans  ....................................................................  31  23  36  22  18  23  

   20 à 21 ans  ....................................................................  35  27  24  17  24  20  

22 ans et plus  38  35  26  24  22  15  

   22 à 23 ans  ....................................................................  36  35  31  23  23  18  

   24 à 25 ans  ....................................................................  41  36  22  25  22  13  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif  34  32  29  23  23  19  

TOTAL PCS+  32  29  27  25  24  19  

   Travailleur indépendant  ................................................  27  33  30  17  22  23  

   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  35  27  25  29  25  17  

Profession intermédiaire  36  34  27  17  31  16  

TOTAL PCS-  33  32  30  24  18  20  

   Employé  ........................................................................  27  33  32  19  25  20  

   Ouvrier ..........................................................................  37  31  29  26  15  19  

TOTAL Inactif  45  26  26  19  16  16  

   Retraité  .........................................................................  37  27  30  11  15  17  

   Autre inactif  ..................................................................  48  25  25  22  16  16  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

TOTAL Actif  35  33  26  23  23  17  

TOTAL PCS+  39  31  24  21  14  12  

   Travailleur indépendant  ................................................  23  36  43  15  10  15  

   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  47  29  16  24  15  10  

Profession intermédiaire  36  34  25  21  31  21  

TOTAL PCS-  33  33  27  25  22  17  

   Employé  ........................................................................  31  35  26  22  20  16  

   Ouvrier ..........................................................................  38  30  29  30  24  19  

TOTAL Inactif  37  28  30  20  20  19  

SITUATION PROFESSIONNELLE        

   Exerce une activité  ........................................................  37  33  25  23  23  17  

   Est en recherche d’emploi  ............................................  22  34  35  26  20  14  

   Est scolarisé  ..................................................................  39  26  29  20  20  20  

   Est dans une autre situation  .........................................  23  37  30  18  30  24  

ETAT DE SCOLARITE        

   Collégien / Lycéen  .........................................................  15  32  51  20  28  25  

   Etudiant  ........................................................................  41  26  27  20  19  19  

   Non-scolarisé  ................................................................  34  34  27  23  23  17  

NIVEAU DE DIPLOME        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................  17  37  41  15  33  12  

   CAP / BEP  ......................................................................  25  32  26  24  20  22  

   Baccalauréat  .................................................................  44  35  26  18  26  14  

   1er cycle  .......................................................................  29  36  32  23  23  20  

   2ème / 3ème cycle  ........................................................  49  29  26  24  21  17  

   En cours d’étude  ...........................................................  35  28  28  23  20  19  

NIVEAU DE VIE        

   Catégories aisées  ..........................................................  29  22  23  28  31  8  

   Classes moyennes supérieures ......................................  43  32  14  25  24  15  

   Classes moyennes inférieures  .......................................  47  26  28  17  22  16  

   Catégories modestes  ....................................................  31  32  31  23  21  17  

   Catégories pauvres  .......................................................  37  34  28  24  20  22  

SITUATION FAMILIALE        

   Vit chez ses parents  ......................................................  32  31  32  21  22  20  

   Vit en couple  .................................................................  38  33  21  25  23  18  

   Vit seul  ..........................................................................  42  29  27  21  19  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ 

Les jeunes, les élections régionales de 2015 et l’élection présidentielle de 2017  Novembre 2015 

40 

Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales  
Total des citations 

 

 

Parce que la 
gestion de 

votre région ne 
vous intéresse 

pas  

 

 

Pour 
manifester 

votre mécon-
tentement à 

l’égard de 
l’action de 

votre Conseil  

Régional  

Parce que vous 
ne votez jamais  

 

 

 

 

Pour une autre  

raison  

 

 

 

 

Aucune autre  

raison  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  6  6  5  9  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  .........................................................................................  9  6  6  7  11  

   Femme  .........................................................................................  4  5  4  11  11  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 22 ans  7  7  7  10  11  

   18 à 19 ans  ...................................................................................  8  4  5  12  8  

   20 à 21 ans  ...................................................................................  6  9  9  8  14  

22 ans et plus  6  5  3  8  10  

   22 à 23 ans  ...................................................................................  6  3  2  7  12  

   24 à 25 ans  ...................................................................................  6  7  3  10  9  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

TOTAL Actif  6  6  4  9  10  

TOTAL PCS+  7  9  5  8  7  

   Travailleur indépendant ................................................................  11  11  8  5  8  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  5  8  3  9  7  

Profession intermédiaire  7  4  3  8  10  

TOTAL PCS-  6  4  4  10  11  

   Employé ........................................................................................  3  5  3  11  11  

   Ouvrier  .........................................................................................  7  4  4  9  11  

TOTAL Inactif  7  6  9  10  15  

   Retraité .........................................................................................  6  6  16  14  12  

   Autre inactif  ..................................................................................  7  6  6  8  16  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif  8  6  4  8  8  

TOTAL PCS+  7  16  4  13  10  

   Travailleur indépendant ................................................................  17  17  5  1  15  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  2  15  4  18  7  

Profession intermédiaire  8  3  2  7  5  

TOTAL PCS-  8  5  6  8  9  

   Employé ........................................................................................  8  5  6  10  11  

   Ouvrier  .........................................................................................  8  4  4  4  5  

TOTAL Inactif  5  5  5  9  13  

SITUATION PROFESSIONNELLE       

   Exerce une activité  .......................................................................  9  6  4  8  8  

   Est en recherche d’emploi  ............................................................  -  7  9  12  9  

   Est scolarisé  ..................................................................................  6  5  5  10  13  

   Est dans une autre situation  .........................................................  4  5  6  3  17  

ETAT DE SCOLARITE       

   Collégien / Lycéen .........................................................................  17  -  4  4  -  

   Etudiant  ........................................................................................  4  6  5  11  15  

   Non-scolarisé  ................................................................................  7  6  5  8  9  

NIVEAU DE DIPLOME       

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................................  8  -  14  5  14  

   CAP / BEP  ......................................................................................  9  10  4  9  12  

   Baccalauréat  .................................................................................  3  4  6  7  11  

   1er cycle  .......................................................................................  9  3  4  8  6  

   2ème / 3ème cycle  .......................................................................  3  8  1  7  8  

   En cours d’étude  ...........................................................................  7  6  5  10  12  

NIVEAU DE VIE       

   Catégories aisées  ..........................................................................  16  8  2  18  4  

   Classes moyennes supérieures  .....................................................  4  9  6  10  9  

   Classes moyennes inférieures  .......................................................  8  7  2  10  9  

   Catégories modestes  ....................................................................  8  4  5  10  10  

   Catégories pauvres  .......................................................................  6  5  5  5  9  

SITUATION FAMILIALE       

   Vit chez ses parents  ......................................................................  6  4  6  8  11  

   Vit en couple .................................................................................  5  9  2  10  9  

   Vit seul ..........................................................................................  9  5  5  10  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales 

Total des citations 

 

 

Parce que 
vous êtes en  

week-end, en  

congé ou en  

déplacement  

 

Parce que ces  

élections ne 
changeront 
rien à votre  

situation  

 

Parce que 
vous ne 

connaissez 
pas les  

candidats qui 
se présentent  

 

Parce 
qu’aucun 

candidat ne 
défend ou 
représente 
vos idées  

 

Pour 
manifester 

votre mécon-
tentement à 
l’égard des 

partis 
politiques  

Parce que 
vous ne savez 
pas vraiment 
quelles sont 
les compé-  

tences des 
Conseils 

Régionaux  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  36  31  28  22  22  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  .........................................................  29  27  37  22  25  22  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................  32  33  25  17  22  16  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................  26  35  17  27  25  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ...........................  40  31  27  21  20  18  
   Agglomération parisienne  ..............................................  41  28  31  24  20  18  
REGION        
Ile-de-France  40  28  30  24  21  19  
Province  35  30  28  22  23  18  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  ...........................................  31  42  22  14  22  14  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ...........................................  34  30  30  24  13  23  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ...........................................................................  38  29  31  23  20  21  
   Pas attaché  .....................................................................  32  27  26  24  21  20  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ...........................................................................  39  31  25  20  21  16  
   Pas attaché  .....................................................................  23  34  32  24  27  17  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ...........................................................................  39  28  28  18  25  16  
   Pas attaché  .....................................................................  32  35  26  23  20  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  41  27  30  27  19  18  
   Front de Gauche  .............................................................  40  33  35  27  12  23  
   Parti Socialiste  ................................................................  43  30  31  18  16  17  
   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  37  20  26  35  25  16  
MoDem  37  18  23  31  16  29  
TOTAL Droite  37  38  25  17  24  19  
   UDI (*)  ............................................................................  50  45  7  31  24  13  
   Les Républicains  .............................................................  43  39  29  18  21  20  
   Front National  ................................................................  32  38  23  16  26  18  
Aucune formation politique  28  29  30  20  22  16  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant probable  .............................................................  44  25  23  28  23  13  
   Votant peu probable  ......................................................  31  34  31  18  21  21  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ................................................................  44  24  30  29  20  13  
   PS, PRG  ...........................................................................  49  37  28  18  21  13  
   LR, UDI, MoDem  .............................................................  45  36  22  21  17  21  
   Front National  ................................................................  40  32  17  17  24  16  
   Abstention / Blanc ou nul  ...............................................  21  29  33  21  24  21  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*) ...........................................  38  48  24  18  21  25  
   Liste du Parti Socialiste  ...................................................  41  18  28  22  23  13  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  ...................................  52  27  17  17  27  19  
   Liste de l’UMP  ................................................................  48  41  22  18  22  14  
   Liste du Front National  ...................................................  40  39  20  20  24  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................  47  27  32  40  9  8  
   François Hollande  ...........................................................  56  35  25  19  22  14  
   François Bayrou (*)  .........................................................  32  28  18  34  4  22  
   Nicolas Sarkozy  ...............................................................  32  47  23  20  28  22  
   Marine Le Pen  ................................................................  28  41  17  22  25  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’abstention au premier tour des élections régionales  
Total des citations 

 

 

Parce que la  

gestion de 
votre région ne 
vous intéresse 

pas  

 

 

Pour 
manifester 

votre mécon-
tentement à 

l’égard de 
l’action de 

votre Conseil 
Régional  

Parce que vous 
ne votez jamais  

 

 

 

 

Pour une autre 
raison  

 

 

 

 

Aucune autre 
raison  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  6  6  5  9  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ........................................................................  5  7  6  5  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................  4  8  10  9  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................  5  7  8  12  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................  6  5  2  11  11  
   Agglomération parisienne .............................................................  10  5  5  7  6  
REGION       
Ile-de-France  9  4  5  7  7  
Province  6  6  5  9  12  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie ..........................................................  7  4  6  12  12  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  .........................................................  4  5  1  13  11  
ATTACHEMENT A SA REGION       
   Attaché  .........................................................................................  4  5  3  8  11  
   Pas attaché  ...................................................................................  15  4  11  9  4  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION       
   Attaché  .........................................................................................  5  7  4  9  14  
   Pas attaché  ...................................................................................  9  5  6  10  5  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION       
   Attaché  .........................................................................................  5  7  7  8  12  
   Pas attaché  ...................................................................................  7  6  3  11  11  
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  7  7  5  6  9  
   Front de Gauche  ...........................................................................  5  9  -  4  10  
   Parti Socialiste  ..............................................................................  5  6  10  9  7  
   Europe Ecologie Les Verts  .............................................................  11  8  2  4  13  
MoDem  -  6  -  14  13  
TOTAL Droite  8  5  2  9  7  
   UDI (*)  ..........................................................................................  -  -  -  23  -  
   Les Républicains  ...........................................................................  8  5  2  4  6  
   Front National  ..............................................................................  9  6  2  11  9  
Aucune formation politique  5  5  9  11  15  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015       
   Votant probable  ...........................................................................  5  7  1  10  12  
   Votant peu probable .....................................................................  7  5  7  8  10  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)       
   FDG, EELV, ND  ..............................................................................  8  8  2  5  13  
   PS, PRG  .........................................................................................  -  6  3  9  8  
   LR, UDI, MoDem  ...........................................................................  9  6  3  5  10  
   Front National  ..............................................................................  10  5  3  13  11  
   Abstention / Blanc ou nul  .............................................................  6  5  9  10  11  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014       
   Liste du Front de Gauche (*)  .........................................................  4  6  5  -  10  
   Liste du Parti Socialiste  .................................................................  7  5  4  12  16  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  ..................................................  9  8  3  2  18  
   Liste de l’UMP ...............................................................................  9  9  1  5  5  
   Liste du Front National  .................................................................  5  11  1  4  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................  7  8  -  6  10  
   François Hollande  .........................................................................  6  4  6  3  6  
   François Bayrou (*)  .......................................................................  12  -  -  26  7  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................  4  12  2  2  7  
   Marine Le Pen ...............................................................................  8  6  2  10  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des 
élections régionales 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il constitue ou non 
un élément susceptible d’inciter un jeune comme vous à aller voter ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux personnes inscrites 
sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les discussions avec sa famille  ............  81 26 55 19 14 5 100 

• Le fait d’avoir eu une éducation 
civique  ..................................................  

75 25 50 25 18 7 100 

• Son engagement politique  ...................  74 29 45 26 20 6 100 

• Les discussions avec ses amis  ..............  72 18 54 28 22 6 100 

• Sa participation à un conseil de jeunes   61 13 48 39 30 9 100 

• Son engagement dans une association 
non politique  ........................................  

53 13 40 47 36 11 100 
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Les discussions avec sa famille 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  81  26  55  19  14  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  79  25  54  21  15  6  
   Femme  .............................................................................  81  26  55  19  14  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  84  32  52  16  11  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  86  33  53  14  9  5  
   20 à 21 ans  .......................................................................  83  31  52  17  13  4  
22 ans et plus  77  20  57  23  17  6  
   22 à 23 ans  .......................................................................  76  18  58  24  18  6  
   24 à 25 ans  .......................................................................  77  21  56  23  17  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  81  25  56  19  14  5  
TOTAL PCS+  87  31  56  13  11  2  
   Travailleur indépendant  ...................................................  90  32  58  10  9  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  87  31  56  13  11  2  
Profession intermédiaire  80  24  56  20  15  5  
TOTAL PCS-  78  22  56  22  16  6  
   Employé  ...........................................................................  76  24  52  24  16  8  
   Ouvrier  .............................................................................  79  21  58  21  16  5  
TOTAL Inactif  77  27  50  23  15  8  
   Retraité  ............................................................................  69  28  41  31  18  13  
   Autre inactif  .....................................................................  81  27  54  19  13  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  79  25  54  21  15  6  
TOTAL PCS+  82  35  47  18  17  1  
   Travailleur indépendant  ...................................................  86  39  47  14  14  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  81  34  47  19  18  1  
Profession intermédiaire  80  23  57  20  14  6  
TOTAL PCS-  78  22  56  22  14  8  
   Employé  ...........................................................................  78  23  55  22  13  9  
   Ouvrier  .............................................................................  77  20  57  23  17  6  
TOTAL Inactif  81  26  55  19  14  5  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  80  25  55  20  15  5  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  66  20  46  34  20  14  
   Est scolarisé  .....................................................................  83  29  54  17  13  4  
   Est dans une autre situation .............................................  80  13  67  20  15  5  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  87  27  60  13  9  4  
   Etudiant  ...........................................................................  83  29  54  17  13  4  
   Non-scolarisé  ...................................................................  78  23  55  22  16  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  68  20  48  32  24  8  
   CAP / BEP  .........................................................................  75  30  45  25  24  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  75  17  58  25  15  10  
   1er cycle  ..........................................................................  73  18  55  27  15  12  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  80  20  60  20  17  3  
   En cours d’étude  ..............................................................  84  30  54  16  12  4  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  93  45  48  7  5  2  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  77  18  59  23  18  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  83  24  59  17  12  5  
   Catégories modestes ........................................................  80  27  53  20  17  3  
   Catégories pauvres  ..........................................................  80  27  53  20  12  8  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  81  27  54  19  14  5  
   Vit en couple  ....................................................................  81  24  57  19  16  3  
   Vit seul  .............................................................................  80  25  55  20  12  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Les discussions avec sa famille 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  81  26  55  19  14  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  77  24  53  23  16  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  81  26  55  19  16  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  86  28  58  14  11  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  80  26  54  20  14  6  
   Agglomération parisienne  ................................................  80  26  54  20  14  6  
REGION        
Ile-de-France  80  25  55  20  14  6  
Province  81  26  55  19  14  5  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  75  25  50  25  17  8  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  81  27  54  19  12  7  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  83  28  55  17  14  3  
   Pas attaché  ......................................................................  76  27  49  24  11  13  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  82  27  55  18  14  4  
   Pas attaché  ......................................................................  70  15  55  30  17  13  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  81  26  55  19  14  5  
   Pas attaché  ......................................................................  77  23  54  23  16  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  87  28  59  13  9  4  
   Front de Gauche  ..............................................................  84  29  55  16  10  6  
   Parti Socialiste  .................................................................  90  29  61  10  6  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  84  26  58  16  14  2  
MoDem  73  31  42  27  21  6  
TOTAL Droite  81  30  51  19  15  4  
   UDI (*)  .............................................................................  92  27  65  8  8  -  
   Les Républicains  ...............................................................  84  28  56  16  12  4  
   Front National  ..................................................................  78  32  46  22  17  5  
Aucune formation politique  71  14  57  29  19  10  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  90  43  47  10  7  3  
   Votant probable  ...............................................................  85  28  57  15  12  3  
   Votant peu probable  ........................................................  72  15  57  28  20  8  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  86  30  56  14  12  2  
   PS, PRG  ............................................................................  90  27  63  10  7  3  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  86  31  55  14  11  3  
   Front National  ..................................................................  82  34  48  18  15  3  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  69  16  53  31  20  11  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  90  26  64  10  4  6  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  90  34  56  10  7  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  82  29  53  18  17  1  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  84  24  60  16  12  4  
   Liste du Front National  .....................................................  82  28  54  18  14  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  82  18  64  18  13  5  
   François Hollande  ............................................................  81  25  56  19  14  5  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  76  31  45  24  21  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  79  28  51  21  15  6  
   Marine Le Pen  ..................................................................  71  17  54  29  21  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Le fait d’avoir eu une éducation civique 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  75  25  50  25  18  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  77  24  53  23  16  7  
   Femme  .............................................................................  75  26  49  25  19  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  74  28  46  26  19  7  
   18 à 19 ans  .......................................................................  73  30  43  27  19  8  
   20 à 21 ans  .......................................................................  75  27  48  25  19  6  
22 ans et plus  77  22  55  23  17  6  
   22 à 23 ans  .......................................................................  79  20  59  21  16  5  
   24 à 25 ans  .......................................................................  76  23  53  24  17  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  76  24  52  24  18  6  
TOTAL PCS+  74  23  51  26  18  8  
   Travailleur indépendant  ...................................................  75  20  55  25  14  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  74  24  50  26  20  6  
Profession intermédiaire  79  25  54  21  15  6  
TOTAL PCS-  76  25  51  24  19  5  
   Employé  ...........................................................................  78  30  48  22  16  6  
   Ouvrier  .............................................................................  74  21  53  26  21  5  
TOTAL Inactif  74  28  46  26  17  9  
   Retraité  ............................................................................  72  30  42  28  13  15  
   Autre inactif  .....................................................................  75  27  48  25  19  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  77  24  53  23  16  7  
TOTAL PCS+  74  24  50  26  19  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  71  19  52  29  16  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  75  26  49  25  21  4  
Profession intermédiaire  78  25  53  22  15  7  
TOTAL PCS-  78  24  54  22  15  7  
   Employé  ...........................................................................  77  28  49  23  15  8  
   Ouvrier  .............................................................................  80  15  65  20  15  5  
TOTAL Inactif  73  26  47  27  20  7  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  78  24  54  22  16  6  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  70  23  47  30  21  9  
   Est scolarisé  .....................................................................  74  27  47  26  19  7  
   Est dans une autre situation .............................................  72  15  57  28  23  5  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  67  21  46  33  29  4  
   Etudiant  ...........................................................................  75  27  48  25  18  7  
   Non-scolarisé  ...................................................................  76  24  52  24  17  7  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  64  15  49  36  20  16  
   CAP / BEP  .........................................................................  84  26  58  16  15  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  73  17  56  27  20  7  
   1er cycle  ..........................................................................  78  24  54  22  13  9  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  83  27  56  17  13  4  
   En cours d’étude  ..............................................................  74  27  47  26  19  7  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  75  35  40  25  14  11  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  81  20  61  19  14  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  78  23  55  22  16  6  
   Catégories modestes ........................................................  77  27  50  23  18  5  
   Catégories pauvres  ..........................................................  73  28  45  27  18  9  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  74  25  49  26  19  7  
   Vit en couple  ....................................................................  78  27  51  22  16  6  
   Vit seul  .............................................................................  76  23  53  24  18  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Le fait d’avoir eu une éducation civique 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  75  25  50  25  18  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  75  23  52  25  18  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  80  23  57  20  14  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  77  33  44  23  15  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  73  21  52  27  20  7  
   Agglomération parisienne  ................................................  76  29  47  24  18  6  
REGION        
Ile-de-France  76  29  47  24  18  6  
Province  76  23  53  24  18  6  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  70  28  42  30  20  10  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  77  22  55  23  13  10  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  82  29  53  18  14  4  
   Pas attaché  ......................................................................  62  19  43  38  22  16  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  76  24  52  24  19  5  
   Pas attaché  ......................................................................  66  20  46  34  22  12  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  81  27  54  19  15  4  
   Pas attaché  ......................................................................  68  20  48  32  23  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  80  31  49  20  17  3  
   Front de Gauche  ..............................................................  78  31  47  22  17  5  
   Parti Socialiste  .................................................................  80  31  49  20  18  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  78  30  48  22  17  5  
MoDem  83  28  55  17  14  3  
TOTAL Droite  77  28  49  23  16  7  
   UDI (*)  .............................................................................  86  28  58  14  7  7  
   Les Républicains  ...............................................................  78  34  44  22  16  6  
   Front National  ..................................................................  76  24  52  24  15  9  
Aucune formation politique  66  11  55  34  23  11  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  91  44  47  9  5  4  
   Votant probable  ...............................................................  80  27  53  20  17  3  
   Votant peu probable  ........................................................  64  13  51  36  26  10  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  80  27  53  20  16  4  
   PS, PRG  ............................................................................  84  34  50  16  15  1  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  82  36  46  18  13  5  
   Front National  ..................................................................  78  28  50  22  16  6  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  65  12  53  35  23  12  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  88  20  68  12  9  3  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  92  35  57  8  7  1  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  88  34  54  12  11  1  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  80  30  50  20  17  3  
   Liste du Front National  .....................................................  80  26  54  20  12  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  79  23  56  21  18  3  
   François Hollande  ............................................................  86  26  60  14  10  4  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  80  43  37  20  13  7  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  77  33  44  23  19  4  
   Marine Le Pen  ..................................................................  65  20  45  35  23  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Son engagement politique 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  74  29  45  26  20  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  71  28  43  29  23  6  
   Femme  .............................................................................  78  30  48  22  16  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  73  30  43  27  20  7  
   18 à 19 ans  .......................................................................  71  28  43  29  20  9  
   20 à 21 ans  .......................................................................  75  31  44  25  20  5  
22 ans et plus  76  28  48  24  19  5  
   22 à 23 ans  .......................................................................  80  28  52  20  16  4  
   24 à 25 ans  .......................................................................  73  29  44  27  21  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  74  29  45  26  20  6  
TOTAL PCS+  78  34  44  22  16  6  
   Travailleur indépendant  ...................................................  77  33  44  23  15  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  79  34  45  21  17  4  
Profession intermédiaire  72  27  45  28  22  6  
TOTAL PCS-  74  27  47  26  21  5  
   Employé  ...........................................................................  77  27  50  23  18  5  
   Ouvrier  .............................................................................  71  26  45  29  23  6  
TOTAL Inactif  73  29  44  27  19  8  
   Retraité  ............................................................................  61  22  39  39  23  16  
   Autre inactif  .....................................................................  80  33  47  20  17  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  75  30  45  25  19  6  
TOTAL PCS+  73  35  38  27  22  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  65  31  34  35  22  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  75  36  39  25  22  3  
Profession intermédiaire  74  32  42  26  19  7  
TOTAL PCS-  77  28  49  23  18  5  
   Employé  ...........................................................................  80  30  50  20  14  6  
   Ouvrier  .............................................................................  70  25  45  30  25  5  
TOTAL Inactif  74  28  46  26  20  6  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  77  31  46  23  18  5  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  64  20  44  36  25  11  
   Est scolarisé  .....................................................................  74  29  45  26  20  6  
   Est dans une autre situation .............................................  85  23  62  15  10  5  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  85  33  52  15  11  4  
   Etudiant  ...........................................................................  73  29  44  27  21  6  
   Non-scolarisé  ...................................................................  75  29  46  25  19  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  75  27  48  25  12  13  
   CAP / BEP  .........................................................................  73  33  40  27  25  2  
   Baccalauréat  ....................................................................  67  19  48  33  25  8  
   1er cycle  ..........................................................................  71  20  51  29  20  9  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  81  33  48  19  17  2  
   En cours d’étude  ..............................................................  76  32  44  24  18  6  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  69  39  30  31  22  9  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  79  35  44  21  17  4  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  74  29  45  26  21  5  
   Catégories modestes ........................................................  80  33  47  20  17  3  
   Catégories pauvres  ..........................................................  73  30  43  27  19  8  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  73  27  46  27  19  8  
   Vit en couple  ....................................................................  78  29  49  22  17  5  
   Vit seul  .............................................................................  73  33  40  27  23  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Son engagement politique 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  74  29  45  26  20  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  75  24  51  25  19  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  72  29  43  28  22  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  71  22  49  29  22  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  74  29  45  26  20  6  
   Agglomération parisienne  ................................................  79  37  42  21  16  5  
REGION        
Ile-de-France  78  36  42  22  17  5  
Province  73  27  46  27  22  5  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  77  26  51  23  14  9  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  74  29  45  26  17  9  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  78  33  45  22  18  4  
   Pas attaché  ......................................................................  65  32  33  35  20  15  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  73  26  47  27  22  5  
   Pas attaché  ......................................................................  74  27  47  26  17  9  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  76  24  52  24  20  4  
   Pas attaché  ......................................................................  71  29  42  29  21  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  81  37  44  19  17  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  80  39  41  20  19  1  
   Parti Socialiste  .................................................................  84  36  48  16  15  1  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  75  31  44  25  20  5  
MoDem  85  35  50  15  13  2  
TOTAL Droite  78  30  48  22  17  5  
   UDI (*)  .............................................................................  74  40  34  26  23  3  
   Les Républicains  ...............................................................  80  34  46  20  18  2  
   Front National  ..................................................................  75  24  51  25  16  9  
Aucune formation politique  60  16  44  40  27  13  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  80  38  42  20  16  4  
   Votant probable  ...............................................................  80  27  53  20  16  4  
   Votant peu probable  ........................................................  68  25  43  32  24  8  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  79  38  41  21  17  4  
   PS, PRG  ............................................................................  80  35  45  20  18  2  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  82  36  46  18  16  2  
   Front National  ..................................................................  76  26  50  24  17  7  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  65  21  44  35  24  11  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  83  21  62  17  17  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  82  40  42  18  16  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  69  37  32  31  29  2  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  79  37  42  21  15  6  
   Liste du Front National  .....................................................  77  25  52  23  17  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  82  42  40  18  16  2  
   François Hollande  ............................................................  80  32  48  20  16  4  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  74  25  49  26  23  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  72  29  43  28  21  7  
   Marine Le Pen  ..................................................................  68  21  47  32  21  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Les discussions avec ses amis 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  72  18  54  28  22  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  70  18  52  30  23  7  
   Femme  .............................................................................  73  19  54  27  22  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  73  20  53  27  21  6  
   18 à 19 ans  .......................................................................  72  19  53  28  23  5  
   20 à 21 ans  .......................................................................  74  20  54  26  20  6  
22 ans et plus  71  17  54  29  23  6  
   22 à 23 ans  .......................................................................  70  16  54  30  24  6  
   24 à 25 ans  .......................................................................  71  17  54  29  23  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  73  19  54  27  22  5  
TOTAL PCS+  76  24  52  24  20  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  80  25  55  20  15  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  74  24  50  26  22  4  
Profession intermédiaire  72  14  58  28  23  5  
TOTAL PCS-  71  18  53  29  23  6  
   Employé  ...........................................................................  68  20  48  32  25  7  
   Ouvrier  .............................................................................  73  16  57  27  22  5  
TOTAL Inactif  69  16  53  31  23  8  
   Retraité  ............................................................................  58  11  47  42  29  13  
   Autre inactif  .....................................................................  74  19  55  26  20  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  72  19  53  28  22  6  
TOTAL PCS+  74  30  44  26  25  1  
   Travailleur indépendant  ...................................................  85  40  45  15  15  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  70  26  44  30  28  2  
Profession intermédiaire  75  15  60  25  18  7  
TOTAL PCS-  70  18  52  30  23  7  
   Employé  ...........................................................................  73  20  53  27  19  8  
   Ouvrier  .............................................................................  65  14  51  35  30  5  
TOTAL Inactif  72  17  55  28  22  6  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  73  21  52  27  22  5  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  63  9  54  37  27  10  
   Est scolarisé  .....................................................................  73  18  55  27  22  5  
   Est dans une autre situation .............................................  83  13  70  17  12  5  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  71  22  49  29  23  6  
   Etudiant  ...........................................................................  73  18  55  27  22  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  72  18  54  28  22  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  74  8  66  26  18  8  
   CAP / BEP  .........................................................................  72  23  49  28  26  2  
   Baccalauréat  ....................................................................  67  15  52  33  24  9  
   1er cycle  ..........................................................................  66  15  51  34  26  8  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  72  14  58  28  22  6  
   En cours d’étude  ..............................................................  74  21  53  26  21  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  82  26  56  18  16  2  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  68  15  53  32  27  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  73  18  55  27  23  4  
   Catégories modestes ........................................................  76  18  58  24  20  4  
   Catégories pauvres  ..........................................................  74  20  54  26  19  7  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  71  16  55  29  23  6  
   Vit en couple  ....................................................................  73  19  54  27  23  4  
   Vit seul  .............................................................................  75  22  53  25  19  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Les discussions avec ses amis 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  72  18  54  28  22  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  75  16  59  25  19  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  70  19  51  30  25  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  74  19  55  26  22  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  72  17  55  28  22  6  
   Agglomération parisienne  ................................................  70  21  49  30  23  7  
REGION        
Ile-de-France  70  20  50  30  23  7  
Province  72  18  54  28  23  5  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  76  15  61  24  19  5  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  72  18  54  28  20  8  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  73  20  53  27  22  5  
   Pas attaché  ......................................................................  71  29  42  29  21  8  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  74  17  57  26  22  4  
   Pas attaché  ......................................................................  64  14  50  36  26  10  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  76  18  58  24  20  4  
   Pas attaché  ......................................................................  68  15  53  32  25  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  77  20  57  23  18  5  
   Front de Gauche  ..............................................................  74  23  51  26  14  12  
   Parti Socialiste  .................................................................  80  15  65  20  15  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  76  23  53  24  23  1  
MoDem  71  24  47  29  28  1  
TOTAL Droite  75  21  54  25  20  5  
   UDI (*)  .............................................................................  78  19  59  22  10  12  
   Les Républicains  ...............................................................  77  20  57  23  20  3  
   Front National  ..................................................................  73  21  52  27  21  6  
Aucune formation politique  62  11  51  38  29  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  80  26  54  20  15  5  
   Votant probable  ...............................................................  78  21  57  22  20  2  
   Votant peu probable  ........................................................  64  12  52  36  28  8  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  82  27  55  18  15  3  
   PS, PRG  ............................................................................  78  16  62  22  18  4  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  77  21  56  23  20  3  
   Front National  ..................................................................  74  22  52  26  21  5  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  59  10  49  41  31  10  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  72  14  58  28  22  6  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  80  21  59  20  15  5  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  85  34  51  15  15  -  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  73  18  55  27  21  6  
   Liste du Front National  .....................................................  71  20  51  29  23  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  74  19  55  26  15  11  
   François Hollande  ............................................................  76  18  58  24  17  7  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  72  25  47  28  28  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  76  21  55  24  22  2  
   Marine Le Pen  ..................................................................  65  7  58  35  27  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Sa participation à un conseil de jeunes 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  61  13  48  39  30  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  60  14  46  40  31  9  
   Femme  .............................................................................  62  12  50  38  30  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  60  15  45  40  30  10  
   18 à 19 ans  .......................................................................  54  14  40  46  33  13  
   20 à 21 ans  .......................................................................  64  15  49  36  28  8  
22 ans et plus  63  11  52  37  30  7  
   22 à 23 ans  .......................................................................  65  11  54  35  29  6  
   24 à 25 ans  .......................................................................  60  11  49  40  31  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  62  13  49  38  30  8  
TOTAL PCS+  63  15  48  37  29  8  
   Travailleur indépendant  ...................................................  58  16  42  42  29  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  65  14  51  35  29  6  
Profession intermédiaire  63  9  54  37  29  8  
TOTAL PCS-  60  13  47  40  32  8  
   Employé  ...........................................................................  59  15  44  41  30  11  
   Ouvrier  .............................................................................  60  11  49  40  33  7  
TOTAL Inactif  60  16  44  40  30  10  
   Retraité  ............................................................................  56  8  48  44  34  10  
   Autre inactif  .....................................................................  62  20  42  38  28  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  63  14  49  37  29  8  
TOTAL PCS+  66  19  47  34  26  8  
   Travailleur indépendant  ...................................................  58  26  32  42  26  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  69  16  53  31  26  5  
Profession intermédiaire  62  9  53  38  31  7  
TOTAL PCS-  62  15  47  38  29  9  
   Employé  ...........................................................................  65  17  48  35  26  9  
   Ouvrier  .............................................................................  57  13  44  43  34  9  
TOTAL Inactif  59  12  47  41  32  9  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  66  15  51  34  27  7  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  49  8  41  51  38  13  
   Est scolarisé  .....................................................................  59  13  46  41  32  9  
   Est dans une autre situation .............................................  76  12  64  24  17  7  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  73  11  62  27  20  7  
   Etudiant  ...........................................................................  57  13  44  43  34  9  
   Non-scolarisé  ...................................................................  63  14  49  37  29  8  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  59  12  47  41  25  16  
   CAP / BEP  .........................................................................  64  16  48  36  31  5  
   Baccalauréat  ....................................................................  58  13  45  42  31  11  
   1er cycle  ..........................................................................  60  13  47  40  31  9  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  74  12  62  26  22  4  
   En cours d’étude  ..............................................................  59  13  46  41  32  9  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  59  12  47  41  28  13  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  61  9  52  39  34  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  59  10  49  41  32  9  
   Catégories modestes ........................................................  65  14  51  35  29  6  
   Catégories pauvres  ..........................................................  63  17  46  37  27  10  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  58  12  46  42  33  9  
   Vit en couple  ....................................................................  65  11  54  35  29  6  
   Vit seul  .............................................................................  65  18  47  35  25  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Sa participation à un conseil de jeunes 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  61  13  48  39  30  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  59  12  47  41  32  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  66  13  53  34  29  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  54  11  43  46  33  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  59  13  46  41  33  8  
   Agglomération parisienne  ................................................  68  16  52  32  23  9  
REGION        
Ile-de-France  67  15  52  33  24  9  
Province  61  13  48  39  32  7  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  53  13  40  47  34  13  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  58  12  46  42  32  10  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  70  17  53  30  25  5  
   Pas attaché  ......................................................................  53  10  43  47  28  19  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  60  12  48  40  32  8  
   Pas attaché  ......................................................................  49  9  40  51  38  13  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  63  14  49  37  30  7  
   Pas attaché  ......................................................................  52  9  43  48  37  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  70  17  53  30  25  5  
   Front de Gauche  ..............................................................  65  20  45  35  31  4  
   Parti Socialiste  .................................................................  73  16  57  27  23  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  67  17  50  33  25  8  
MoDem  55  11  44  45  41  4  
TOTAL Droite  59  13  46  41  31  10  
   UDI (*)  .............................................................................  72  9  63  28  28  -  
   Les Républicains  ...............................................................  54  13  41  46  36  10  
   Front National  ..................................................................  61  14  47  39  28  11  
Aucune formation politique  54  9  45  46  33  13  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  61  14  47  39  29  10  
   Votant probable  ...............................................................  64  15  49  36  30  6  
   Votant peu probable  ........................................................  60  12  48  40  31  9  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  69  18  51  31  25  6  
   PS, PRG  ............................................................................  72  15  57  28  26  2  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  59  15  44  41  32  9  
   Front National  ..................................................................  57  14  43  43  30  13  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  55  8  47  45  33  12  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  59  5  54  41  38  3  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  72  21  51  28  26  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  77  11  66  23  21  2  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  58  13  45  42  29  13  
   Liste du Front National  .....................................................  61  14  47  39  29  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  56  9  47  44  39  5  
   François Hollande  ............................................................  73  15  58  27  23  4  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  62  7  55  38  35  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  62  18  44  38  29  9  
   Marine Le Pen  ..................................................................  54  10  44  46  30  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Son engagement dans une association non politique 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  53  13  40  47  36  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  50  12  38  50  40  10  
   Femme  .............................................................................  56  13  43  44  33  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  51  12  39  49  37  12  
   18 à 19 ans  .......................................................................  48  11  37  52  37  15  
   20 à 21 ans  .......................................................................  53  13  40  47  38  9  
22 ans et plus  56  14  42  44  35  9  
   22 à 23 ans  .......................................................................  59  13  46  41  32  9  
   24 à 25 ans  .......................................................................  52  14  38  48  38  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  53  12  41  47  37  10  
TOTAL PCS+  53  14  39  47  37  10  
   Travailleur indépendant  ...................................................  54  16  38  46  33  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  53  14  39  47  39  8  
Profession intermédiaire  53  9  44  47  39  8  
TOTAL PCS-  53  13  40  47  36  11  
   Employé  ...........................................................................  57  18  39  43  31  12  
   Ouvrier  .............................................................................  50  10  40  50  39  11  
TOTAL Inactif  53  13  40  47  34  13  
   Retraité  ............................................................................  52  17  35  48  32  16  
   Autre inactif  .....................................................................  53  12  41  47  35  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  57  17  40  43  33  10  
TOTAL PCS+  54  20  34  46  36  10  
   Travailleur indépendant  ...................................................  56  27  29  44  27  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  53  17  36  47  40  7  
Profession intermédiaire  56  12  44  44  35  9  
TOTAL PCS-  57  17  40  43  32  11  
   Employé  ...........................................................................  62  20  42  38  27  11  
   Ouvrier  .............................................................................  49  13  36  51  40  11  
TOTAL Inactif  50  9  41  50  39  11  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  58  17  41  42  33  9  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  46  10  36  54  40  14  
   Est scolarisé  .....................................................................  49  9  40  51  40  11  
   Est dans une autre situation .............................................  61  12  49  39  28  11  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  59  12  47  41  34  7  
   Etudiant  ...........................................................................  48  9  39  52  41  11  
   Non-scolarisé  ...................................................................  56  15  41  44  34  10  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  50  8  42  50  34  16  
   CAP / BEP  .........................................................................  54  12  42  46  40  6  
   Baccalauréat  ....................................................................  57  16  41  43  31  12  
   1er cycle  ..........................................................................  60  13  47  40  30  10  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  55  14  41  45  37  8  
   En cours d’étude  ..............................................................  50  12  38  50  39  11  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  61  20  41  39  25  14  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  49  14  35  51  42  9  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  57  10  47  43  35  8  
   Catégories modestes ........................................................  51  12  39  49  40  9  
   Catégories pauvres  ..........................................................  53  16  37  47  34  13  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  51  11  40  49  38  11  
   Vit en couple  ....................................................................  53  13  40  47  37  10  
   Vit seul  .............................................................................  57  17  40  43  33  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les leviers de la participation au premier tour des élections régionales 

Son engagement dans une association non politique 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  53  13  40  47  36  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  54  14  40  46  36  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  57  14  43  43  37  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  50  10  40  50  37  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  50  11  39  50  39  11  
   Agglomération parisienne  ................................................  56  14  42  44  33  11  
REGION        
Ile-de-France  57  14  43  43  33  10  
Province  53  13  40  47  38  9  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  46  11  35  54  39  15  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  56  12  44  44  29  15  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  58  14  44  42  34  8  
   Pas attaché  ......................................................................  48  16  32  52  33  19  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  52  12  40  48  37  11  
   Pas attaché  ......................................................................  47  10  37  53  41  12  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  59  14  45  41  33  8  
   Pas attaché  ......................................................................  43  9  34  57  43  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  62  15  47  38  32  6  
   Front de Gauche  ..............................................................  59  15  44  41  34  7  
   Parti Socialiste  .................................................................  66  15  51  34  31  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  63  16  47  37  27  10  
MoDem  51  10  41  49  42  7  
TOTAL Droite  52  14  38  48  36  12  
   UDI (*)  .............................................................................  57  -  57  43  43  -  
   Les Républicains  ...............................................................  55  17  38  45  33  12  
   Front National  ..................................................................  50  13  37  50  36  14  
Aucune formation politique  42  7  35  58  44  14  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  60  18  42  40  28  12  
   Votant probable  ...............................................................  54  10  44  46  37  9  
   Votant peu probable  ........................................................  48  11  37  52  41  11  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  63  14  49  37  31  6  
   PS, PRG  ............................................................................  66  15  51  34  30  4  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  59  16  43  41  31  10  
   Front National  ..................................................................  45  15  30  55  40  15  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  43  7  36  57  43  14  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  72  2  70  28  26  2  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  71  19  52  29  27  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  71  12  59  29  22  7  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  55  18  37  45  31  14  
   Liste du Front National  .....................................................  49  14  35  51  40  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  64  12  52  36  32  4  
   François Hollande  ............................................................  59  14  45  41  32  9  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  56  8  48  44  36  8  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  51  22  29  49  39  10  
   Marine Le Pen  ..................................................................  49  15  34  51  35  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, 
assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de voter 
pour les élections régionales ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux personnes inscrites 
sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

TOTAL  

Beaucoup  

/ Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL  

Peu / Pas  

du tout  

Peu  

 

Pas du 
tout  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi et la formation  ......................  90  57  33  10  7  3  100  

• Le pouvoir d’achat, le coût de la vie  ....  88  50  38  12  8  4  100  

• L’éducation  ..........................................  86  42  44  14  10  4  100  

• La santé  ................................................  83  40  43  17  13  4  100  

• Le logement  .........................................  82  38  44  18  14  4  100  

• La sécurité des biens et des personnes   82  40  42  18  13  5  100  

• La politique en faveur des jeunes  ........  82  38  44  18  14  4  100  

• L’environnement  ..................................  79  35  44  21  16  5  100  

• Les transports  ......................................  76  31  45  24  19  5  100  

• L’accueil des migrants / des réfugiés  ...  69  31  38  31  19  12  100  

• La dette  ................................................  66  25  41  34  27  7  100  

• La culture et le sport  ............................  65  23  42  35  26  9  100  

• La politique européenne de la France  .  61  20  41  39  28  11  100  

• La politique internationale de la France 60  22  38  40  29  11  100  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’emploi et la formation 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  90  57  33  10  7  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  88  53  35  12  9  3  
   Femme  .............................................................................  92  61  31  8  5  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  90  58  32  10  6  4  
   18 à 19 ans  .......................................................................  87  56  31  13  7  6  
   20 à 21 ans  .......................................................................  93  59  34  7  5  2  
22 ans et plus  89  55  34  11  8  3  
   22 à 23 ans  .......................................................................  90  60  30  10  7  3  
   24 à 25 ans  .......................................................................  89  50  39  11  8  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  90  57  33  10  7  3  
TOTAL PCS+  90  53  37  10  6  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  87  58  29  13  4  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  92  51  41  8  6  2  
Profession intermédiaire  91  57  34  9  8  1  
TOTAL PCS-  90  59  31  10  7  3  
   Employé  ...........................................................................  90  60  30  10  8  2  
   Ouvrier  .............................................................................  90  58  32  10  6  4  
TOTAL Inactif  88  55  33  12  8  4  
   Retraité  ............................................................................  90  57  33  10  4  6  
   Autre inactif  .....................................................................  88  55  33  12  9  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  89  55  34  11  8  3  
TOTAL PCS+  87  52  35  13  8  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  75  49  26  25  9  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  92  54  38  8  7  1  
Profession intermédiaire  88  50  38  12  10  2  
TOTAL PCS-  90  57  33  10  8  2  
   Employé  ...........................................................................  91  60  31  9  7  2  
   Ouvrier  .............................................................................  89  53  36  11  9  2  
TOTAL Inactif  91  59  32  9  5  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  88  53  35  12  9  3  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  94  66  28  6  4  2  
   Est scolarisé  .....................................................................  91  58  33  9  5  4  
   Est dans une autre situation .............................................  88  56  32  12  9  3  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  90  61  29  10  4  6  
   Etudiant  ...........................................................................  91  58  33  9  5  4  
   Non-scolarisé  ...................................................................  89  56  33  11  8  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  86  61  25  14  8  6  
   CAP / BEP  .........................................................................  89  49  40  11  10  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  92  52  40  8  6  2  
   1er cycle  ..........................................................................  89  63  26  11  10  1  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  90  54  36  10  8  2  
   En cours d’étude  ..............................................................  90  58  32  10  6  4  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  85  53  32  15  7  8  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  84  45  39  16  11  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  91  54  37  9  7  2  
   Catégories modestes ........................................................  93  62  31  7  5  2  
   Catégories pauvres  ..........................................................  92  57  35  8  6  2  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  91  59  32  9  5  4  
   Vit en couple  ....................................................................  88  54  34  12  9  3  
   Vit seul  .............................................................................  90  53  37  10  8  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’emploi et la formation 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  90  57  33  10  7  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  86  54  32  14  8  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  92  63  29  8  5  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  94  58  36  6  4  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  90  56  34  10  8  2  
   Agglomération parisienne  ................................................  90  55  35  10  6  4  
REGION        
Ile-de-France  89  54  35  11  7  4  
Province  91  57  34  9  6  3  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  88  60  28  12  10  2  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  89  56  33  11  9  2  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  92  61  31  8  6  2  
   Pas attaché  ......................................................................  86  48  38  14  7  7  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  92  58  34  8  6  2  
   Pas attaché  ......................................................................  80  47  33  20  12  8  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  92  60  32  8  6  2  
   Pas attaché  ......................................................................  87  51  36  13  8  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  95  60  35  5  3  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  98  58  40  2  2  -  
   Parti Socialiste  .................................................................  95  65  30  5  4  1  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  94  55  39  6  2  4  
MoDem  92  63  29  8  8  -  
TOTAL Droite  92  59  33  8  6  2  
   UDI (*)  .............................................................................  92  60  32  8  8  -  
   Les Républicains  ...............................................................  94  57  37  6  5  1  
   Front National  ..................................................................  91  61  30  9  6  3  
Aucune formation politique  79  45  34  21  13  8  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  94  67  27  6  5  1  
   Votant probable  ...............................................................  92  56  36  8  6  2  
   Votant peu probable  ........................................................  87  52  35  13  8  5  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  92  54  38  8  5  3  
   PS, PRG  ............................................................................  97  63  34  3  2  1  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  94  57  37  6  5  1  
   Front National  ..................................................................  91  62  29  9  7  2  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  83  51  32  17  10  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  95  46  49  5  5  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  96  71  25  4  2  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  100  54  46  -  -  -  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  90  58  32  10  8  2  
   Liste du Front National  .....................................................  90  61  29  10  8  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  96  48  48  4  4  -  
   François Hollande  ............................................................  97  61  36  3  2  1  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  93  62  31  7  7  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  87  53  34  13  10  3  
   Marine Le Pen  ..................................................................  82  40  42  18  11  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  88  50  38  12  8  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  87  48  39  13  9  4  
   Femme  .............................................................................  89  52  37  11  8  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  87  48  39  13  8  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  83  50  33  17  10  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  91  47  44  9  6  3  
22 ans et plus  89  51  38  11  9  2  
   22 à 23 ans  .......................................................................  90  52  38  10  8  2  
   24 à 25 ans  .......................................................................  88  50  38  12  9  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  89  51  38  11  8  3  
TOTAL PCS+  86  44  42  14  10  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  84  49  35  16  7  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  87  42  45  13  11  2  
Profession intermédiaire  91  51  40  9  8  1  
TOTAL PCS-  89  55  34  11  7  4  
   Employé  ...........................................................................  92  58  34  8  5  3  
   Ouvrier  .............................................................................  89  54  35  11  7  4  
TOTAL Inactif  84  42  42  16  11  5  
   Retraité  ............................................................................  86  44  42  14  5  9  
   Autre inactif  .....................................................................  82  41  41  18  14  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  89  53  36  11  8  3  
TOTAL PCS+  82  51  31  18  12  6  
   Travailleur indépendant  ...................................................  75  46  29  25  11  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  83  52  31  17  13  4  
Profession intermédiaire  92  52  40  8  7  1  
TOTAL PCS-  90  53  37  10  7  3  
   Employé  ...........................................................................  92  57  35  8  5  3  
   Ouvrier  .............................................................................  88  47  41  12  11  1  
TOTAL Inactif  87  47  40  13  9  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  89  53  36  11  9  2  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  92  49  43  8  4  4  
   Est scolarisé  .....................................................................  86  46  40  14  9  5  
   Est dans une autre situation .............................................  90  55  35  10  4  6  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  88  50  38  12  6  6  
   Etudiant  ...........................................................................  85  45  40  15  10  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  89  52  37  11  8  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  89  52  37  11  4  7  
   CAP / BEP  .........................................................................  88  53  35  12  10  2  
   Baccalauréat  ....................................................................  89  52  37  11  9  2  
   1er cycle  ..........................................................................  93  62  31  7  6  1  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  93  42  51  7  5  2  
   En cours d’étude  ..............................................................  85  47  38  15  10  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  87  48  39  13  3  10  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  83  49  34  17  12  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  91  52  39  9  8  1  
   Catégories modestes ........................................................  89  52  37  11  9  2  
   Catégories pauvres  ..........................................................  88  49  39  12  9  3  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  88  48  40  12  7  5  
   Vit en couple  ....................................................................  89  57  32  11  9  2  
   Vit seul  .............................................................................  86  45  41  14  12  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  88  50  38  12  8  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  85  48  37  15  9  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  90  58  32  10  8  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  90  55  35  10  7  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  88  46  42  12  9  3  
   Agglomération parisienne  ................................................  88  49  39  12  8  4  
REGION        
Ile-de-France  87  50  37  13  9  4  
Province  88  47  41  12  8  4  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  86  58  28  14  10  4  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  89  54  35  11  10  1  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  91  54  37  9  7  2  
   Pas attaché  ......................................................................  78  36  42  22  14  8  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  90  51  39  10  8  2  
   Pas attaché  ......................................................................  79  43  36  21  11  10  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  90  55  35  10  8  2  
   Pas attaché  ......................................................................  85  43  42  15  9  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  89  49  40  11  8  3  
   Front de Gauche  ..............................................................  90  48  42  10  7  3  
   Parti Socialiste  .................................................................  89  54  35  11  8  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  86  39  47  14  10  4  
MoDem  93  47  46  7  7  -  
TOTAL Droite  93  56  37  7  6  1  
   UDI (*)  .............................................................................  91  29  62  9  9  -  
   Les Républicains  ...............................................................  94  54  40  6  6  -  
   Front National  ..................................................................  94  61  33  6  5  1  
Aucune formation politique  77  39  38  23  14  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  94  60  34  6  5  1  
   Votant probable  ...............................................................  90  48  42  10  8  2  
   Votant peu probable  ........................................................  84  45  39  16  10  6  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  85  39  46  15  11  4  
   PS, PRG  ............................................................................  93  52  41  7  5  2  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  93  49  44  7  7  -  
   Front National  ..................................................................  92  59  33  8  5  3  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  81  47  34  19  12  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  90  37  53  10  4  6  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  97  62  35  3  1  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  87  41  46  13  13  -  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  95  54  41  5  5  -  
   Liste du Front National  .....................................................  95  55  40  5  4  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  97  34  63  3  3  -  
   François Hollande  ............................................................  90  56  34  10  8  2  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  84  56  28  16  11  5  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  90  54  36  10  9  1  
   Marine Le Pen  ..................................................................  90  52  38  10  9  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’éducation 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  86  42  44  14  10  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  85  36  49  15  11  4  
   Femme  .............................................................................  88  48  40  12  9  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  85  44  41  15  10  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  82  47  35  18  12  6  
   20 à 21 ans  .......................................................................  89  42  47  11  8  3  
22 ans et plus  86  39  47  14  11  3  
   22 à 23 ans  .......................................................................  88  43  45  12  10  2  
   24 à 25 ans  .......................................................................  86  35  51  14  11  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  86  41  45  14  11  3  
TOTAL PCS+  86  43  43  14  10  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  83  44  39  17  9  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  88  43  45  12  11  1  
Profession intermédiaire  88  42  46  12  11  1  
TOTAL PCS-  85  39  46  15  11  4  
   Employé  ...........................................................................  83  40  43  17  13  4  
   Ouvrier  .............................................................................  86  39  47  14  10  4  
TOTAL Inactif  87  45  42  13  7  6  
   Retraité  ............................................................................  88  48  40  12  6  6  
   Autre inactif  .....................................................................  88  44  44  12  7  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  84  38  46  16  13  3  
TOTAL PCS+  81  41  40  19  14  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  59  33  26  41  25  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  89  43  46  11  10  1  
Profession intermédiaire  83  35  48  17  16  1  
TOTAL PCS-  86  38  48  14  11  3  
   Employé  ...........................................................................  87  41  46  13  10  3  
   Ouvrier  .............................................................................  85  33  52  15  13  2  
TOTAL Inactif  89  46  43  11  7  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  84  38  46  16  13  3  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  86  40  46  14  10  4  
   Est scolarisé  .....................................................................  88  46  42  12  7  5  
   Est dans une autre situation .............................................  85  50  35  15  10  5  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  80  45  35  20  14  6  
   Etudiant  ...........................................................................  89  46  43  11  6  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  85  39  46  15  12  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  80  34  46  20  11  9  
   CAP / BEP  .........................................................................  81  42  39  19  17  2  
   Baccalauréat  ....................................................................  84  34  50  16  12  4  
   1er cycle  ..........................................................................  83  42  41  17  16  1  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  91  36  55  9  9  -  
   En cours d’étude  ..............................................................  87  45  42  13  8  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  81  43  38  19  8  11  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  80  45  35  20  15  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  88  40  48  12  10  2  
   Catégories modestes ........................................................  89  42  47  11  9  2  
   Catégories pauvres  ..........................................................  88  46  42  12  9  3  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  86  41  45  14  10  4  
   Vit en couple  ....................................................................  84  45  39  16  12  4  
   Vit seul  .............................................................................  89  41  48  11  8  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’éducation 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  86  42  44  14  10  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  81  36  45  19  11  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  88  43  45  12  9  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  87  37  50  13  11  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  87  44  43  13  10  3  
   Agglomération parisienne  ................................................  87  44  43  13  10  3  
REGION        
Ile-de-France  85  42  43  15  11  4  
Province  87  40  47  13  9  4  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  86  49  37  14  12  2  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  85  47  38  15  11  4  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  90  45  45  10  8  2  
   Pas attaché  ......................................................................  78  33  45  22  14  8  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  87  42  45  13  10  3  
   Pas attaché  ......................................................................  78  35  43  22  14  8  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  88  45  43  12  10  2  
   Pas attaché  ......................................................................  82  37  45  18  12  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  91  46  45  9  7  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  94  43  51  6  6  -  
   Parti Socialiste  .................................................................  94  43  51  6  5  1  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  86  48  38  14  9  5  
MoDem  86  37  49  14  10  4  
TOTAL Droite  88  42  46  12  10  2  
   UDI (*)  .............................................................................  79  45  34  21  21  -  
   Les Républicains  ...............................................................  90  40  50  10  10  -  
   Front National  ..................................................................  86  43  43  14  9  5  
Aucune formation politique  77  35  42  23  15  8  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  94  52  42  6  4  2  
   Votant probable  ...............................................................  89  42  47  11  9  2  
   Votant peu probable  ........................................................  80  36  44  20  14  6  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  87  50  37  13  10  3  
   PS, PRG  ............................................................................  94  44  50  6  5  1  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  91  38  53  9  8  1  
   Front National  ..................................................................  87  42  45  13  9  4  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  79  37  42  21  14  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  91  29  62  9  9  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  97  41  56  3  1  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  90  52  38  10  10  -  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  87  40  47  13  13  -  
   Liste du Front National  .....................................................  83  36  47  17  12  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  95  33  62  5  5  -  
   François Hollande  ............................................................  89  32  57  11  10  1  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  89  41  48  11  8  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  88  35  53  12  12  -  
   Marine Le Pen  ..................................................................  74  38  36  26  16  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La santé 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  83  40  43  17  13  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  80  35  45  20  15  5  
   Femme  .............................................................................  87  46  41  13  10  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  83  42  41  17  12  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  80  44  36  20  13  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  86  40  46  14  11  3  
22 ans et plus  84  39  45  16  14  2  
   22 à 23 ans  .......................................................................  87  43  44  13  12  1  
   24 à 25 ans  .......................................................................  82  35  47  18  15  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  84  41  43  16  13  3  
TOTAL PCS+  82  38  44  18  14  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  84  40  44  16  8  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  81  38  43  19  17  2  
Profession intermédiaire  85  41  44  15  13  2  
TOTAL PCS-  85  42  43  15  11  4  
   Employé  ...........................................................................  84  42  42  16  12  4  
   Ouvrier  .............................................................................  87  43  44  13  10  3  
TOTAL Inactif  80  38  42  20  15  5  
   Retraité  ............................................................................  78  37  41  22  16  6  
   Autre inactif  .....................................................................  82  39  43  18  14  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  83  41  42  17  14  3  
TOTAL PCS+  77  43  34  23  18  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  67  41  26  33  19  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  81  44  37  19  18  1  
Profession intermédiaire  83  37  46  17  15  2  
TOTAL PCS-  85  41  44  15  13  2  
   Employé  ...........................................................................  86  42  44  14  11  3  
   Ouvrier  .............................................................................  83  39  44  17  16  1  
TOTAL Inactif  84  40  44  16  12  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  83  41  42  17  15  2  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  88  39  49  12  8  4  
   Est scolarisé  .....................................................................  83  40  43  17  12  5  
   Est dans une autre situation .............................................  85  52  33  15  9  6  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  72  44  28  28  18  10  
   Etudiant  ...........................................................................  84  39  45  16  12  4  
   Non-scolarisé  ...................................................................  84  41  43  16  13  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  81  51  30  19  12  7  
   CAP / BEP  .........................................................................  82  45  37  18  17  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  86  41  45  14  11  3  
   1er cycle  ..........................................................................  87  38  49  13  12  1  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  82  32  50  18  17  1  
   En cours d’étude  ..............................................................  83  41  42  17  12  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  73  41  32  27  17  10  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  76  32  44  24  20  4  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  88  42  46  12  10  2  
   Catégories modestes ........................................................  85  43  42  15  13  2  
   Catégories pauvres  ..........................................................  85  40  45  15  13  2  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  83  40  43  17  13  4  
   Vit en couple  ....................................................................  83  45  38  17  14  3  
   Vit seul  .............................................................................  87  38  49  13  11  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ 

Les jeunes, les élections régionales de 2015 et l’élection présidentielle de 2017  Novembre 2015 

64 

Les déterminants du vote aux élections régionales 

La santé 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  83  40  43  17  13  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  80  33  47  20  13  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  84  47  37  16  13  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  88  43  45  12  9  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  82  39  43  18  15  3  
   Agglomération parisienne  ................................................  84  42  42  16  12  4  
REGION        
Ile-de-France  84  43  41  16  12  4  
Province  84  38  46  16  12  4  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  85  48  37  15  12  3  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  80  45  35  20  19  1  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  85  42  43  15  13  2  
   Pas attaché  ......................................................................  80  40  40  20  13  7  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  85  42  43  15  11  4  
   Pas attaché  ......................................................................  73  30  43  27  20  7  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  88  44  44  12  9  3  
   Pas attaché  ......................................................................  78  35  43  22  16  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  86  38  48  14  11  3  
   Front de Gauche  ..............................................................  92  40  52  8  6  2  
   Parti Socialiste  .................................................................  88  37  51  12  11  1  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  82  39  43  18  12  6  
MoDem  80  41  39  20  20  -  
TOTAL Droite  86  45  41  14  12  2  
   UDI (*)  .............................................................................  74  35  39  26  26  -  
   Les Républicains  ...............................................................  88  44  44  12  12  -  
   Front National  ..................................................................  85  48  37  15  11  4  
Aucune formation politique  77  35  42  23  15  8  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  89  51  38  11  10  1  
   Votant probable  ...............................................................  85  38  47  15  12  3  
   Votant peu probable  ........................................................  80  36  44  20  15  5  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  81  39  42  19  15  4  
   PS, PRG  ............................................................................  87  36  51  13  12  1  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  85  40  45  15  14  1  
   Front National  ..................................................................  86  47  39  14  11  3  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  80  38  42  20  13  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  89  34  55  11  8  3  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  93  41  52  7  5  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  88  45  43  12  11  1  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  87  42  45  13  12  1  
   Liste du Front National  .....................................................  86  46  40  14  10  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  87  23  64  13  7  6  
   François Hollande  ............................................................  87  35  52  13  11  2  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  92  52  40  8  8  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  80  42  38  20  20  -  
   Marine Le Pen  ..................................................................  79  34  45  21  15  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

Le logement 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  82  38  44  18  14  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  81  34  47  19  15  4  
   Femme  .............................................................................  83  43  40  17  13  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  81  39  42  19  14  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  79  40  39  21  15  6  
   20 à 21 ans  .......................................................................  82  37  45  18  14  4  
22 ans et plus  84  38  46  16  13  3  
   22 à 23 ans  .......................................................................  86  40  46  14  12  2  
   24 à 25 ans  .......................................................................  82  35  47  18  14  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  82  38  44  18  14  4  
TOTAL PCS+  77  33  44  23  18  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  79  37  42  21  14  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  77  31  46  23  20  3  
Profession intermédiaire  84  39  45  16  15  1  
TOTAL PCS-  84  41  43  16  12  4  
   Employé  ...........................................................................  84  44  40  16  12  4  
   Ouvrier  .............................................................................  85  39  46  15  11  4  
TOTAL Inactif  83  38  45  17  11  6  
   Retraité  ............................................................................  86  37  49  14  6  8  
   Autre inactif  .....................................................................  82  39  43  18  14  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  84  41  43  16  13  3  
TOTAL PCS+  77  36  41  23  18  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  72  25  47  28  12  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  79  40  39  21  20  1  
Profession intermédiaire  82  38  44  18  15  3  
TOTAL PCS-  87  44  43  13  11  2  
   Employé  ...........................................................................  86  49  37  14  11  3  
   Ouvrier  .............................................................................  90  34  56  10  9  1  
TOTAL Inactif  80  35  45  20  15  5  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  84  41  43  16  13  3  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  81  39  42  19  15  4  
   Est scolarisé  .....................................................................  81  34  47  19  14  5  
   Est dans une autre situation .............................................  86  50  36  14  11  3  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  75  38  37  25  19  6  
   Etudiant  ...........................................................................  81  34  47  19  14  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  84  41  43  16  13  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  75  46  29  25  20  5  
   CAP / BEP  .........................................................................  87  43  44  13  12  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  86  37  49  14  10  4  
   1er cycle  ..........................................................................  82  45  37  18  15  3  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  84  37  47  16  16  -  
   En cours d’étude  ..............................................................  81  37  44  19  14  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  71  30  41  29  18  11  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  74  35  39  26  22  4  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  81  34  47  19  16  3  
   Catégories modestes ........................................................  90  43  47  10  7  3  
   Catégories pauvres  ..........................................................  86  42  44  14  11  3  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  81  37  44  19  15  4  
   Vit en couple  ....................................................................  84  43  41  16  12  4  
   Vit seul  .............................................................................  85  38  47  15  12  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

Le logement 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  82  38  44  18  14  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  75  32  43  25  16  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  82  37  45  18  15  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  86  37  49  14  10  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  83  38  45  17  15  2  
   Agglomération parisienne  ................................................  85  45  40  15  11  4  
REGION        
Ile-de-France  83  44  39  17  12  5  
Province  82  34  48  18  14  4  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  81  45  36  19  15  4  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  81  47  34  19  18  1  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  88  46  42  12  10  2  
   Pas attaché  ......................................................................  72  32  40  28  20  8  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  83  37  46  17  14  3  
   Pas attaché  ......................................................................  71  29  42  29  20  9  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  84  40  44  16  14  2  
   Pas attaché  ......................................................................  77  30  47  23  16  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  88  42  46  12  10  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  92  44  48  8  7  1  
   Parti Socialiste  .................................................................  90  45  45  10  8  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  81  35  46  19  14  5  
MoDem  76  32  44  24  22  2  
TOTAL Droite  84  39  45  16  14  2  
   UDI (*)  .............................................................................  71  21  50  29  21  8  
   Les Républicains  ...............................................................  83  36  47  17  17  -  
   Front National  ..................................................................  86  42  44  14  10  4  
Aucune formation politique  75  33  42  25  16  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  89  44  45  11  10  1  
   Votant probable  ...............................................................  86  40  46  14  12  2  
   Votant peu probable  ........................................................  78  35  43  22  16  6  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  84  35  49  16  12  4  
   PS, PRG  ............................................................................  91  43  48  9  8  1  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  80  37  43  20  19  1  
   Front National  ..................................................................  86  40  46  14  11  3  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  77  35  42  23  16  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  92  44  48  8  8  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  92  43  49  8  6  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  81  38  43  19  18  1  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  85  35  50  15  14  1  
   Liste du Front National  .....................................................  85  39  46  15  11  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  90  28  62  10  7  3  
   François Hollande  ............................................................  89  44  45  11  10  1  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  85  46  39  15  12  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  74  27  47  26  26  -  
   Marine Le Pen  ..................................................................  82  34  48  18  10  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La sécurité des biens et des personnes 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  82  40  42  18  13  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  81  37  44  19  13  6  
   Femme  .............................................................................  83  43  40  17  14  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  83  40  43  17  12  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  82  40  42  18  11  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  83  40  43  17  14  3  
22 ans et plus  81  40  41  19  14  5  
   22 à 23 ans  .......................................................................  83  45  38  17  14  3  
   24 à 25 ans  .......................................................................  79  36  43  21  15  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  82  41  41  18  13  5  
TOTAL PCS+  81  41  40  19  14  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  86  50  36  14  4  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  78  37  41  22  19  3  
Profession intermédiaire  84  37  47  16  13  3  
TOTAL PCS-  83  43  40  17  12  5  
   Employé  ...........................................................................  85  46  39  15  10  5  
   Ouvrier  .............................................................................  81  41  40  19  14  5  
TOTAL Inactif  79  35  44  21  16  5  
   Retraité  ............................................................................  82  34  48  18  12  6  
   Autre inactif  .....................................................................  77  36  41  23  18  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  83  41  42  17  12  5  
TOTAL PCS+  79  43  36  21  14  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  73  51  22  27  9  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  80  39  41  20  17  3  
Profession intermédiaire  82  42  40  18  14  4  
TOTAL PCS-  86  41  45  14  10  4  
   Employé  ...........................................................................  83  41  42  17  11  6  
   Ouvrier  .............................................................................  89  40  49  11  10  1  
TOTAL Inactif  81  39  42  19  15  4  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  84  42  42  16  12  4  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  84  40  44  16  10  6  
   Est scolarisé  .....................................................................  80  38  42  20  15  5  
   Est dans une autre situation .............................................  79  50  29  21  21  -  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  80  42  38  20  13  7  
   Etudiant  ...........................................................................  79  37  42  21  16  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  84  42  42  16  12  4  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  84  37  47  16  13  3  
   CAP / BEP  .........................................................................  89  49  40  11  7  4  
   Baccalauréat  ....................................................................  83  38  45  17  13  4  
   1er cycle  ..........................................................................  86  47  39  14  11  3  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  77  33  44  23  18  5  
   En cours d’étude  ..............................................................  81  40  41  19  14  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  85  49  36  15  7  8  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  76  37  39  24  19  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  82  44  38  18  14  4  
   Catégories modestes ........................................................  85  42  43  15  13  2  
   Catégories pauvres  ..........................................................  83  38  45  17  12  5  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  84  40  44  16  11  5  
   Vit en couple  ....................................................................  80  43  37  20  17  3  
   Vit seul  .............................................................................  80  38  42  20  15  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La sécurité des biens et des personnes 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  82  40  42  18  13  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  76  36  40  24  16  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  86  43  43  14  11  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  81  43  38  19  13  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  82  39  43  18  15  3  
   Agglomération parisienne  ................................................  85  42  43  15  10  5  
REGION        
Ile-de-France  84  42  42  16  10  6  
Province  80  37  43  20  15  5  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  85  48  37  15  12  3  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  88  47  41  12  11  1  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  88  45  43  12  9  3  
   Pas attaché  ......................................................................  71  24  47  29  20  9  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  84  42  42  16  13  3  
   Pas attaché  ......................................................................  67  31  36  33  21  12  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  83  40  43  17  14  3  
   Pas attaché  ......................................................................  77  38  39  23  16  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  77  34  43  23  18  5  
   Front de Gauche  ..............................................................  70  32  38  30  23  7  
   Parti Socialiste  .................................................................  85  36  49  15  13  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  71  30  41  29  21  8  
MoDem  82  37  45  18  13  5  
TOTAL Droite  90  51  39  10  8  2  
   UDI (*)  .............................................................................  85  30  55  15  15  -  
   Les Républicains  ...............................................................  91  50  41  9  8  1  
   Front National  ..................................................................  91  55  36  9  6  3  
Aucune formation politique  75  30  45  25  16  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  86  48  38  14  11  3  
   Votant probable  ...............................................................  85  41  44  15  13  2  
   Votant peu probable  ........................................................  78  35  43  22  15  7  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  70  35  35  30  24  6  
   PS, PRG  ............................................................................  81  31  50  19  13  6  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  90  49  41  10  9  1  
   Front National  ..................................................................  90  58  32  10  8  2  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  78  30  48  22  15  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  76  21  55  24  21  3  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  84  38  46  16  14  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  64  28  36  36  31  5  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  92  52  40  8  7  1  
   Liste du Front National  .....................................................  93  60  33  7  5  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  68  18  50  32  18  14  
   François Hollande  ............................................................  75  35  40  25  22  3  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  93  48  45  7  7  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  82  49  33  18  17  1  
   Marine Le Pen  ..................................................................  85  53  32  15  9  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La politique en faveur des jeunes 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  82  38  44  18  14  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  81  36  45  19  15  4  
   Femme  .............................................................................  83  41  42  17  13  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  82  42  40  18  13  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  81  47  34  19  12  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  83  38  45  17  14  3  
22 ans et plus  81  34  47  19  15  4  
   22 à 23 ans  .......................................................................  85  39  46  15  12  3  
   24 à 25 ans  .......................................................................  78  30  48  22  18  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  81  38  43  19  15  4  
TOTAL PCS+  79  34  45  21  16  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  73  32  41  27  19  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  82  36  46  18  15  3  
Profession intermédiaire  82  38  44  18  14  4  
TOTAL PCS-  82  40  42  18  14  4  
   Employé  ...........................................................................  81  37  44  19  15  4  
   Ouvrier  .............................................................................  82  41  41  18  13  5  
TOTAL Inactif  84  40  44  16  11  5  
   Retraité  ............................................................................  84  36  48  16  10  6  
   Autre inactif  .....................................................................  84  42  42  16  12  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  81  37  44  19  15  4  
TOTAL PCS+  75  36  39  25  21  4  
   Travailleur indépendant  ...................................................  70  40  30  30  16  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  77  34  43  23  23  -  
Profession intermédiaire  82  37  45  18  13  5  
TOTAL PCS-  83  38  45  17  13  4  
   Employé  ...........................................................................  83  40  43  17  12  5  
   Ouvrier  .............................................................................  83  34  49  17  16  1  
TOTAL Inactif  81  39  42  19  14  5  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  81  37  44  19  16  3  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  82  40  42  18  12  6  
   Est scolarisé  .....................................................................  82  40  42  18  13  5  
   Est dans une autre situation .............................................  77  32  45  23  16  7  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  89  48  41  11  5  6  
   Etudiant  ...........................................................................  82  40  42  18  13  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  81  37  44  19  15  4  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  74  44  30  26  18  8  
   CAP / BEP  .........................................................................  89  43  46  11  10  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  79  34  45  21  16  5  
   1er cycle  ..........................................................................  82  39  43  18  15  3  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  82  29  53  18  15  3  
   En cours d’étude  ..............................................................  82  40  42  18  13  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  77  36  41  23  13  10  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  76  30  46  24  21  3  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  83  40  43  17  14  3  
   Catégories modestes ........................................................  84  38  46  16  13  3  
   Catégories pauvres  ..........................................................  85  42  43  15  11  4  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  81  38  43  19  13  6  
   Vit en couple  ....................................................................  81  39  42  19  16  3  
   Vit seul  .............................................................................  83  39  44  17  15  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La politique en faveur des jeunes 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  82  38  44  18  14  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  74  33  41  26  19  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  85  42  43  15  11  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  82  39  43  18  13  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  83  40  43  17  14  3  
   Agglomération parisienne  ................................................  83  37  46  17  12  5  
REGION        
Ile-de-France  81  35  46  19  13  6  
Province  82  38  44  18  14  4  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  81  46  35  19  14  5  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  80  41  39  20  17  3  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  87  41  46  13  11  2  
   Pas attaché  ......................................................................  70  29  41  30  19  11  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  83  40  43  17  14  3  
   Pas attaché  ......................................................................  72  32  40  28  18  10  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  85  42  43  15  12  3  
   Pas attaché  ......................................................................  76  34  42  24  17  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  87  44  43  13  10  3  
   Front de Gauche  ..............................................................  87  43  44  13  10  3  
   Parti Socialiste  .................................................................  89  44  45  11  9  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  81  44  37  19  13  6  
MoDem  86  31  55  14  14  -  
TOTAL Droite  85  37  48  15  13  2  
   UDI (*)  .............................................................................  81  38  43  19  16  3  
   Les Républicains  ...............................................................  86  40  46  14  12  2  
   Front National  ..................................................................  84  35  49  16  13  3  
Aucune formation politique  70  36  34  30  20  10  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  87  43  44  13  11  2  
   Votant probable  ...............................................................  85  38  47  15  13  2  
   Votant peu probable  ........................................................  76  35  41  24  17  7  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  86  42  44  14  10  4  
   PS, PRG  ............................................................................  89  42  47  11  10  1  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  84  37  47  16  14  2  
   Front National  ..................................................................  84  37  47  16  14  2  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  73  36  37  27  18  9  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  89  23  66  11  11  -  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  93  52  41  7  4  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  81  39  42  19  17  2  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  86  31  55  14  12  2  
   Liste du Front National  .....................................................  84  36  48  16  13  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  91  22  69  9  5  4  
   François Hollande  ............................................................  81  41  40  19  15  4  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  89  38  51  11  11  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  79  30  49  21  19  2  
   Marine Le Pen  ..................................................................  76  26  50  24  17  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’environnement 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  79  35  44  21  16  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  82  37  45  18  14  4  
   Femme  .............................................................................  76  33  43  24  18  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  78  36  42  22  16  6  
   18 à 19 ans  .......................................................................  76  37  39  24  17  7  
   20 à 21 ans  .......................................................................  79  35  44  21  15  6  
22 ans et plus  79  34  45  21  16  5  
   22 à 23 ans  .......................................................................  81  32  49  19  14  5  
   24 à 25 ans  .......................................................................  78  36  42  22  18  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  79  35  44  21  16  5  
TOTAL PCS+  79  38  41  21  16  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  73  31  42  27  21  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  83  42  41  17  13  4  
Profession intermédiaire  80  38  42  20  16  4  
TOTAL PCS-  77  31  46  23  17  6  
   Employé  ...........................................................................  82  35  47  18  13  5  
   Ouvrier  .............................................................................  74  28  46  26  20  6  
TOTAL Inactif  78  37  41  22  15  7  
   Retraité  ............................................................................  77  40  37  23  13  10  
   Autre inactif  .....................................................................  78  35  43  22  16  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  81  37  44  19  15  4  
TOTAL PCS+  84  46  38  16  14  2  
   Travailleur indépendant  ...................................................  84  50  34  16  16  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  84  44  40  16  13  3  
Profession intermédiaire  77  39  38  23  18  5  
TOTAL PCS-  81  33  48  19  15  4  
   Employé  ...........................................................................  80  35  45  20  15  5  
   Ouvrier  .............................................................................  83  29  54  17  15  2  
TOTAL Inactif  76  34  42  24  17  7  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  81  37  44  19  15  4  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  80  36  44  20  15  5  
   Est scolarisé  .....................................................................  76  33  43  24  17  7  
   Est dans une autre situation .............................................  74  27  47  26  14  12  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  77  34  43  23  17  6  
   Etudiant  ...........................................................................  76  33  43  24  17  7  
   Non-scolarisé  ...................................................................  81  37  44  19  15  4  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  77  30  47  23  17  6  
   CAP / BEP  .........................................................................  78  30  48  22  18  4  
   Baccalauréat  ....................................................................  79  31  48  21  17  4  
   1er cycle  ..........................................................................  84  38  46  16  12  4  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  79  41  38  21  18  3  
   En cours d’étude  ..............................................................  78  36  42  22  16  6  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  77  49  28  23  13  10  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  77  35  42  23  21  2  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  75  31  44  25  21  4  
   Catégories modestes ........................................................  84  38  46  16  11  5  
   Catégories pauvres  ..........................................................  78  33  45  22  17  5  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  77  34  43  23  17  6  
   Vit en couple  ....................................................................  77  36  41  23  17  6  
   Vit seul  .............................................................................  83  38  45  17  13  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’environnement 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  79  35  44  21  16  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  71  27  44  29  20  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  80  33  47  20  14  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  80  35  45  20  16  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  80  36  44  20  16  4  
   Agglomération parisienne  ................................................  80  41  39  20  15  5  
REGION        
Ile-de-France  80  42  38  20  15  5  
Province  80  34  46  20  15  5  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  71  25  46  29  21  8  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  78  37  41  22  19  3  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  83  42  41  17  14  3  
   Pas attaché  ......................................................................  70  38  32  30  20  10  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  79  33  46  21  16  5  
   Pas attaché  ......................................................................  72  24  48  28  17  11  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  82  37  45  18  14  4  
   Pas attaché  ......................................................................  72  25  47  28  19  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  86  46  40  14  12  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  89  42  47  11  11  -  
   Parti Socialiste  .................................................................  79  31  48  21  17  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  95  71  24  5  4  1  
MoDem  72  37  35  28  23  5  
TOTAL Droite  77  30  47  23  17  6  
   UDI (*)  .............................................................................  83  36  47  17  12  5  
   Les Républicains  ...............................................................  79  28  51  21  17  4  
   Front National  ..................................................................  74  29  45  26  17  9  
Aucune formation politique  71  29  42  29  20  9  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  83  40  43  17  15  2  
   Votant probable  ...............................................................  84  40  44  16  11  5  
   Votant peu probable  ........................................................  72  29  43  28  20  8  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  94  60  34  6  6  -  
   PS, PRG  ............................................................................  88  39  49  12  10  2  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  78  25  53  22  18  4  
   Front National  ..................................................................  73  29  44  27  17  10  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  70  28  42  30  23  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  93  34  59  7  5  2  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  86  33  53  14  11  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  95  72  23  5  5  -  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  77  32  45  23  20  3  
   Liste du Front National  .....................................................  76  26  50  24  15  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  89  26  63  11  11  -  
   François Hollande  ............................................................  87  43  44  13  8  5  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  66  35  31  34  34  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  73  28  45  27  25  2  
   Marine Le Pen  ..................................................................  69  22  47  31  23  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

Les transports 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  76  31  45  24  19  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  77  31  46  23  18  5  
   Femme  .............................................................................  74  30  44  26  21  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  76  30  46  24  19  5  
   18 à 19 ans  .......................................................................  77  34  43  23  17  6  
   20 à 21 ans  .......................................................................  76  27  49  24  20  4  
22 ans et plus  75  30  45  25  20  5  
   22 à 23 ans  .......................................................................  75  32  43  25  21  4  
   24 à 25 ans  .......................................................................  75  29  46  25  19  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  76  29  47  24  19  5  
TOTAL PCS+  76  31  45  24  19  5  
   Travailleur indépendant  ...................................................  62  24  38  38  31  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  81  33  48  19  14  5  
Profession intermédiaire  75  30  45  25  22  3  
TOTAL PCS-  77  27  50  23  18  5  
   Employé  ...........................................................................  74  31  43  26  19  7  
   Ouvrier  .............................................................................  79  25  54  21  17  4  
TOTAL Inactif  75  38  37  25  19  6  
   Retraité  ............................................................................  76  48  28  24  16  8  
   Autre inactif  .....................................................................  75  33  42  25  20  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  75  31  44  25  21  4  
TOTAL PCS+  72  33  39  28  25  3  
   Travailleur indépendant  ...................................................  50  27  23  50  48  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  80  35  45  20  16  4  
Profession intermédiaire  73  33  40  27  22  5  
TOTAL PCS-  76  30  46  24  19  5  
   Employé  ...........................................................................  76  34  42  24  19  5  
   Ouvrier  .............................................................................  77  21  56  23  19  4  
TOTAL Inactif  77  30  47  23  18  5  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  74  31  43  26  22  4  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  79  30  49  21  15  6  
   Est scolarisé  .....................................................................  78  30  48  22  17  5  
   Est dans une autre situation .............................................  65  37  28  35  25  10  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  82  47  35  18  12  6  
   Etudiant  ...........................................................................  77  28  49  23  18  5  
   Non-scolarisé  ...................................................................  74  31  43  26  21  5  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  64  23  41  36  24  12  
   CAP / BEP  .........................................................................  78  31  47  22  21  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  71  25  46  29  22  7  
   1er cycle  ..........................................................................  75  36  39  25  21  4  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  79  30  49  21  17  4  
   En cours d’étude  ..............................................................  77  31  46  23  18  5  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  82  47  35  18  15  3  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  72  25  47  28  23  5  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  76  29  47  24  19  5  
   Catégories modestes ........................................................  76  29  47  24  20  4  
   Catégories pauvres  ..........................................................  75  33  42  25  21  4  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  76  31  45  24  19  5  
   Vit en couple  ....................................................................  73  30  43  27  23  4  
   Vit seul  .............................................................................  78  30  48  22  18  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

Les transports 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  76  31  45  24  19  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  67  22  45  33  23  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  72  27  45  28  24  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  78  30  48  22  17  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  74  30  44  26  22  4  
   Agglomération parisienne  ................................................  88  41  47  12  9  3  
REGION        
Ile-de-France  86  41  45  14  10  4  
Province  73  26  47  27  22  5  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  71  30  41  29  24  5  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  73  37  36  27  22  5  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  82  37  45  18  15  3  
   Pas attaché  ......................................................................  82  32  50  18  14  4  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  73  27  46  27  22  5  
   Pas attaché  ......................................................................  65  24  41  35  26  9  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  78  32  46  22  18  4  
   Pas attaché  ......................................................................  66  22  44  34  26  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  81  36  45  19  17  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  83  35  48  17  15  2  
   Parti Socialiste  .................................................................  84  34  50  16  14  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  77  39  38  23  19  4  
MoDem  79  30  49  21  19  2  
TOTAL Droite  77  31  46  23  19  4  
   UDI (*)  .............................................................................  76  36  40  24  24  -  
   Les Républicains  ...............................................................  82  32  50  18  17  1  
   Front National  ..................................................................  74  32  42  26  20  6  
Aucune formation politique  65  22  43  35  24  11  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  82  38  44  18  16  2  
   Votant probable  ...............................................................  77  32  45  23  20  3  
   Votant peu probable  ........................................................  71  25  46  29  21  8  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  78  34  44  22  18  4  
   PS, PRG  ............................................................................  84  37  47  16  14  2  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  80  32  48  20  19  1  
   Front National  ..................................................................  73  32  41  27  20  7  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  67  22  45  33  24  9  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  90  32  58  10  6  4  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  82  34  48  18  13  5  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  81  37  44  19  15  4  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  81  36  45  19  17  2  
   Liste du Front National  .....................................................  73  28  45  27  23  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  87  27  60  13  7  6  
   François Hollande  ............................................................  75  31  44  25  17  8  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  89  45  44  11  11  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  67  29  38  33  33  -  
   Marine Le Pen  ..................................................................  60  25  35  40  32  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’accueil des migrants / des réfugiés 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  69  31  38  31  19  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  66  29  37  34  20  14  
   Femme  .............................................................................  72  33  39  28  17  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  67  31  36  33  18  15  
   18 à 19 ans  .......................................................................  65  33  32  35  20  15  
   20 à 21 ans  .......................................................................  70  30  40  30  16  14  
22 ans et plus  71  31  40  29  19  10  
   22 à 23 ans  .......................................................................  69  35  34  31  19  12  
   24 à 25 ans  .......................................................................  72  27  45  28  19  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  70  32  38  30  18  12  
TOTAL PCS+  72  29  43  28  17  11  
   Travailleur indépendant  ...................................................  76  38  38  24  9  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  71  25  46  29  20  9  
Profession intermédiaire  70  33  37  30  21  9  
TOTAL PCS-  67  33  34  33  18  15  
   Employé  ...........................................................................  74  37  37  26  16  10  
   Ouvrier  .............................................................................  63  31  32  37  19  18  
TOTAL Inactif  67  26  41  33  19  14  
   Retraité  ............................................................................  61  30  31  39  19  20  
   Autre inactif  .....................................................................  70  25  45  30  19  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  70  33  37  30  17  13  
TOTAL PCS+  70  26  44  30  20  10  
   Travailleur indépendant  ...................................................  61  36  25  39  13  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  74  23  51  26  22  4  
Profession intermédiaire  72  29  43  28  17  11  
TOTAL PCS-  70  37  33  30  16  14  
   Employé  ...........................................................................  73  40  33  27  16  11  
   Ouvrier  .............................................................................  64  31  33  36  16  20  
TOTAL Inactif  68  29  39  32  20  12  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  72  34  38  28  17  11  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  60  28  32  40  19  21  
   Est scolarisé  .....................................................................  68  29  39  32  20  12  
   Est dans une autre situation .............................................  70  38  32  30  18  12  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  53  31  22  47  24  23  
   Etudiant  ...........................................................................  69  28  41  31  20  11  
   Non-scolarisé  ...................................................................  70  33  37  30  17  13  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  63  37  26  37  19  18  
   CAP / BEP  .........................................................................  71  38  33  29  12  17  
   Baccalauréat  ....................................................................  66  31  35  34  21  13  
   1er cycle  ..........................................................................  72  36  36  28  13  15  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  74  26  48  26  19  7  
   En cours d’étude  ..............................................................  68  30  38  32  20  12  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  74  37  37  26  14  12  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  68  30  38  32  21  11  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  69  28  41  31  17  14  
   Catégories modestes ........................................................  71  36  35  29  18  11  
   Catégories pauvres  ..........................................................  70  34  36  30  19  11  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  66  30  36  34  20  14  
   Vit en couple  ....................................................................  72  35  37  28  16  12  
   Vit seul  .............................................................................  72  30  42  28  18  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

L’accueil des migrants / des réfugiés 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  69  31  38  31  19  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  60  30  30  40  22  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  76  35  41  24  13  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  64  26  38  36  22  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  68  30  38  32  20  12  
   Agglomération parisienne  ................................................  76  35  41  24  15  9  
REGION        
Ile-de-France  74  34  40  26  16  10  
Province  67  28  39  33  20  13  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  69  36  33  31  18  13  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  75  43  32  25  15  10  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  75  33  42  25  16  9  
   Pas attaché  ......................................................................  63  29  34  37  20  17  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  67  30  37  33  20  13  
   Pas attaché  ......................................................................  64  33  31  36  20  16  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  67  31  36  33  20  13  
   Pas attaché  ......................................................................  66  30  36  34  20  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  72  26  46  28  21  7  
   Front de Gauche  ..............................................................  72  31  41  28  23  5  
   Parti Socialiste  .................................................................  74  25  49  26  22  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  67  20  47  33  20  13  
MoDem  60  26  34  40  24  16  
TOTAL Droite  74  42  32  26  14  12  
   UDI (*)  .............................................................................  84  29  55  16  16  -  
   Les Républicains  ...............................................................  76  36  40  24  16  8  
   Front National  ..................................................................  72  49  23  28  11  17  
Aucune formation politique  60  22  38  40  22  18  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  74  37  37  26  17  9  
   Votant probable  ...............................................................  72  35  37  28  18  10  
   Votant peu probable  ........................................................  64  25  39  36  20  16  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  69  24  45  31  22  9  
   PS, PRG  ............................................................................  73  22  51  27  21  6  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  76  32  44  24  17  7  
   Front National  ..................................................................  71  51  20  29  11  18  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  62  26  36  38  22  16  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  66  17  49  34  26  8  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  79  23  56  21  18  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  79  24  55  21  10  11  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  77  37  40  23  17  6  
   Liste du Front National  .....................................................  71  48  23  29  12  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  75  20  55  25  19  6  
   François Hollande  ............................................................  76  27  49  24  14  10  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  66  18  48  34  17  17  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  73  31  42  27  22  5  
   Marine Le Pen  ..................................................................  70  46  24  30  14  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La dette 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  66  25  41  34  27  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  63  22  41  37  27  10  
   Femme  .............................................................................  69  28  41  31  26  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  65  25  40  35  27  8  
   18 à 19 ans  .......................................................................  65  26  39  35  25  10  
   20 à 21 ans  .......................................................................  65  24  41  35  29  6  
22 ans et plus  66  25  41  34  27  7  
   22 à 23 ans  .......................................................................  69  26  43  31  25  6  
   24 à 25 ans  .......................................................................  63  24  39  37  28  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  67  26  41  33  27  6  
TOTAL PCS+  63  24  39  37  30  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  70  32  38  30  20  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  60  21  39  40  35  5  
Profession intermédiaire  68  23  45  32  27  5  
TOTAL PCS-  69  28  41  31  25  6  
   Employé  ...........................................................................  74  29  45  26  20  6  
   Ouvrier  .............................................................................  65  27  38  35  29  6  
TOTAL Inactif  61  23  38  39  26  13  
   Retraité  ............................................................................  52  23  29  48  37  11  
   Autre inactif  .....................................................................  66  24  42  34  20  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  68  28  40  32  25  7  
TOTAL PCS+  68  26  42  32  24  8  
   Travailleur indépendant  ...................................................  64  27  37  36  22  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  70  25  45  30  24  6  
Profession intermédiaire  67  24  43  33  26  7  
TOTAL PCS-  69  30  39  31  24  7  
   Employé  ...........................................................................  74  35  39  26  22  4  
   Ouvrier  .............................................................................  60  22  38  40  29  11  
TOTAL Inactif  63  22  41  37  29  8  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  68  28  40  32  26  6  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  65  28  37  35  24  11  
   Est scolarisé  .....................................................................  62  20  42  38  29  9  
   Est dans une autre situation .............................................  70  30  40  30  27  3  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  64  23  41  36  26  10  
   Etudiant  ...........................................................................  62  20  42  38  29  9  
   Non-scolarisé  ...................................................................  68  28  40  32  25  7  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  69  31  38  31  24  7  
   CAP / BEP  .........................................................................  73  34  39  27  20  7  
   Baccalauréat  ....................................................................  63  28  35  37  31  6  
   1er cycle  ..........................................................................  68  24  44  32  29  3  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  70  23  47  30  25  5  
   En cours d’étude  ..............................................................  64  23  41  36  27  9  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  66  35  31  34  21  13  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  64  19  45  36  29  7  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  66  24  42  34  31  3  
   Catégories modestes ........................................................  66  28  38  34  28  6  
   Catégories pauvres  ..........................................................  70  27  43  30  22  8  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  64  23  41  36  29  7  
   Vit en couple  ....................................................................  67  28  39  33  27  6  
   Vit seul  .............................................................................  70  27  43  30  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La dette 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  66  25  41  34  27  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  61  22  39  39  26  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  71  27  44  29  25  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  65  24  41  35  29  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  64  23  41  36  29  7  
   Agglomération parisienne  ................................................  69  31  38  31  24  7  
REGION        
Ile-de-France  68  30  38  32  24  8  
Province  65  22  43  35  27  8  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  70  35  35  30  26  4  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  60  27  33  40  35  5  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  67  27  40  33  29  4  
   Pas attaché  ......................................................................  63  31  32  37  24  13  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  67  24  43  33  26  7  
   Pas attaché  ......................................................................  58  20  38  42  28  14  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  72  28  44  28  23  5  
   Pas attaché  ......................................................................  59  19  40  41  29  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  61  20  41  39  32  7  
   Front de Gauche  ..............................................................  56  16  40  44  34  10  
   Parti Socialiste  .................................................................  64  19  45  36  31  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  59  22  37  41  31  10  
MoDem  72  20  52  28  22  6  
TOTAL Droite  75  32  43  25  21  4  
   UDI (*)  .............................................................................  61  15  46  39  36  3  
   Les Républicains  ...............................................................  79  31  48  21  20  1  
   Front National  ..................................................................  72  35  37  28  21  7  
Aucune formation politique  57  21  36  43  30  13  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  75  32  43  25  21  4  
   Votant probable  ...............................................................  64  26  38  36  30  6  
   Votant peu probable  ........................................................  61  21  40  39  29  10  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  58  20  38  42  31  11  
   PS, PRG  ............................................................................  59  18  41  41  37  4  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  79  31  48  21  19  2  
   Front National  ..................................................................  75  35  40  25  19  6  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  58  18  40  42  31  11  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  47  11  36  53  42  11  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  68  22  46  32  28  4  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  70  23  47  30  24  6  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  78  41  37  22  22  -  
   Liste du Front National  .....................................................  72  31  41  28  20  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  62  9  53  38  24  14  
   François Hollande  ............................................................  63  19  44  37  31  6  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  73  25  48  27  19  8  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  75  33  42  25  22  3  
   Marine Le Pen  ..................................................................  70  31  39  30  22  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ 

Les jeunes, les élections régionales de 2015 et l’élection présidentielle de 2017  Novembre 2015 

79 

Les déterminants du vote aux élections régionales 

La culture et le sport 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  65  23  42  35  26  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  69  26  43  31  23  8  
   Femme  .............................................................................  60  19  41  40  29  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  63  26  37  37  26  11  
   18 à 19 ans  .......................................................................  62  27  35  38  26  12  
   20 à 21 ans  .......................................................................  65  25  40  35  26  9  
22 ans et plus  66  19  47  34  26  8  
   22 à 23 ans  .......................................................................  67  20  47  33  27  6  
   24 à 25 ans  .......................................................................  64  18  46  36  26  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  64  22  42  36  27  9  
TOTAL PCS+  62  22  40  38  28  10  
   Travailleur indépendant  ...................................................  50  16  34  50  30  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  68  25  43  32  26  6  
Profession intermédiaire  64  29  35  36  31  5  
TOTAL PCS-  64  19  45  36  25  11  
   Employé  ...........................................................................  60  22  38  40  29  11  
   Ouvrier  .............................................................................  67  17  50  33  22  11  
TOTAL Inactif  69  25  44  31  21  10  
   Retraité  ............................................................................  64  21  43  36  23  13  
   Autre inactif  .....................................................................  71  27  44  29  20  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  66  23  43  34  25  9  
TOTAL PCS+  66  28  38  34  26  8  
   Travailleur indépendant  ...................................................  49  23  26  51  29  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  73  30  43  27  24  3  
Profession intermédiaire  65  26  39  35  27  8  
TOTAL PCS-  67  21  46  33  24  9  
   Employé  ...........................................................................  63  21  42  37  27  10  
   Ouvrier  .............................................................................  72  19  53  28  20  8  
TOTAL Inactif  63  22  41  37  27  10  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  65  23  42  35  26  9  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  71  21  50  29  21  8  
   Est scolarisé  .....................................................................  64  24  40  36  26  10  
   Est dans une autre situation .............................................  57  13  44  43  29  14  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  67  29  38  33  25  8  
   Etudiant  ...........................................................................  63  23  40  37  26  11  
   Non-scolarisé  ...................................................................  65  22  43  35  26  9  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  60  16  44  40  28  12  
   CAP / BEP  .........................................................................  70  20  50  30  25  5  
   Baccalauréat  ....................................................................  73  16  57  27  21  6  
   1er cycle  ..........................................................................  64  28  36  36  27  9  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  60  16  44  40  31  9  
   En cours d’étude  ..............................................................  63  25  38  37  26  11  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  66  29  37  34  20  14  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  60  20  40  40  30  10  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  64  19  45  36  28  8  
   Catégories modestes ........................................................  61  20  41  39  29  10  
   Catégories pauvres  ..........................................................  67  27  40  33  25  8  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  63  22  41  37  26  11  
   Vit en couple  ....................................................................  65  22  43  35  26  9  
   Vit seul  .............................................................................  67  25  42  33  25  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La culture et le sport 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  65  23  42  35  26  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  59  17  42  41  28  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  66  25  41  34  26  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  65  22  43  35  27  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  67  24  43  33  25  8  
   Agglomération parisienne  ................................................  64  24  40  36  25  11  
REGION        
Ile-de-France  64  24  40  36  24  12  
Province  65  21  44  35  27  8  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  67  27  40  33  26  7  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  60  25  35  40  27  13  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  69  28  41  31  23  8  
   Pas attaché  ......................................................................  54  16  38  46  27  19  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  66  22  44  34  26  8  
   Pas attaché  ......................................................................  55  15  40  45  33  12  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  69  25  44  31  27  4  
   Pas attaché  ......................................................................  58  16  42  42  28  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  72  27  45  28  22  6  
   Front de Gauche  ..............................................................  78  26  52  22  15  7  
   Parti Socialiste  .................................................................  73  23  50  27  22  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  67  35  32  33  26  7  
MoDem  63  14  49  37  31  6  
TOTAL Droite  60  22  38  40  29  11  
   UDI (*)  .............................................................................  53  33  20  47  43  4  
   Les Républicains  ...............................................................  64  25  39  36  28  8  
   Front National  ..................................................................  57  18  39  43  28  15  
Aucune formation politique  63  18  45  37  25  12  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  70  25  45  30  24  6  
   Votant probable  ...............................................................  66  26  40  34  25  9  
   Votant peu probable  ........................................................  61  20  41  39  28  11  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  74  31  43  26  19  7  
   PS, PRG  ............................................................................  80  26  54  20  16  4  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  62  22  40  38  31  7  
   Front National  ..................................................................  59  23  36  41  26  15  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  55  14  41  45  32  13  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  77  23  54  23  21  2  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  70  21  49  30  21  9  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  76  35  41  24  21  3  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  69  28  41  31  23  8  
   Liste du Front National  .....................................................  62  20  42  38  25  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  80  14  66  20  13  7  
   François Hollande  ............................................................  66  24  42  34  22  12  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  82  13  69  18  15  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  57  15  42  43  39  4  
   Marine Le Pen  ..................................................................  46  11  35  54  34  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La politique européenne de la France 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  61  20  41  39  28  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  59  20  39  41  28  13  
   Femme  .............................................................................  64  21  43  36  28  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  59  20  39  41  29  12  
   18 à 19 ans  .......................................................................  57  19  38  43  30  13  
   20 à 21 ans  .......................................................................  60  21  39  40  28  12  
22 ans et plus  64  20  44  36  27  9  
   22 à 23 ans  .......................................................................  66  26  40  34  24  10  
   24 à 25 ans  .......................................................................  62  15  47  38  29  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  61  19  42  39  28  11  
TOTAL PCS+  61  20  41  39  28  11  
   Travailleur indépendant  ...................................................  61  16  45  39  24  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  61  22  39  39  29  10  
Profession intermédiaire  61  15  46  39  30  9  
TOTAL PCS-  62  21  41  38  26  12  
   Employé  ...........................................................................  65  21  44  35  23  12  
   Ouvrier  .............................................................................  60  21  39  40  29  11  
TOTAL Inactif  62  25  37  38  28  10  
   Retraité  ............................................................................  57  23  34  43  33  10  
   Autre inactif  .....................................................................  63  25  38  37  26  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  63  21  42  37  27  10  
TOTAL PCS+  68  21  47  32  25  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  63  31  32  37  23  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  69  17  52  31  26  5  
Profession intermédiaire  64  17  47  36  26  10  
TOTAL PCS-  61  22  39  39  28  11  
   Employé  ...........................................................................  62  22  40  38  26  12  
   Ouvrier  .............................................................................  60  22  38  40  31  9  
TOTAL Inactif  60  20  40  40  28  12  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  64  21  43  36  26  10  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  60  23  37  40  30  10  
   Est scolarisé  .....................................................................  58  19  39  42  29  13  
   Est dans une autre situation .............................................  72  16  56  28  21  7  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  55  16  39  45  39  6  
   Etudiant  ...........................................................................  59  20  39  41  28  13  
   Non-scolarisé  ...................................................................  63  21  42  37  27  10  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  60  10  50  40  26  14  
   CAP / BEP  .........................................................................  58  25  33  42  33  9  
   Baccalauréat  ....................................................................  65  22  43  35  28  7  
   1er cycle  ..........................................................................  62  19  43  38  25  13  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  69  15  54  31  24  7  
   En cours d’étude  ..............................................................  59  21  38  41  29  12  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  60  26  34  40  23  17  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  61  12  49  39  32  7  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  59  22  37  41  33  8  
   Catégories modestes ........................................................  64  19  45  36  25  11  
   Catégories pauvres  ..........................................................  62  24  38  38  26  12  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  57  17  40  43  30  13  
   Vit en couple  ....................................................................  65  24  41  35  27  8  
   Vit seul  .............................................................................  68  23  45  32  23  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La politique européenne de la France 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  61  20  41  39  28  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  53  16  37  47  29  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  61  20  41  39  30  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  59  16  43  41  28  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  62  21  41  38  29  9  
   Agglomération parisienne  ................................................  68  25  43  32  23  9  
REGION        
Ile-de-France  67  24  43  33  23  10  
Province  58  17  41  42  29  13  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  69  28  41  31  24  7  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  62  23  39  38  33  5  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  66  23  43  34  26  8  
   Pas attaché  ......................................................................  53  22  31  47  32  15  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  62  19  43  38  27  11  
   Pas attaché  ......................................................................  51  14  37  49  32  17  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  65  19  46  35  28  7  
   Pas attaché  ......................................................................  54  17  37  46  29  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  66  16  50  34  25  9  
   Front de Gauche  ..............................................................  66  18  48  34  18  16  
   Parti Socialiste  .................................................................  64  15  49  36  30  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  66  14  52  34  23  11  
MoDem  46  16  30  54  38  16  
TOTAL Droite  67  31  36  33  26  7  
   UDI (*)  .............................................................................  70  40  30  30  22  8  
   Les Républicains  ...............................................................  68  28  40  32  26  6  
   Front National  ..................................................................  64  32  32  36  27  9  
Aucune formation politique  49  10  39  51  33  18  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  72  32  40  28  23  5  
   Votant probable  ...............................................................  64  25  39  36  27  9  
   Votant peu probable  ........................................................  54  11  43  46  31  15  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  66  20  46  34  24  10  
   PS, PRG  ............................................................................  60  15  45  40  31  9  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  69  27  42  31  24  7  
   Front National  ..................................................................  67  34  33  33  23  10  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  50  10  40  50  35  15  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  70  15  55  30  19  11  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  68  21  47  32  27  5  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  71  25  46  29  20  9  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  72  32  40  28  21  7  
   Liste du Front National  .....................................................  69  35  34  31  23  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  75  10  65  25  15  10  
   François Hollande  ............................................................  66  23  43  34  24  10  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  50  14  36  50  37  13  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  64  21  43  36  30  6  
   Marine Le Pen  ..................................................................  69  26  43  31  19  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La politique internationale de la France 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  60  22  38  40  29  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  57  21  36  43  30  13  
   Femme  .............................................................................  64  23  41  36  28  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  58  23  35  42  30  12  
   18 à 19 ans  .......................................................................  55  21  34  45  31  14  
   20 à 21 ans  .......................................................................  61  25  36  39  28  11  
22 ans et plus  63  20  43  37  28  9  
   22 à 23 ans  .......................................................................  66  23  43  34  26  8  
   24 à 25 ans  .......................................................................  59  17  42  41  31  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL Actif  61  22  39  39  29  10  
TOTAL PCS+  60  22  38  40  29  11  
   Travailleur indépendant  ...................................................  60  25  35  40  23  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  60  20  40  40  32  8  
Profession intermédiaire  60  17  43  40  31  9  
TOTAL PCS-  61  24  37  39  28  11  
   Employé  ...........................................................................  63  25  38  37  25  12  
   Ouvrier  .............................................................................  60  24  36  40  30  10  
TOTAL Inactif  59  21  38  41  30  11  
   Retraité  ............................................................................  52  21  31  48  37  11  
   Autre inactif  .....................................................................  62  21  41  38  26  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif  63  23  40  37  27  10  
TOTAL PCS+  66  16  50  34  25  9  
   Travailleur indépendant  ...................................................  65  17  48  35  11  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  67  16  51  33  30  3  
Profession intermédiaire  66  23  43  34  26  8  
TOTAL PCS-  61  25  36  39  28  11  
   Employé  ...........................................................................  63  23  40  37  25  12  
   Ouvrier  .............................................................................  58  29  29  42  34  8  
TOTAL Inactif  57  21  36  43  31  12  
SITUATION PROFESSIONNELLE        
   Exerce une activité  ...........................................................  63  23  40  37  28  9  
   Est en recherche d’emploi  ...............................................  67  22  45  33  20  13  
   Est scolarisé  .....................................................................  55  20  35  45  33  12  
   Est dans une autre situation .............................................  71  21  50  29  15  14  
ETAT DE SCOLARITE        
   Collégien / Lycéen  ............................................................  44  14  30  56  46  10  
   Etudiant  ...........................................................................  57  21  36  43  31  12  
   Non-scolarisé  ...................................................................  64  23  41  36  26  10  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...............................................  64  11  53  36  17  19  
   CAP / BEP  .........................................................................  67  37  30  33  22  11  
   Baccalauréat  ....................................................................  59  19  40  41  33  8  
   1er cycle  ..........................................................................  68  24  44  32  24  8  
   2ème / 3ème cycle  ...........................................................  62  16  46  38  31  7  
   En cours d’étude  ..............................................................  58  22  36  42  30  12  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .............................................................  60  26  34  40  24  16  
   Classes moyennes supérieures  .........................................  51  24  27  49  43  6  
   Classes moyennes inférieures  ..........................................  64  23  41  36  29  7  
   Catégories modestes ........................................................  61  17  44  39  30  9  
   Catégories pauvres  ..........................................................  61  26  35  39  25  14  
SITUATION FAMILIALE        
   Vit chez ses parents  .........................................................  55  21  34  45  32  13  
   Vit en couple  ....................................................................  68  26  42  32  24  8  
   Vit seul  .............................................................................  66  20  46  34  27  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants du vote aux élections régionales 

La politique internationale de la France 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu / 
Pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES DE 18 A 25 ANS  60  22  38  40  29  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ...........................................................  54  24  30  46  28  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................  64  23  41  36  28  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................  59  19  40  41  29  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................  60  20  40  40  32  8  
   Agglomération parisienne  ................................................  64  25  39  36  25  11  
REGION        
Ile-de-France  63  24  39  37  25  12  
Province  58  19  39  42  30  12  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .............................................  66  30  36  34  27  7  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ............................................  65  23  42  35  31  4  
ATTACHEMENT A SA REGION        
   Attaché  ............................................................................  67  25  42  33  26  7  
   Pas attaché  ......................................................................  50  19  31  50  32  18  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION        
   Attaché  ............................................................................  61  22  39  39  29  10  
   Pas attaché  ......................................................................  50  15  35  50  34  16  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION        
   Attaché  ............................................................................  63  20  43  37  28  9  
   Pas attaché  ......................................................................  54  21  33  46  32  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  58  17  41  42  33  9  
   Front de Gauche  ..............................................................  59  28  31  41  25  16  
   Parti Socialiste  .................................................................  60  14  46  40  35  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ................................................  56  14  42  44  35  9  
MoDem  56  23  33  44  29  15  
TOTAL Droite  70  30  40  30  23  7  
   UDI (*)  .............................................................................  57  11  46  43  32  11  
   Les Républicains  ...............................................................  69  30  39  31  26  5  
   Front National  ..................................................................  71  32  39  29  20  9  
Aucune formation politique  48  13  35  52  33  19  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015        
   Votant certain  ..................................................................  71  33  38  29  23  6  
   Votant probable  ...............................................................  64  25  39  36  29  7  
   Votant peu probable  ........................................................  53  14  39  47  32  15  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)        
   FDG, EELV, ND  ..................................................................  61  20  41  39  30  9  
   PS, PRG  ............................................................................  56  15  41  44  35  9  
   LR, UDI, MoDem  ..............................................................  70  29  41  30  26  4  
   Front National  ..................................................................  72  33  39  28  19  9  
   Abstention / Blanc ou nul  .................................................  49  14  35  51  34  17  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014        
   Liste du Front de Gauche (*)  ............................................  61  20  41  39  26  13  
   Liste du Parti Socialiste  ....................................................  64  18  46  36  29  7  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .....................................  64  19  45  36  28  8  
   Liste de l’UMP  ..................................................................  70  35  35  30  26  4  
   Liste du Front National  .....................................................  73  33  40  27  18  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  64  11  53  36  23  13  
   François Hollande  ............................................................  53  13  40  47  33  14  
   François Bayrou (*)  ..........................................................  60  32  28  40  30  10  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  69  25  44  31  26  5  
   Marine Le Pen  ..................................................................  74  25  49  26  14  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- C - 
 

La perspective du premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017
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Récapitulatif des intentions de vote au premier tour de 
l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 
présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, 
soit 83% de l’échantillon. 

 

Offre politique à droite 

Hypothèse de  

candidature de  

Nicolas Sarkozy 

Hypothèse de  

candidature  

d’Alain Juppé  

 (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  .........................................................................  1,5  2  

• Philippe Poutou  ...........................................................................  1  1  

• Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................  10  11  

• Cécile Duflot  ................................................................................  6  6  

• François Hollande  .......................................................................  17  16  

• François Bayrou  ..........................................................................  8  6  

• [Candidat des Républicains]  ........................................................  26  20  

• Nicolas Dupont-Aignan  ...............................................................  1,5 2  

• Marine Le Pen  .............................................................................  29  36  

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse Nicolas Sarkozy, candidat des 

Républicains 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 
présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• Nathalie Arthaud  ........................................................................................................  1,5  

• Philippe Poutou  ..........................................................................................................  1  

• Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  10  

• Cécile Duflot  ...............................................................................................................  6  

• François Hollande  ......................................................................................................  17  

• François Bayrou  .........................................................................................................  8  

• Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  26  

• Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................................................................  1,5 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  29  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse Nicolas Sarkozy, candidat des Républicains 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  10  6  17  8  26  1  29  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme  ....................................................................  1  1  11  7  17  7  25  1  30  
   Femme  .....................................................................  2  1  8  5  17  9  27  2  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 22 ans  2  1  9  6  15  9  26  1  31  
   18 à 19 ans  ...............................................................  3  1  10  5  15  10  26  1  29  
   20 à 21 ans  ...............................................................  2  1  7  7  14  8  25  2  34  
22 ans et plus  1  1  11  6  19  7  26  2  27  
   22 à 23 ans  ...............................................................  1  1  7  5  15  8  31  2  30  
   24 à 25 ans  ...............................................................  1  2  16  7  23  5  21  1  24  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE           
TOTAL Actif  2  1  9  5  15  8  27  1  32  
TOTAL PCS+  1  -  9  4  22  9  33  2  20  
   Travailleur indépendant (*)  ......................................  1  -  9  -  13  6  41  3  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................  1  -  10  6  26  10  29  1  17  
Profession intermédiaire  2  2  8  8  12  12  27  -  29  
TOTAL PCS-  2  1  9  4  13  6  24  2  39  
   Employé  ...................................................................  2  -  13  3  12  5  22  2  41  
   Ouvrier  .....................................................................  2  2  7  4  13  8  24  2  38  
TOTAL Inactif  1  1  13  11  24  6  22  2  20  
   Retraité  ....................................................................  2  -  15  13  26  3  17  2  22  
   Autre inactif  .............................................................  -  2  12  9  23  8  25  2  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           
TOTAL Actif  1  1  12  4  15  6  25  2  34  
TOTAL PCS+  1  1  12  4  23  8  26  2  23  
   Travailleur indépendant  ...........................................  3  -  15  -  22  -  15  4  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................  1  2  10  6  24  11  31  1  14  
Profession intermédiaire  -  3  12  4  20  10  28  -  23  
TOTAL PCS-  2  -  12  3  11  5  23  3  41  
   Employé  ...................................................................  3  -  10  5  13  3  24  2  40  
   Ouvrier  .....................................................................  -  1  15  -  6  7  22  4  45  
TOTAL Inactif  2  1  8  8  19  9  27  1  25  
SITUATION PROFESSIONNELLE           
   Exerce une activité  ...................................................  2  1  11  4  15  7  26  2  32  
   Est en recherche d’emploi  .......................................  1  -  7  5  18  4  23  3  39  
   Est scolarisé  .............................................................  1  1  9  9  19  10  28  -  23  
   Est dans une autre situation .....................................  2  2  9  -  12  8  15  -  52  
ETAT DE SCOLARITE           
   Collégien / Lycéen  ....................................................  -  -  8  4  8  6  17  -  57  
   Etudiant  ...................................................................  1  1  9  9  20  11  28  1  20  
   Non-scolarisé  ...........................................................  2  1  11  4  15  6  25  2  34  
NIVEAU DE DIPLOME           
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................  3  2  4  -  14  7  25  -  45  
   CAP / BEP  .................................................................  -  -  20  2  7  2  13  2  54  
   Baccalauréat  ............................................................  1  -  9  4  15  6  26  2  37  
   1er cycle  ..................................................................  -  1  9  4  11  12  22  1  40  
   2ème / 3ème cycle  ...................................................  -  3  14  10  26  4  25  2  16  
   En cours d’étude  ......................................................  2  1  8  7  18  10  28  2  24  
NIVEAU DE VIE           
   Catégories aisées  .....................................................  -  -  6  4  30  9  29  2  20  
   Classes moyennes supérieures  .................................  -  1  6  8  15  11  25  -  34  
   Classes moyennes inférieures  ..................................  -  -  8  5  21  10  33  1  22  
   Catégories modestes ................................................  4  1  13  7  16  8  25  2  24  
   Catégories pauvres  ..................................................  1  2  12  5  16  5  20  3  36  
SITUATION FAMILIALE           
   Vit chez ses parents  .................................................  2  1  9  7  18  8  24  2  29  
   Vit en couple  ............................................................  1  1  11  4  11  6  30  1  35  
   Vit seul  .....................................................................  1  2  10  6  20  10  26  2  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse Nicolas Sarkozy, candidat des Républicains 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  10  6  17  8  26  1  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales  ...................................................  -  1  6  3  17  8  22  2  41  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................  1  -  3  7  18  10  25  2  34  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................  1  1  16  6  10  7  31  -  28  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................  2  1  11  7  17  8  23  2  29  
   Agglomération parisienne  ........................................  2  2  12  6  19  7  31  1  20  
REGION           
Ile-de-France  2  2  12  5  20  6  31  1  21  
Province  1  1  10  6  16  10  27  2  27  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................  2  1  8  6  15  4  19  -  45  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................  1  -  6  5  15  6  19  -  48  
ATTACHEMENT A SA REGION           
   Attaché  ....................................................................  2  1  8  7  17  8  28  2  27  
   Pas attaché  ..............................................................  -  -  15  5  21  13  25  2  19  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION           
   Attaché  ....................................................................  2  1  9  5  17  7  25  1  33  
   Pas attaché  ..............................................................  -  1  15  6  12  8  28  2  28  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION           
   Attaché  ....................................................................  3  -  7  7  19  6  24  1  33  
   Pas attaché  ..............................................................  1  1  14  4  13  8  27  2  30  
PROXIMITE POLITIQUE           
TOTAL Gauche  3  2  25  14  42  5  5  -  4  
   Front de Gauche  ......................................................  2  1  72  4  12  2  5  -  2  
   Parti Socialiste  .........................................................  2  1  9  3  69  6  7  1  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................  5  -  11  47  20  9  5  -  3  
MoDem  -  -  -  5  7  73  7  2  6  
TOTAL Droite  1  -  1  -  2  2  42  2  50  
   UDI (*)  .....................................................................  -  -  -  -  16  40  16  16  12  
   Les Républicains  .......................................................  1  1  1  1  1  2  87  1  5  
   Front National  ..........................................................  -  -  1  -  1  -  3  -  95  
Aucune formation politique  -  3  5  3  9  15  31  3  31  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 
2015           
   Votant certain  ..........................................................  2  1  5  9  19  6  25  1  32  
   Votant probable  .......................................................  2  -  13  6  18  8  26  1  26  
   Votant peu probable  ................................................  1  2  11  4  14  10  27  2  29  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)           
   FDG, EELV, ND  ..........................................................  3  1  26  30  20  8  6  -  6  
   PS, PRG  ....................................................................  1  -  18  5  61  8  3  1  3  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................  1  -  1  2  1  14  74  2  5  
   Front National  ..........................................................  1  -  1  -  -  -  8  -  90  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................  -  3  12  -  9  12  30  1  33  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014           
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................  -  -  63  4  8  -  10  6  9  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................  -  1  6  4  78  6  5  -  -  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................  2  -  7  52  13  4  16  -  6  
   Liste de l’UMP  ..........................................................  1  2  -  -  4  5  78  2  8  
   Liste du Front National  .............................................  1  -  -  -  -  1  5  -  93  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................  -  -  69  4  16  -  5  -  6  
   François Hollande  ....................................................  -  -  5  9  62  1  7  -  16  
   François Bayrou (*)  ..................................................  -  5  -  2  9  55  10  -  19  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................  2  -  3  -  -  6  81  2  6  
   Marine Le Pen  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  9  -  91  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse Alain Juppé, candidat des 

Républicains 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 
présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• Nathalie Arthaud  ........................................................................................................  2  

• Philippe Poutou  ..........................................................................................................  1  

• Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  11  

• Cécile Duflot  ...............................................................................................................  6  

• François Hollande  ......................................................................................................  16  

• François Bayrou  .........................................................................................................  6  

• Alain Juppé  .................................................................................................................  20  

• Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................................................................  2  

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  36  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse Alain Juppé, candidat des Républicains 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

Alain  

Juppé  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  11  6  16  6  20  2  36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme  ....................................................................  1  1  12  7  16  4  24  1  34  
   Femme  .....................................................................  3  1  10  5  16  8  16  3  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 22 ans  2  1  9  6  15  6  22  2  37  
   18 à 19 ans  ...............................................................  2  2  10  5  14  7  22  2  36  
   20 à 21 ans  ...............................................................  2  -  7  7  15  5  23  3  38  
22 ans et plus  2  1  13  6  17  6  18  2  35  
   22 à 23 ans  ...............................................................  1  1  10  5  12  7  22  2  40  
   24 à 25 ans  ...............................................................  3  1  17  8  22  5  14  1  29  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE           
TOTAL Actif  2  1  11  5  14  7  19  2  39  
TOTAL PCS+  3  -  10  4  22  6  26  2  27  
   Travailleur indépendant (*)  ......................................  4  -  8  2  12  1  24  2  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................  2  -  10  5  26  8  27  2  20  
Profession intermédiaire  3  1  8  7  10  11  25  1  34  
TOTAL PCS-  2  2  12  4  11  5  13  3  48  
   Employé  ...................................................................  3  1  15  1  13  4  14  3  46  
   Ouvrier  .....................................................................  1  2  10  6  11  6  13  2  49  
TOTAL Inactif  -  1  13  11  24  3  22  2  24  
   Retraité  ....................................................................  -  -  15  12  26  4  15  2  26  
   Autre inactif  .............................................................  -  2  13  10  22  2  27  1  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           
TOTAL Actif  3  1  12  5  14  6  17  2  40  
TOTAL PCS+  5  1  11  4  24  5  21  1  28  
   Travailleur indépendant  ...........................................  7  -  11  4  21  -  10  -  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................  4  2  11  4  25  8  27  1  18  
Profession intermédiaire  -  1  14  5  18  9  24  1  28  
TOTAL PCS-  3  -  13  5  9  6  12  3  49  
   Employé  ...................................................................  3  1  11  5  13  5  14  2  46  
   Ouvrier  .....................................................................  1  -  16  4  2  7  9  5  56  
TOTAL Inactif  1  1  10  7  18  6  23  2  32  
SITUATION PROFESSIONNELLE           
   Exerce une activité  ...................................................  3  1  12  5  15  6  18  2  38  
   Est en recherche d’emploi  .......................................  2  -  7  6  16  5  16  5  43  
   Est scolarisé  .............................................................  1  1  11  8  18  6  24  1  30  
   Est dans une autre situation .....................................  -  2  9  -  7  3  8  -  71  
ETAT DE SCOLARITE           
   Collégien / Lycéen  ....................................................  -  -  8  4  5  7  17  -  59  
   Etudiant  ...................................................................  1  1  11  8  20  6  25  1  27  
   Non-scolarisé  ...........................................................  3  1  11  5  14  6  17  3  40  
NIVEAU DE DIPLOME           
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................  3  2  7  -  8  2  21  -  57  
   CAP / BEP  .................................................................  -  -  22  -  7  2  6  4  59  
   Baccalauréat  ............................................................  1  -  11  3  15  6  14  3  47  
   1er cycle  ..................................................................  -  1  9  11  8  9  16  1  45  
   2ème / 3ème cycle  ...................................................  -  2  17  8  25  4  22  2  20  
   En cours d’étude  ......................................................  3  1  9  7  17  7  24  2  30  
NIVEAU DE VIE           
   Catégories aisées  .....................................................  -  2  5  4  28  4  29  1  27  
   Classes moyennes supérieures  .................................  2  1  5  10  17  6  23  1  35  
   Classes moyennes inférieures  ..................................  1  -  9  4  22  12  15  1  36  
   Catégories modestes ................................................  4  -  14  7  17  5  21  2  30  
   Catégories pauvres  ..................................................  2  2  16  5  13  4  16  4  38  
SITUATION FAMILIALE           
   Vit chez ses parents  .................................................  2  1  10  7  17  6  20  3  34  
   Vit en couple  ............................................................  2  1  12  6  11  5  17  1  45  
   Vit seul  .....................................................................  2  1  12  5  20  6  23  1  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse Alain Juppé, candidat des Républicains 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

Alain  

Juppé  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  11  6  16  6  20  2  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales  ...................................................  -  1  8  4  17  5  14  2  49  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................  2  -  3  6  17  9  17  4  42  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................  2  1  15  6  9  6  20  -  41  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................  3  1  12  7  17  5  22  2  31  
   Agglomération parisienne  ........................................  2  1  15  7  17  6  23  1  28  
REGION           
Ile-de-France  2  1  14  6  18  6  22  1  30  
Province  2  1  11  7  15  6  20  3  35  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................  2  1  11  1  17  4  16  -  48  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................  2  -  9  5  15  6  17  -  46  
ATTACHEMENT A SA REGION           
   Attaché  ....................................................................  3  -  10  8  16  7  20  3  33  
   Pas attaché  ..............................................................  -  2  18  5  20  10  18  3  24  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION           
   Attaché  ....................................................................  2  1  9  5  16  5  21  2  39  
   Pas attaché  ..............................................................  2  1  17  6  13  7  16  1  37  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION           
   Attaché  ....................................................................  3  1  7  7  18  5  20  1  38  
   Pas attaché  ..............................................................  1  1  15  3  13  5  20  2  40  
PROXIMITE POLITIQUE           
TOTAL Gauche  3  2  26  13  38  5  8  -  5  
   Front de Gauche  ......................................................  2  -  78  1  14  2  2  -  1  
   Parti Socialiste  .........................................................  2  2  12  1  64  5  10  1  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................  5  -  7  46  20  5  10  -  7  
MoDem  -  -  4  12  3  42  35  -  4  
TOTAL Droite  2  -  1  1  2  3  27  3  61  
   UDI (*)  .....................................................................  -  -  -  -  -  11  72  5  12  
   Les Républicains  .......................................................  3  1  2  2  3  5  58  2  24  
   Front National  ..........................................................  -  -  1  -  1  -  -  -  98  
Aucune formation politique  -  2  7  2  9  9  25  4  42  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES           
   Oui  ...........................................................................  2  1  11  6  16  6  20  2  36  
   Non  ..........................................................................  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
   Ne sait pas (*)  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 
2015           
   Votant certain  ..........................................................  3  1  6  7  18  4  24  1  36  
   Votant probable  .......................................................  2  1  12  8  18  7  17  1  34  
   Votant peu probable  ................................................  1  2  14  4  13  6  20  3  37  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er 
TOUR)           
   FDG, EELV, ND  ..........................................................  5  2  25  29  20  4  6  -  9  
   PS, PRG  ....................................................................  2  -  20  4  54  6  11  1  2  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................  2  1  1  3  2  10  59  3  19  
   Front National  ..........................................................  -  -  1  -  -  -  2  -  97  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................  -  2  12  2  8  11  18  3  44  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014           
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................  -  -  71  6  8  -  -  6  9  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................  1  -  7  3  71  6  10  -  2  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................  2  -  5  48  11  4  21  -  9  
   Liste de l’UMP  ..........................................................  3  1  2  2  5  5  54  2  26  
   Liste du Front National  .............................................  -  -  -  -  1  1  -  -  98  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................  -  -  73  4  17  -  3  -  3  
   François Hollande  ....................................................  -  -  5  8  55  2  12  -  18  
   François Bayrou (*)  ..................................................  -  5  -  3  9  37  30  -  16  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................  10  -  3  -  1  6  48  2  30  
   Marine Le Pen  ..........................................................  -  -  -  1  -  -  1  -  98  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- D - 
 

La perspective du second tour de l’élection 
présidentielle de 2017
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Récapitulatif des intentions de vote au second tour de 
l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes 
inscrites sur les listes électorales, soit 83% 
de l’échantillon. 

Configuration de second tour 

Hypothèse  

de duel  

François  

Hollande /  

Nicolas  

Sarkozy  

Hypothèse  

de duel  

François  

Hollande /  

Alain  

Juppé  

Hypothèse  

de duel  

François  

Hollande /  

Marine  

Le Pen  

Hypothèse  

de duel  

Nicolas  

Sarkozy /  

Marine  

Le Pen  

Hypothèse  

de duel  

Alain  

Juppé /  

Nicolas  

Sarkozy  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• François Hollande  ..............................  40  36 50   

• Nicolas Sarkozy  ..................................  60    60  

• Alain Juppé  .........................................   64   61 

• Marine Le Pen  ....................................    50 40 39 

 TOTAL .................................................  100  100 100 100 100 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse de duel François Hollande / 

Nicolas Sarkozy 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  40  

• Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  60  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel François Hollande / Nicolas Sarkozy 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  42  58  
   Femme  ...................................................................................................................................................  38  62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  38  62  
   18 à 19 ans  .............................................................................................................................................  39  61  
   20 à 21 ans  .............................................................................................................................................  38  62  
22 ans et plus  42  58  
   22 à 23 ans  .............................................................................................................................................  34  66  
   24 à 25 ans  .............................................................................................................................................  50  50  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL Actif  38  62  
TOTAL PCS+  39  61  
   Travailleur indépendant (*)  ....................................................................................................................  28  72  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  45  55  
Profession intermédiaire  41  59  
TOTAL PCS-  35  65  
   Employé  .................................................................................................................................................  41  59  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  30  70  
TOTAL Inactif  50  50  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  61  39  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  46  54  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actif  35  65  
TOTAL PCS+  40  60  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................  52  48  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  36  64  
Profession intermédiaire  41  59  
TOTAL PCS-  31  69  
   Employé  .................................................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  25  75  
TOTAL Inactif  44  56  
SITUATION PROFESSIONNELLE    
   Exerce une activité  .................................................................................................................................  35  65  
   Est en recherche d’emploi  .....................................................................................................................  38  62  
   Est scolarisé  ...........................................................................................................................................  46  54  
   Est dans une autre situation ...................................................................................................................  38  62  
ETAT DE SCOLARITE    
   Collégien / Lycéen  ..................................................................................................................................  44  56  
   Etudiant  .................................................................................................................................................  46  54  
   Non-scolarisé  .........................................................................................................................................  36  64  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................  38  62  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  38  62  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  30  70  
   1er cycle  ................................................................................................................................................  35  65  
   2ème / 3ème cycle  .................................................................................................................................  50  50  
   En cours d’étude  ....................................................................................................................................  42  58  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ...................................................................................................................................  46  54  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................................................................................  39  61  
   Classes moyennes inférieures  ................................................................................................................  38  62  
   Catégories modestes ..............................................................................................................................  43  57  
   Catégories pauvres  ................................................................................................................................  40  60  
SITUATION FAMILIALE    
   Vit chez ses parents  ...............................................................................................................................  45  55  
   Vit en couple  ..........................................................................................................................................  29  71  
   Vit seul  ...................................................................................................................................................  41  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel François Hollande / Nicolas Sarkozy 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ...................................................................................................................................  35  65  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................................................  42  58  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................................................  26  74  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................................................  47  53  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................  40  60  
REGION    
Ile-de-France  40  60  
Province  42  58  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................................................................................................  31  69  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................................................................................................  37  63  
ATTACHEMENT A SA REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  39  61  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  46  54  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  40  60  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  40  60  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  41  59  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  40  60  
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  83  17  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................  70  30  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................................................  89  11  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................................................................  74  26  
MoDem  56  44  
TOTAL Droite  7  93  
   UDI (*)  .....................................................................................................................................................  25  75  
   Les Républicains  .......................................................................................................................................  4  96  
   Front National  ..........................................................................................................................................  9  91  
Aucune formation politique  31  69  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015    
   Votant certain  ..........................................................................................................................................  45  55  
   Votant probable  .......................................................................................................................................  40  60  
   Votant peu probable  ................................................................................................................................  37  63  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)    
   FDG, EELV, ND  ..........................................................................................................................................  74  26  
   PS, PRG  ....................................................................................................................................................  92  8  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................................................................................................  7  93  
   Front National  ..........................................................................................................................................  9  91  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................................................................................................  32  68  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014    
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................................................................................................  67  33  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................................................................................................  93  7  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................................................................................................  68  32  
   Liste de l’UMP  ..........................................................................................................................................  5  95  
   Liste du Front National  .............................................................................................................................  7  93  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................................................  70  30  
   François Hollande  ....................................................................................................................................  85  15  
   François Bayrou (*)  ..................................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................................................  -  100  
   Marine Le Pen  ..........................................................................................................................................  7  93  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse de duel François Hollande / 

Alain Juppé 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  36  

• Alain Juppé  .................................................................................................................  64  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel François Hollande / Alain Juppé 

 

 

François Hollande  Alain Juppé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  35  65  
   Femme  ...................................................................................................................................................  37  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  33  67  
   18 à 19 ans  .............................................................................................................................................  30  70  
   20 à 21 ans  .............................................................................................................................................  35  65  
22 ans et plus  39  61  
   22 à 23 ans  .............................................................................................................................................  35  65  
   24 à 25 ans  .............................................................................................................................................  43  57  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL Actif  34  66  
TOTAL PCS+  38  62  
   Travailleur indépendant (*)  ....................................................................................................................  31  69  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  40  60  
Profession intermédiaire  30  70  
TOTAL PCS-  33  67  
   Employé  .................................................................................................................................................  40  60  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  29  71  
TOTAL Inactif  43  57  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  47  53  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  42  58  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actif  35  65  
TOTAL PCS+  38  62  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................  53  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  33  67  
Profession intermédiaire  36  64  
TOTAL PCS-  33  67  
   Employé  .................................................................................................................................................  40  60  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  18  82  
TOTAL Inactif  37  63  
SITUATION PROFESSIONNELLE    
   Exerce une activité  .................................................................................................................................  35  65  
   Est en recherche d’emploi  .....................................................................................................................  35  65  
   Est scolarisé  ...........................................................................................................................................  36  64  
   Est dans une autre situation ...................................................................................................................  60  40  
ETAT DE SCOLARITE    
   Collégien / Lycéen  ..................................................................................................................................  25  75  
   Etudiant  .................................................................................................................................................  37  63  
   Non-scolarisé  .........................................................................................................................................  36  64  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................  39  61  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  40  60  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  35  65  
   1er cycle  ................................................................................................................................................  43  57  
   2ème / 3ème cycle  .................................................................................................................................  37  63  
   En cours d’étude  ....................................................................................................................................  34  66  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ...................................................................................................................................  38  62  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................................................................................  38  62  
   Classes moyennes inférieures  ................................................................................................................  44  56  
   Catégories modestes ..............................................................................................................................  38  62  
   Catégories pauvres  ................................................................................................................................  34  66  
SITUATION FAMILIALE    
   Vit chez ses parents  ...............................................................................................................................  34  66  
   Vit en couple  ..........................................................................................................................................  37  63  
   Vit seul  ...................................................................................................................................................  38  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ 

Les jeunes, les élections régionales de 2015 et l’élection présidentielle de 2017  Novembre 2015 

100 

L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel François Hollande / Alain Juppé 

 

 

François Hollande  Alain Juppé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ...................................................................................................................................  34  66  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................................................  39  61  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................................................  20  80  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................................................  39  61  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................  37  63  
REGION    
Ile-de-France  37  63  
Province  35  65  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................................................................................................  36  64  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................................................................................................  41  59  
ATTACHEMENT A SA REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  36  64  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  44  56  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  35  65  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  35  65  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  38  62  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  31  69  
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  69  31  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................  53  47  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................................................................  58  42  
MoDem  35  65  
TOTAL Droite  8  92  
   UDI (*)  .....................................................................................................................................................  -  100  
   Les Républicains  .......................................................................................................................................  4  96  
   Front National  ..........................................................................................................................................  17  83  
Aucune formation politique  26  74  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015    
   Votant certain  ..........................................................................................................................................  36  64  
   Votant probable  .......................................................................................................................................  40  60  
   Votant peu probable  ................................................................................................................................  33  67  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)    
   FDG, EELV, ND  ..........................................................................................................................................  65  35  
   PS, PRG  ....................................................................................................................................................  77  23  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................................................................................................  4  96  
   Front National  ..........................................................................................................................................  17  83  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................................................................................................  23  77  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014    
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................................................................................................  61  39  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................................................................................................  86  14  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................................................................................................  51  49  
   Liste de l’UMP  ..........................................................................................................................................  8  92  
   Liste du Front National  .............................................................................................................................  16  84  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................................................  55  45  
   François Hollande  ....................................................................................................................................  63  37  
   François Bayrou (*)  ..................................................................................................................................  19  81  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................................................  4  96  
   Marine Le Pen  ..........................................................................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse de duel François Hollande / 

Marine Le Pen 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  50  

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  50  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel François Hollande / Marine Le Pen 

 

 

François Hollande  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  51  49  
   Femme  ...................................................................................................................................................  49  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  51  49  
   18 à 19 ans  .............................................................................................................................................  53  47  
   20 à 21 ans  .............................................................................................................................................  49  51  
22 ans et plus  50  50  
   22 à 23 ans  .............................................................................................................................................  42  58  
   24 à 25 ans  .............................................................................................................................................  57  43  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL Actif  48  52  
TOTAL PCS+  58  42  
   Travailleur indépendant (*)  ....................................................................................................................  43  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  66  34  
Profession intermédiaire  49  51  
TOTAL PCS-  41  59  
   Employé  .................................................................................................................................................  45  55  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  38  62  
TOTAL Inactif  59  41  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  58  42  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  60  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actif  45  55  
TOTAL PCS+  51  49  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................  38  62  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  59  41  
Profession intermédiaire  55  45  
TOTAL PCS-  39  61  
   Employé  .................................................................................................................................................  44  56  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  30  70  
TOTAL Inactif  55  45  
SITUATION PROFESSIONNELLE    
   Exerce une activité  .................................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  .....................................................................................................................  46  54  
   Est scolarisé  ...........................................................................................................................................  57  43  
   Est dans une autre situation ...................................................................................................................  29  71  
ETAT DE SCOLARITE    
   Collégien / Lycéen  ..................................................................................................................................  39  61  
   Etudiant  .................................................................................................................................................  59  41  
   Non-scolarisé  .........................................................................................................................................  45  55  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................  45  55  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  28  72  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  39  61  
   1er cycle  ................................................................................................................................................  42  58  
   2ème / 3ème cycle  .................................................................................................................................  64  36  
   En cours d’étude  ....................................................................................................................................  55  45  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ...................................................................................................................................  58  42  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................................................................................  44  56  
   Classes moyennes inférieures  ................................................................................................................  56  44  
   Catégories modestes ..............................................................................................................................  54  46  
   Catégories pauvres  ................................................................................................................................  46  54  
SITUATION FAMILIALE    
   Vit chez ses parents  ...............................................................................................................................  53  47  
   Vit en couple  ..........................................................................................................................................  38  62  
   Vit seul  ...................................................................................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel François Hollande / Marine Le Pen 

 

 

François Hollande  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ...................................................................................................................................  43  57  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................................................  48  52  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................................................  34  66  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................................................  54  46  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................  59  41  
REGION    
Ile-de-France  57  43  
Province  51  49  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................................................................................................  37  63  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................................................................................................  37  63  
ATTACHEMENT A SA REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  53  47  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  57  43  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  48  52  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  46  54  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  50  50  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  46  54  
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  90  10  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................  84  16  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................................................  95  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................................................................  87  13  
MoDem  64  36  
TOTAL Droite  16  84  
   UDI (*)  .....................................................................................................................................................  68  32  
   Les Républicains  .......................................................................................................................................  31  69  
   Front National  ..........................................................................................................................................  2  98  
Aucune formation politique  52  48  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015    
   Votant certain  ..........................................................................................................................................  48  52  
   Votant probable  .......................................................................................................................................  52  48  
   Votant peu probable  ................................................................................................................................  50  50  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)    
   FDG, EELV, ND  ..........................................................................................................................................  82  18  
   PS, PRG  ....................................................................................................................................................  91  9  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................................................................................................  40  60  
   Front National  ..........................................................................................................................................  -  100  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................................................................................................  55  45  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014    
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................................................................................................  58  42  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................................................................................................  97  3  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................................................................................................  75  25  
   Liste de l’UMP  ..........................................................................................................................................  35  65  
   Liste du Front National  .............................................................................................................................  -  100  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................................................  78  22  
   François Hollande  ....................................................................................................................................  80  20  
   François Bayrou (*)  ..................................................................................................................................  65  35  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................................................  31  69  
   Marine Le Pen  ..........................................................................................................................................  -  100  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse de duel Nicolas Sarkozy / 

Marine Le Pen 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 

 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  60  

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  40  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel Nicolas Sarkozy / Marine Le Pen 

 

 

Nicolas Sarkozy  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  60  40  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  59  41  
   Femme  ...................................................................................................................................................  61  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  58  42  
   18 à 19 ans  .............................................................................................................................................  61  39  
   20 à 21 ans  .............................................................................................................................................  55  45  
22 ans et plus  62  38  
   22 à 23 ans  .............................................................................................................................................  60  40  
   24 à 25 ans  .............................................................................................................................................  64  36  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL Actif  58  42  
TOTAL PCS+  66  34  
   Travailleur indépendant (*)  ....................................................................................................................  59  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  70  30  
Profession intermédiaire  66  34  
TOTAL PCS-  51  49  
   Employé  .................................................................................................................................................  55  45  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  48  52  
TOTAL Inactif  69  31  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  59  41  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  73  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actif  57  43  
TOTAL PCS+  63  37  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................  30  70  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  80  20  
Profession intermédiaire  73  27  
TOTAL PCS-  49  51  
   Employé  .................................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  41  59  
TOTAL Inactif  63  37  
SITUATION PROFESSIONNELLE    
   Exerce une activité  .................................................................................................................................  57  43  
   Est en recherche d’emploi  .....................................................................................................................  57  43  
   Est scolarisé  ...........................................................................................................................................  65  35  
   Est dans une autre situation ...................................................................................................................  39  61  
ETAT DE SCOLARITE    
   Collégien / Lycéen  ..................................................................................................................................  45  55  
   Etudiant  .................................................................................................................................................  68  32  
   Non-scolarisé  .........................................................................................................................................  56  44  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................  51  49  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  20  80  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  52  48  
   1er cycle  ................................................................................................................................................  59  41  
   2ème / 3ème cycle  .................................................................................................................................  77  23  
   En cours d’étude  ....................................................................................................................................  65  35  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ...................................................................................................................................  68  32  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................................................................................  59  41  
   Classes moyennes inférieures  ................................................................................................................  66  34  
   Catégories modestes ..............................................................................................................................  63  37  
   Catégories pauvres  ................................................................................................................................  52  48  
SITUATION FAMILIALE    
   Vit chez ses parents  ...............................................................................................................................  59  41  
   Vit en couple  ..........................................................................................................................................  52  48  
   Vit seul  ...................................................................................................................................................  72  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel Nicolas Sarkozy / Marine Le Pen 

 

 

Nicolas Sarkozy  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  60  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ...................................................................................................................................  51  49  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................................................  55  45  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................................................  57  43  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................  71  29  
REGION    
Ile-de-France  68  32  
Province  62  38  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................................................................................................  46  54  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................................................................................................  41  59  
ATTACHEMENT A SA REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  65  35  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  54  46  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  59  41  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  55  45  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  58  42  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  57  43  
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  78  22  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................  77  23  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................................................  84  16  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................................................................  73  27  
MoDem  85  15  
TOTAL Droite  48  52  
   UDI (*)  .....................................................................................................................................................  88  12  
   Les Républicains  .......................................................................................................................................  92  8  
   Front National  ..........................................................................................................................................  5  95  
Aucune formation politique  65  35  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015    
   Votant certain  ..........................................................................................................................................  55  45  
   Votant probable  .......................................................................................................................................  62  38  
   Votant peu probable  ................................................................................................................................  62  38  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)    
   FDG, EELV, ND  ..........................................................................................................................................  69  31  
   PS, PRG  ....................................................................................................................................................  76  24  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................................................................................................  95  5  
   Front National  ..........................................................................................................................................  8  92  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................................................................................................  65  35  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014    
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................................................................................................  55  45  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................................................................................................  87  13  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................................................................................................  73  27  
   Liste de l’UMP  ..........................................................................................................................................  90  10  
   Liste du Front National  .............................................................................................................................  5  95  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................................................  69  31  
   François Hollande  ....................................................................................................................................  69  31  
   François Bayrou (*)  ..................................................................................................................................  73  27  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................................................  89  11  
   Marine Le Pen  ..........................................................................................................................................  6  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle : Hypothèse de duel Alain Juppé / Marine 

Le Pen 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes inscrites sur les listes électorales, soit 83% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

6-12 Nov. 

2015 

(%) 

• Alain Juppé  .................................................................................................................  61  

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  39  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel Alain Juppé / Marine Le Pen 

 

 

Alain Juppé  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  64  36  
   Femme  ...................................................................................................................................................  58  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  59  41  
   18 à 19 ans  .............................................................................................................................................  60  40  
   20 à 21 ans  .............................................................................................................................................  58  42  
22 ans et plus  63  37  
   22 à 23 ans  .............................................................................................................................................  60  40  
   24 à 25 ans  .............................................................................................................................................  66  34  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL Actif  59  41  
TOTAL PCS+  69  31  
   Travailleur indépendant (*)  ....................................................................................................................  55  45  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  75  25  
Profession intermédiaire  63  37  
TOTAL PCS-  50  50  
   Employé  .................................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  48  52  
TOTAL Inactif  71  29  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  66  34  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  74  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actif  56  44  
TOTAL PCS+  64  36  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................  38  62  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  76  24  
Profession intermédiaire  68  32  
TOTAL PCS-  48  52  
   Employé  .................................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  41  59  
TOTAL Inactif  66  34  
SITUATION PROFESSIONNELLE    
   Exerce une activité  .................................................................................................................................  57  43  
   Est en recherche d’emploi  .....................................................................................................................  57  43  
   Est scolarisé  ...........................................................................................................................................  68  32  
   Est dans une autre situation ...................................................................................................................  33  67  
ETAT DE SCOLARITE    
   Collégien / Lycéen  ..................................................................................................................................  54  46  
   Etudiant  .................................................................................................................................................  70  30  
   Non-scolarisé  .........................................................................................................................................  56  44  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................  46  54  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  34  66  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  50  50  
   1er cycle  ................................................................................................................................................  50  50  
   2ème / 3ème cycle  .................................................................................................................................  77  23  
   En cours d’étude  ....................................................................................................................................  66  34  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ...................................................................................................................................  67  33  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................................................................................  61  39  
   Classes moyennes inférieures  ................................................................................................................  61  39  
   Catégories modestes ..............................................................................................................................  64  36  
   Catégories pauvres  ................................................................................................................................  56  44  
SITUATION FAMILIALE    
   Vit chez ses parents  ...............................................................................................................................  62  38  
   Vit en couple  ..........................................................................................................................................  51  49  
   Vit seul  ...................................................................................................................................................  70  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle 
Hypothèse de duel Alain Juppé / Marine Le Pen 

 

 

Alain Juppé  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ...................................................................................................................................  54  46  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................................................  52  48  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................................................  53  47  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................................................  66  34  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................  69  31  
REGION    
Ile-de-France  66  34  
Province  64  36  
   Nord-Pas-de-Calais-Picardie  .....................................................................................................................  44  56  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur  ....................................................................................................................  47  53  
ATTACHEMENT A SA REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  64  36  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  59  41  
ATTACHEMENT A SON ANCIENNE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  59  41  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  59  41  
ATTACHEMENT A SA NOUVELLE REGION    
   Attaché  ....................................................................................................................................................  60  40  
   Pas attaché  ..............................................................................................................................................  58  42  
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  86  14  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................  89  11  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................................................  91  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................................................................  79  21  
MoDem  81  19  
TOTAL Droite  40  60  
   UDI (*)  .....................................................................................................................................................  100  -  
   Les Républicains  .......................................................................................................................................  75  25  
   Front National  ..........................................................................................................................................  3  97  
Aucune formation politique  67  33  
INTENTION DE PARTICIPER AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015    
   Votant certain  ..........................................................................................................................................  61  39  
   Votant probable  .......................................................................................................................................  58  42  
   Votant peu probable  ................................................................................................................................  63  37  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2015 (1er TOUR)    
   FDG, EELV, ND  ..........................................................................................................................................  73  27  
   PS, PRG  ....................................................................................................................................................  88  12  
   LR, UDI, MoDem  ......................................................................................................................................  81  19  
   Front National  ..........................................................................................................................................  5  95  
   Abstention / Blanc ou nul  .........................................................................................................................  69  31  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES DE 2014    
   Liste du Front de Gauche (*)  ....................................................................................................................  69  31  
   Liste du Parti Socialiste  ............................................................................................................................  89  11  
   Liste d’Europe Ecologie Les Verts  .............................................................................................................  78  22  
   Liste de l’UMP  ..........................................................................................................................................  76  24  
   Liste du Front National  .............................................................................................................................  4  96  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................................................  85  15  
   François Hollande  ....................................................................................................................................  82  18  
   François Bayrou (*)  ..................................................................................................................................  95  5  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................................................  67  33  
   Marine Le Pen  ..........................................................................................................................................  4  96  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


